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SYMBOLES

AVERTISSEMENT - Pour réduire le risque de blessures, I'utilisateur doit lire la
notice d'utilisation.

Porter une protection oculaire.
Portez un masque anti-poussiere.

Porter des gants protecteurs.
Porter des chaussures protectrices.

Ne pas retirer ni modifier les dispositifs de protection et de sécurité.

Utiliser la bétonniere exclusivement sur un sol horizontal, plat, rigide et
capable de supporter le poids de la bétonniére et son chargement afin d'éviter
queelle ne se renverse.

N'essayez pas de déplacer la bétonniére quand elle est chargée et/ou en
fonctionnement. Ne pas mettre l'outil en marche quand il est en train d‘étre
déplacé.

Remplacez les pieces endommagées, manquantes ou cassées avant utilisation.

Maintenir les mains éloignées de toutes les pieces mobiles.

Ne placer aucune partie de votre corps ni aucun accessoire (par exemple
une pelle) dans la cuve quand l'outil est en fonctionnement. Ne pas essayer
datteindre les pales rotatives a l'intérieur de la cuve

Pendant I'utilisation, ne pas insérer les mains dans I'espace entre le chassis et
le bras-support ou dans |'espace entre la cuve et le bras-support.

N'utilisez pas la bétonniére a une finalité pour laquelle elle na pas été congue.
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SYMBOLES

Apporter les matériaux restants dans un point de collecte autorisé ou suivre
les réglementations du pays dans lequel la bétonniére est utilisée. Ne pas
vider dans un égout, la terre ou I'eau.

(e produit est de classe de protection II. Cela signifie qu'il est équipé d'une
isolation renforcée ou double.

Ne jamais ouvrir le capot du moteur avant d‘avoir débranché la
DL bétonniére. Débrancher la bétonniere de I'alimentation électrique
'}Q] @@ quand elle n'est pas utilisée, avant de la déplacer, deffectuer des
réglages, de changer des piéces, de nettoyer ou de travailler sur la
bétonniere. Consulter la notice d'utilisation avant toute réparation.

(]
I“}Qf' Maintenir les enfants et les autres personnes éloignées.

Les symboles suivants sont utilisés dans cette notice d'utilisation:

Type et source de danger: Ne pas respecter ce symbole de danger peut
provoquer des blessures physiques ou la mort.

détérioration de I'appareil, de I'environnement ou d‘autres biens.

Remarque: Ce symbole de danger met en garde contre la détérioration de

A Type et source de danger: Ce symbole de danger met en garde contre la
@ I'appareil, de I'environnement ou d'autres biens.
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1. CONDITIONS D’UTILISATION DE LA BETONNIERE DEXTER

CONDITIONS D'UTILISATION:

La bétonniere est congue pour étre utilisée a des températures de I'air ambiant comprises entre
0°Cet 40 °Cet a des altitudes de 1000 m maximum par rapport au niveau moyen de la mer.
Lhumidité ambiante doit &tre inférieure a 50 % a 40 °C. Elle peut étre stockée ou transportée a
des températures ambiantes comprises entre -25 °Cet 55 °C.

2. CONSIGNES DE SECURITE

COMPRENDRE VOTRE BETONNIERE:

« Lisez et comprenez la notice d'utilisation et les marquages apposés sur la bétonniére.
Apprenez son domaine d'application et ses limitations, ainsi que les dangers potentiels qui
lui sont spécifiques.

« Familiarisez-vous avec les commandes avant d'utiliser cette bétonniére.

RESTER VIGILANT:

- N'utilisez pas la bétonniére en étant sous I'emprise de drogues, alcool ou de tout médicament
pouvant affecter votre capacité a I'utiliser correctement.

« N'utilisez pas cette bétonniére quand vous étes fatigué ou distrait du travail effectué. Regardez
en permanence ce que vous étes en train de faire. Faites preuve de bon sens.

EVITER LES CONDITIONS DANGEREUSES:

« Veillez a ce que I'espace de travail environnant soit approprié.

- Maintenez |'aire de travail propre et bien éclairée. Les aires de travail en désordre augmentent
les risques de blessures. Maintenez l'aire autour de la bétonniére exempte d'obstacle, de
graisse, d'huile, de détritus et de tout autre débris pouvant faire chuter les personnes sur des
piéces mobiles.

« Utilisez la bétonniere exclusivement sur un sol horizontal, plat, rigide et capable de supporter
le poids de la bétonniére et son chargement afin d’éviter qu'elle ne se renverse, et utilisez des
cales contre les roues pour empécher la bétonniére de glisser.

« N'essayez pas de déplacer la bétonniére quand elle est chargée et/ou en fonctionnement.

« Cette bétonniére est congue pour la préparation de béton, mortier ou platre. Elle ne convient
pas pour malaxer des substances explosives ou inflammables. Ne I'utilisez pas dans les
endroits ot il y a un danger potentiel de vapeurs de peinture, solvant ou liquide inflammable.

INSPECTION DE VOTRE BETONNIERE:

« Inspectez votre bétonniére avant de la mettre en marche. Maintenez les dispositifs de
protection en place et en bon état de marche. Ne branchez pas la bétonniére quand le capot
du moteur est ouvert.

« Inspectez toutes les vis, tous les boulons et écrous pour vérifier qu'ils sont serrés avant chaque
utilisation, notamment ceux des dispositifs de sécurité et des mécanismes d'entrainement.

« Les vibrations pendant le malaxage peuvent les desserrer.

« Prenez I'habitude de vérifier visuellement que tous les accessoires de réglage, pelles, truelles
et autres équipements/outils ont été retirés de la zone de la bétonniére avant de I'allumer.
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2. CONSIGNES DE SECURITE

« Remplacez les pieces endommagées, manquantes ou cassées avant utilisation.
« Les marquages de mise en garde comportent des informations importantes. Remplacez tout
marquage de mise en garde manquant ou endommagé.

PORTER UNE TENUE APPROPRIEE:

« Ne portez pas de vétements amples, de gants, de cravate ou de bijoux (bague, montre-
bracelet). lls peuvent se prendre dans les pieces mobiles. Il est recommandé de porter des
chaussures antidérapantes et des gants non conducteurs de I‘électricité protecteurs pendant
|e travail. Portez un couvre-chef de protection des cheveux pour les maintenir et éviter quls
ne se prennent dans la machinerie. Portez un masque antipoussiére ou facial si le travail
génere des poussieres.

- Portez toujours des lunettes de sécurité et/ou un bouclier facial. Les lunettes de vue
quotidiennes sont pourvues de verres uniquement résistants aux faibles impacts. Ce ne sont
pas des lunettes de sécurité.

PRENDRE SOIN DU CORDON D’ALIMENTATION:

« Ne portez jamais la bétonniére par son cordon d’alimentation. Ne tirez jamais d’un coup sec
sur le cordon d'alimentation pour le débrancher de la prise électrique.

+ Veillez a ce que le cordon d'alimentation reste éloigné de la chaleur, des graisses/huiles et des
arétes coupantes.

RALLONGES ELECTRIQUES:

« Les rallonges électriques ne doivent pas étre d’une longueur supérieure a 50 m.

« La section du cable doit étre de 1,5 mmZ2 a 230V pour permettre un courant d'alimentation
suffisant du moteur. Lutilisation incorrecte de rallonges électriques peut provoquer le
fonctionnement inefficace de la bétonniére, la surchauffe et la détérioration du moteur.

« Utilisez exclusivement des rallonges électriques conformes a la norme HO7RN-F congues pour
un usage en extérieur. N'utilisez pas de branchement non isolé ou incorrectement isolé. Les
branchements doivent étre réalisés avec des matériaux protégés appropriés a un usage en
extérieur. Veillez a ce que les branchements de toute rallonge électrique soient secs et siirs

«Veillez a correctement positionner la rallonge électrique a I'écart des liquides, arétes
coupantes et zones de passage éventuelles de véhicules. Veillez a ce que la rallonge électrique
ne soit pas bloquée sous la bétonniére. Déroulez entierement la rallonge électrique sinon elle
surchauffera et risque de senflammer.

EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES:

« Vérifiez que le circuit électrique est correctement protégé et qu'il correspond aux spécifications
de puissance, tension et fréquence électriques du moteur.

« Ne branchez pas et ne débranchez pas le moteur si vous étes sur ou prés d'un sol mouillé ou
humide. N'utilisez pas la bétonniére dans les zones mouillées ou humides, et ne I'exposez pas
alapluie.

- Evitez tout contact physique avec des surfaces mises a la terre : canalisations, radiateurs, fours
et réfrigérateurs.

«Veillez a ce que vos doigts ne touchent pas les broches métalliques de la fiche lors du
branchement ou du débranchement de la bétonnieére.
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2. CONSIGNES DE SECURITE

GARDER LES VISITEURS ET LES ENFANTS A DISTANCE:
» Maintenez les personnes non autorisées éloignées de la bétonniére.
« Ne laissez pas les enfants manipuler ou grimper sur ou dans la bétonniére.

NE PAS TRAVAILLER DES ENDROITS DIFFICILES A ATTEINDRE:

- Maintenez en permanence un bon équilibre et des appuis des pieds appropriés pendant le
chargement et le déchargement de la bétonniere.

« Ne montez jamais sur la bétonniere. Cela pourrait provoquer des blessures graves si la
bétonniére se renverse ou en cas de contact involontaire avec des pieces mobiles.

« Ne rangez aucun objet au-dessus ou pres de la bétonniére dans un endroit oU une personne
pourrait vouloir monter sur la bétonniére pour |'atteindre.

PREVENIR DES BLESSURES DUES A DES ACCIDENTS INATTENDUS:

« Maintenir les mains éloignées de toutes les pieces mobiles. Ne placer aucune partie de
votre corps ni aucun accessoire (par exemple une pelle) dans la cuve quand l'outil est en
fonctionnement. Pendant I'utilisation, ne pas insérer les mains dans I'espace entre le chassis
et le bras-support ou dans l'espace entre la cuve et le bras-support.

NE PAS FORCER L'OUTIL:

« |l effectuera un travail de meilleure qualité avec une sécurité accrue s'il est utilisé au rythme
pour lequel il a été congu. Travaillez toujours en respectant la capacité nominale.

« Ne démarrez pas le moteur quand la cuve est remplie. N'éteignez pas la bétonniére quand elle
est pleine de béton.

« N'utilisez pas la bétonniére a une finalité pour laquelle elle na pas été congue.

« La bétonniére ne doit jamais étre tractée par un véhicule. Soulevez le volant pour déplacer la
bétonniére sur une courte distance.

« Pour la transporter sur des distances éloignées, retournez la cuve a I'envers, utilisez un chariot
élévateur pour soulever les deux cotés de la poutre structurelle et placer la bétonniére dans
un camion.

NE JAMAIS LAISSER LA BETONNIERE EN FONCTIONNEMENT SANS SURVEILLANCE:
« Ne laissez pas la bétonniére sans surveillance tant qu'elle ne s'est pas complétement arrétée.

DEBRANCHER LALIMENTATION ELECTRIQUE:

« Ne jamais ouvrir le capot du moteur avant d'avoir débranché la bétonniére.

- Débrancher la bétonniére de I'alimentation électrique quand elle n'est pas utilisée, avant de
la déplacer, d'effectuer des réglages, de changer des piéces, de nettoyer ou de travailler sur la
bétonniére. Consulter la notice d'utilisation avant toute réparation.

ENTRETENIR VOTRE BETONNIERE AVEC SOIN:

« Nettoyez la bétonniére immédiatement aprés utilisation. Maintenez la bétonniére propre
pour que son fonctionnement soit optimal et plus sr.

« Lors de la maintenance de votre bétonniere, seules des pieces de rechange dorigine du
fabricant doivent étre utilisées.
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2. CONSIGNES DE SECURITE

PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT:

« Apporterles matériauxrestants dans un point de collecte autorisé ou suivre les réglementations
du pays dans lequel la bétonniére est utilisée.

« Ne pas vider dans un égout, la terre ou l'eau.

RANGER LES EQUIPEMENTS INUTILISES:

«Quand la bétonniére n'est pas utilisée, elle doit étre rangée dans un endroit sec pour la
protéger de la rouille. Maintenez la bétonniére éloignée des enfants et des autres personnes
non qualifiées pour |'utiliser.

CONNEXION ELECTRIQUE:

- Cette bétonniére est a double isolation, de Classe Il et d'indice IP45D. Lisolation ne reste
efficace que si des pieces d'isolation d'origine sont utilisées pour les réparations et si les
espaces de l'isolation d'origine sont maintenus.

- Lassemblage et le démontage du boitier du contrdle électrique sont cruciaux pour que
la protection reste efficace. Seul un électricien qualifié est autorisé a réparer le boitier du
contréle électrique.

« Ladouble isolation élimine le besoin d'un cordon d'alimentation a trois fiches et d'un systeme
d’alimentation électrique de mise a la terre. Les outils a double isolation peuvent étre
alimentés par une rallonge a deux ou trois fiches.

DANGER D’INHALATION DE SUBSTANCES AERIENNES:
« Il'y aura un nuage de poudre de ciment sortant du produit quand du ciment sera mis dans sa
cuve. Vous devez porter un masque antipoussiere pendant I'utilisation.

DANGER DUS AUX MATERIAUX UTILISES:

« Instructions concernant les dangers dus aux matériaux probablement utilisés, notamment le
contact, I'inhalation ou l'ingestion de ciment ou d’additifs. Il y aura un nuage de poudre de
ciment sortant du produit quand du ciment sera mis dans sa cuve. Portez un masque pendant
I'utilisation.
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@ Cuve
@ Volant

@ Boitier de transmission
@ Roues

® Chassis

® Poignée de transport

Numéro de modéle HCM450B
Moteur 600 W S6 30 %
IP [P45D
Capacité de la cuve 1251
Ouverture de la cuve 400 mm
Vitesse de la cuve 26,6 /minute

Longueur 1206 mm
Dimensions totales | Largeur 705 mm

Hauteur 1226 mm
Poids 47 kg
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5. UTILISATION

Incliner la cuve

« Le volant d'inclinaison a ressort avec pattes de blocage permet de contréler facilement la cuve
et de la bloquer dans les positions de malaxage, décharge et stockage.

« La cuve est verrouillée dans une position par des pattes sur le volant d'inclinaison auto-
bloquant qui s'engage dans la plaque de verrouillage sur le chassis de la bétonniére. Inclinez
la cuve, tirez le volant d'inclinaison pour désengager les pattes de blocage. Cela permet de
tourner le volant et la cuve dans la méme direction.

« Pour bloquer la cuve dans une position, alignez les pattes avec les encoches, relachez le volant
|égerement tout en maintenant la cuve. Tournez le volant jusqu’a ce que les pattes de blocage
s'engagent dans la plaque de verrouillage sur le chassis de la bétonniere.

Position de chargement/malaxage
POUR LE MORTIER POUR LE BETON

FR
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5. UTILISATION

Transport

« Pliage/Dépliage: Retirez les vis montrées sur l'image; desserrez 'écrou A, puis repliez la jambe;

desserrez I'écrou B, puis repliez le support d'axe.

« Procédez en sens inverse pour réinstaller la bétonniére.

Régler la hauteur

Position maximale
Position haute .,
osition par défaut <Z 74+

<~

« Régler la hauteur : Retirez les vis montrées sur Iimage, réglez la jambe et le support d'axe

dans une position de hauteur différente, puis revissez les vis.
10
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5. UTILISATION

Chargement

Déroulez completement la rallonge électrique. Branchez-la d'abord a
la bétonniére avant de la brancher a I'alimentation électrique.

Démarrez toujours la bétonniére avant de charger la cuve. Chargez la
cuve pendant qu'elle est en rotation.

A Ne jetez pas le matériau dans la bétonniére pour éviter qu'il ne colle
au fond de la cuve. Versez-le a une vitesse constante par-dessus le
bord de l'ouverture de la cuve.

REMARQUE: Une protection thermique intégrée protege le moteur
de la surchauffe. La protection thermique réactive automatiquement

le moteur une fois qu'il a refroidi.

Pour des résultats optimaux, procédez comme suit :
1. Mettez la quantité de gravier requise dans la cuve.
2. Mettez la quantité de ciment requise dans la cuve.
3. Mettez la quantité de sable requise dans la cuve.
4. Mettez la quantité d'eau requise dans la cuve.

Déchargement

N'éteignez pas la bétonniére quand elle est pleine. Videz la cuve

pendant quelle est en rotation.

Nettoyage

Ne mettez jamais vos mains dans la cuve pendant qu'elle est en
rotation.

Nettoyez soigneusement la bétonniére a la fin de chaque journée d'utilisation. Maintenez
votre bétonniére propre. La moindre trace de reste de matériaux laissée dans la cuve durcira et
provoquera une accumulation de matiére a chaque utilisation jusqu’a rendre l'outil inutilisable.
Le ciment sec doit étre raclé et retiré de la cuve. Ne jetez pas de briques dans la cuve de la
bétonniére pour la nettoyer. Ne frappez pas sur la cuve avec une pelle, un marteau ou un autre
ustensile pour casser les accumulations de mélange de ciment sec, car cela endommagerait la
bétonniére. La cuve peut étre récurée pendant 2 minutes environ avec un mélange d'eau et de
gravier « 1». Puis videz le mélange eau/gravier, et nettoyez l'intérieur et I'extérieur au jet d'eau.
La bétonniére est de la classe de protection IP45D, ce qui vous permet de nettoyer la cuve au
jet d'eau sans risque.

n
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5. UTILISATION

A Ne versez pas et ne projetez pas d'eau directement sur le capot du
moteur, notamment sur ses ouvertures.

Essuyez tout exces de matériau présent sur le capot du moteur.
N'utilisez pas d'essence, de térébenthine, de laque ou de diluant a
peinture, de liquide de nettoyage a sec ou de produits similaires. L'utilisation
de produits chimiques ou de solvants peut nuire aux propriétés du capot qui

est fabriqué en polyéthyléne haute densité PET.

6. ENTRETIEN

A Vérifiez toujours que la rallonge électrique est débranchée avant
d’ouvrir le capot du moteur.

« La courroie d'entrainement est maintenue sous une tension uniforme constante par un galet a
ressort. Aucun réglage n'est nécessaire, mis a part une pointe de graisse sur la broche.
« Les roulements sont scellés a vie.

A Le schéma de cablage et le schéma des pieces dans cette notice

ne servent qu‘a titre indicatif. Le fabricant et le distributeur ne
fournissent aucune déclaration ou garantie d'aucune sorte a I'acheteur quil
est qualifié pour effectuer une réparation sur le produit ou qu'il est qualifié
pour changer une piéce du produit. Seuls les techniciens qualifiés doivent
réparer la bétonniére. Toutes les opérations de maintenance ou de réparation
sur urf11 composant électrique ne doivent étre effectuées que par un électricien
qualifié.

Les pieces cerclées ne doivent étre installées que par un électricien
qualifié.

12




Problémes Causes possibles Actions correctives
Le moteur s'arréte | La protection thermique slest | Arrétez le travail un moment, le temps que
de fonctionner. déclenchée. le moteur refroidisse.
1. La courroie est cassee 1. Changez la courroie par une neuve
La cuve ne tourne

pas.

2. Le moteur s'arréte de
fonctionner a cause d’une
surchauffe

2. Arrétez le travail un moment, le temps
que le moteur refroidisse
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8. MISE AU REBUT ET RECYCLAGE

(e symbole indique que dans I'ensemble de I'Union Européenne ce produit ne

doit pas étre jeté avec les ordures ménageres. Pour prévenir les dommages

potentiels sur I'environnement et la santé humaine d’une mise au rebut

incontrélée des déchets, recyclez-le de maniére responsable afin de promouvoir

la réutilisation durable des ressources matérielles. Pour retourner votre produit
— usagfé, utilisez Igs sy,st,émes dg collecte et de retour ou contacte; e distrib.uteqr

auprés duquel il a été acheté. Ils peuvent reprendre ce produit pour qu'il soit
recyclé dans le respect de I'environnement.

9. GARANTIE

1. Les produits DEXTER sont congus selon les standards de qualité des produits de bricolage les
plus exigeants. Les produits DEXTER sont couverts par une garantie de 24 mois a compter de
leur date d'achat. Cette garantie s'applique a tout défaut de fabrication ou de matériau qui
surviendrait. Aucune autre réclamation n'est recevable, quelle qu'en soit la nature, quelle soit
directe ou indirecte, qu'elle porte sur des personnes et/ou sur du matériel.

2. Dans I'éventualité d’un probléme ou d’un défaut, vous devez toujours en premier lieu consulter
votre distributeur DEXTER. Dans la plupart des cas, le distributeur DEXTER pourra résoudre le
probléme et corriger le défaut.

3. Les réparations et les remplacements de piéces ne prolongent pas la période de garantie
initiale.

4. Les problémes qui découlent de l'usure ou d’'un usage impropre ne sont pas couverts par la
garantie. Cela comprend entre autres les interrupteurs, les coupe-circuit de protection et les
moteurs, dans le cas de I'usure.

5.Votre réclamation relative a la garantie ne peut étre traitée que si:

«Vous pouvez fournir une preuve d'achat diment datée sous la forme d’un requ

« Aucune réparation et/ou aucun changement de piéces n'ont été effectués par un tiers

« Loutil n'a pas été soumis a un usage impropre (surcharge de l'outil ou utilisation d'accessoires
non approuves).

« Aucun dégat n'a été causé par des influences extérieures ou des corps étrangers, tels que du
sable ou des pierres.

« Aucun dommage n'a été causé par le non-respect des consignes de sécurité et des instructions
d'utilisation.

6. ILes dispositions de la garantie s'appliquent en conjonction de nos conditions de vente et de

ivraison.

7. Les outils défectueux doivent étre retournés a DEXTER via votre distributeur DEXTER et seront
réceptionnés par DEXTER uniquement s'ils sont correctement emballés. Si le consommateur
renvoie directement a DEXTER des produits défectueux, DEXTER ne pourra traiter ces produits
que si le consommateur paie les frais d'expédition.

8. Les produits livrés mal emballés ne seront pas acceptés par DEXTER.
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SIMBOLOS

ADVERTENCIA: El usuario debe leerse el manual de instrucciones para reducir
el riesgo de sufrir lesiones.

Utilice una proteccién ocular.
Utilice una mdscara antipolvo.
Utilice guantes protectores.
Utilice zapatos protectores.

No quite ni modifique los dispositivos de proteccion y sequridad.

Para evitar que pueda llegar a volcarse, utilice u opere la hormigonera sobre
un terreno firme, plano y nivelado que sea capaz de soportar el peso de la
hormigonera junto con su carga.

No intente mover la hormigonera cuando esté cargada y/o en funcionamiento.
No opere la maquina cuando esté siendo transportada.

Reemplace las partes dafiadas, extraviadas o averiadas antes de usarla.

Mantenga las manos alejadas de las partes maviles.

No meta ninguna parte de su cuerpo ni herramientas (p. €j., una pala) en el
interior de la cuba cuando esté funcionando. No meta la mano en el interior
de la cuba hasta las hojas en rotacion.

Durante su utilizacion, no pase las manos a través del espacio entre el chasis y
el brazo de soporte o entre la cuba y el brazo de soporte.

No utilice la hormigonera para fines distintos a los pretendidos.

PORRPRRPOICIOV
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SiMBOLOS

normas estipuladas del pais donde se utilice la hormigonera. No descarque el

® Lleve el resto de material a un punto de recogida autorizado o siga las
contenido en un desagiie, un terreno o en el agua.

ES

Nunca abra la cubierta del motor sin antes desenchufar la
=) hormigonera. Desenchifela de la corriente cuando no la utilice o
antes de moverla, hacer algun ajuste, cambiar alguna pieza, limpiarla
o realizar algun trabajo en ella. Consulte el manual técnico antes de

- O
‘®
&
= llevarla a reparar.
Iﬂ%l Mantenga a los nifos y las personas alrededor alejados.

En este manual se utilizan los simbolos siguientes:

Tipoy causa del dafio: el incumplimiento de este aviso de peligro puede dar
lugar a lesiones fisicas graves o la muerte.

producto, el medioambiente o la propiedad.

Nota: este simbolo hace referencia a informacion que puede ayudarle a

A Tipo y causa del daio: este aviso de peligro le advierte de posibles dafios al
@ comprender mejor el proceso en cuestion.

CONTENIDO

1. Condiciones de uso de la hormigonera Dexter
2. Medidas de sequridad

3. Descripcion

4. Datos técnicos

5. Modo de empleo

6. Mantenimiento

7. Problemas frecuentes

8. Eliminacién y reciclaje

9. Garantia

10. Declaracion de conformidad CE
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1. CONDICIONES DE USO DE LA HORMIGONERA DEXTER

CONDICIONES DE USO:

La hormigonera ha sido disefiada para funcionar a una temperatura ambiente entre 0 °Cy 40
°Cy una altitud no superior a 1000 m respecto al nivel del mar. A 40 °C, la humedad relativa
del entorno debe ser inferior al 50%. Puede ser almacenado o transportado a temperaturas
ambientes entre -25 °Cy 55 °C..

2. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

FAMILIARICESE CON SU HORMIGONERA:

«Lea y comprenda el manual de usuario y las etiquetas de la hormigonera. Aprenda sus
aplicaciones y limitaciones, asi como los peligros potenciales asociados a ella.

- Familiaricese con los controles antes de operar la hormigonera.

STAY ALERT:

«No haga funcionar la hormigonera bajo la influencia de drogas, alcohol o farmacos que
pudieran afectar su capacidad para usarla correctamente.

« Deje de utilizar la hormigonera si se siente fatigado o se distrae durante el trabajo. Preste
atencion a lo que esté haciendo en todo momento. Utilice el sentido comuin.

EVITE LOS ENTORNOS PELIGROSOS:

« Asegirese de que haya un entorno de trabajo seguro.

« Mantenga el lugar de trabajo limpio y bien iluminado. Los lugares desordenados invitan a
accidentes. Mantenga el drea alrededor de la hormigonera libre de obstrucciones, restos de
grasa y aceite, basura y otros escombros que puedan provocar caidas sobre las partes méviles.

« Para evitar que pueda llegar a volcarse, utilice u opere la hormigonera sobre un terreno firme,
plano y nivelado que sea capaz de soportar el peso de la hormigonera junto con su carga, y
utilice cufias a los lados de las ruedas para que no se deslice.

« No intente mover la hormigonera cuando esté cargada y/o en funcionamiento.

« Esta hormigonera esté concebida para la elaboracién de hormigdn, mortero y revoque. No es
apropiada para mezclar sustancias inflamables o explosivas. No la utilice en lugares donde los
vapores de pinturas, disolventes o liquidos inflamables supongan un peligro.

REVISE SU HORMIGONERA:

« Revise su hormigonera antes de encenderla. Mantenga las protecciones instaladas y en buen
estado. No enchufe la hormigonera sin la cubierta del motor.

« Compruebe que todos los pernos, tuercas y tornillos estén bien apretados antes de cada uso, y
en especial aquellos que aseguran las protecciones y los mecanismos de transmision.

« Las vibraciones durante el proceso de mezcla pueden hacer que estos se aflojen.

« Habittiese a comprobar que todos las herramientas de ajuste, palas, paletas y otros utiles o
aparatos hayan sido retirados de la hormigonera antes de encenderla.

« Reemplace las partes dafiadas, extraviadas o averiadas antes de usarla.

- Las etiquetas de advertencia contienen informacion importante. Reemplace cualquier
etiqueta dafiada o extraviada.
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2. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

UTILICE UNA INDUMENTARIA APROPIADA:

« No utilice prendas holgadas, guantes, corbatas o accesorios de vestir (anillos, relojes de pulsera),
dado que podrian quedar atrapadas en las piezas moviles. Durante el trabajo, se recomienda
usar calzado antideslizante y guantes protectores que no conduzcan la electricidad. Utilice
una cubierta protectora para recogerse el pelo largo y evitar que pueda quedar atrapado en la
méquina. Utilice también una méscara antipolvo si el trabajo desprende mucho polvo.

« Utilice siempre gafas de sequridad y/o pantallas faciales. Las gafas de uso diario solo
incorporan lentes resistentes a los golpes; no son gafas de sequridad.

NO ABUSE DEL CABLE:

« Nunca transporte la herramienta sujetandola del cable, ni tire del cable para desconectarla
de la toma de corriente.

« Mantenga el cable alejado del calor, el aceite y los bordes afilados.

CABLES ALARGADORES:

« Los cables alargadores no deben superar los 50 m de longitud.

« La seccidn transversal del cable debe tener un grosor minimo de 1,5 mm2 para una corriente
de 230V a fin de permitir que fluya hacia el motor. El uso inapropiado de cables alargadores
puede hacerfuncionarlahormigonera de maneraineficientey darlugara sobrecalentamientos
o darios en el motor.

« Solo se deben utilizar cables alargadores aptos para uso exterior con la especificacion HO7RN-F.
No utilice conexiones disponibles que no estén bien aisladas. Las conexiones deben estar
protegidas con materiales apropiados para uso en exteriores. Asegurese de que las conexiones
del cable alargador no estén mojadas y puedan utilizarse con sequridad.

« Asegtirese de guiar el cable alargador de tal manera que se mantenga apartado de los
liquidos, los cantos agudos o los lugares por donde puedan pasarle vehiculos por encima. No
deje que el cable alargador quede atrapado debajo de la hormigonera. Desenréllelo del todo
para evitar que se sobrecaliente y pueda llegar a incendiarse.

EVITE LAS DESCARGAS ELECTRICAS:

- Compruebe que todos los circuitos eléctricos estén bien protegidos y que se correspondan con
la potencia, la tensidn y la frecuencia del motor.

« No enchufe o desenchufe el motor cuando se encuentre de pie sobre un terreno hiimedo o
mojado. No utilice la hormigonera en lugares himedos, mojados o expuestos a la lluvia.

« Evite el contacto corporal con superficies conectadas a tierra como tuberias, radiadores,
cocinas o frigorificos.

« Asegurese de que sus dedos no toquen las clavijas metalicas del enchufe cuando enchufe o
desenchufe la hormigonera.

MANTENGA A LAS PERSONAS Y LOS NINOS ALEJADOS:
- Mantenga a las personas no autorizadas alejadas de la hormigonera.
« No deje que los nifios manipulen la hormigonera o se suban a ella.
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2. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

NO ADOPTE UNA POSTURA FORZADA:

« Mantenga un apoyo estable y un buen equilibrio en todo momento cuando cargue o descargue
la hormigonera.

« Nunca se suba a la hormigonera. El contacto accidental con las partes mdviles o el vuelco de
la hormigonera podrian causar lesiones graves.

«No guarde nada en un lugar por encima o cerca de la hormigonera donde sea necesario
subirse a ella para poder alcanzarlo.

EVITE LAS LESIONES DEBIDO A ACCIDENTES INESPERADOS:

« Mantenga las manos alejadas de las partes méviles. No meta alguna parte de su cuerpo
0 alguna herramienta (p. ej., una pala) en el interior de la cuba cuando esté funcionando.
Durante su utilizacién, no pase las manos a través del espacio entre el chasis y el brazo de
soporte o entre la cuba y el brazo de soporte.

NO FUERCE LA MAQUINA:

- Trabajard mejor y de manera mds sequra a la velocidad para la cual estd disefada. Trabaje
siempre dentro su capacidad nominal.

« No arranque el motor si la cuba estd totalmente llena. No apague la hormigonera cuando esté
llena de hormigén.

+ No utilice la hormigonera para fines distintos a los pretendidos.

« La hormigonera no debe ser remolcada por un vehiculo. Levante del volante basculante para
mover la hormigonera una distancia corta.

- Para el transporte a lugares remotos, oriente la cuba hacia arriba, utilice un montacargas para
elevar desde los dos lados del refuerzo de montaje y ponga la hormigonera en el camion.

NUNCA DEJE LA HORMIGONERA DESATENDIDA CUANDO ESTE FUNCIONANDO:
« No deje la hormigonera desatendida hasta que se haya detenido por completo.

DESENCHUFE DE LA CORRIENTE:

« Nunca abra la cubierta del motor sin antes desenchufar la hormigonera.

« Desenchdifela de la corriente cuando no la utilice o antes de moverla, hacer algun ajuste,
cambiar alguna pieza, limpiarla o realizar algdn trabajo en ella. Consulte el manual técnico
antes de llevarla a reparar.

MANTENIMIENTO Y CUIDADO DE LA HORMIGONERA:

« Limpie la hormigonera justo después de usarla. Mantenga la hormigonera limpia para
optimizar su funcionamiento y sequridad.

« Cuando se realicen tareas de mantenimiento en esta hormigonera, solo deben utilizarse
piezas de repuesto originales del fabricante.

PROTEJA EL MEDIOAMBIENTE:
« Lleve el resto de material a un punto de recogida autorizado o siga las normas estipuladas del

pais donde se utilice la hormigonera.
« No descargue el contenido en un desagiie, un terreno o en el agua.
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2. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

GURADE LA MAQUINA CUANDO NO SE UTILICE:

« Cuando no esté en uso, la hormigonera debera guardarse en un lugar seco para que no se
oxide. Mantenga la herramienta fuera del alcance de los nifios y otras personas no cualificadas
para usarla.

CONEXIONES ELECTRICAS:

« Lahormigonera incorpora una proteccion de Clase Il con doble aislamiento y tiene un grado de
proteccion IP45D. El aislamiento solo serd efectivo si se utilizan las piezas aislantes originales
durante las reparaciones y se mantienen los espacios entre entre los aislantes originales.

« El montaje y desmontaje de la caja de los controles eléctricos es critico para mantener su
efectividad. La caja de los controles eléctricos solo debe ser reparada por un electricista
acreditado.

- El doble aislamiento elimina la necesidad de utilizar un cable de alimentacién de tres
conductores con puesta a tierra y un suministro de corriente con puesta a tierra. Las
herramientas con doble aislamiento pueden usar cables de alimentacion tanto de dos como
de tres conductores.

PELIGRO DE INHALACION DE POLVOS:
« Cuando trabaje con este producto, se aventard polvo de cemento al vertirlo en la cuba. Utilice
una mascarilla antipolvo.

PELIGRO DE LOS MATERIALES A UTILIZAR:

« Instrucciones sobre los peligros de las materiales a usar con probabilidad; especialmente
el contacto, la inhalacion o la ingestion de cementos o aditivos. Cuando trabaje con este
producto, se aventara polvo de cemento al vertirlo en la cuba. Utilice una mascarilla antipolvo.
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@ Cuba

@ Volante basculante
@ Motor

@ Ruedas de soporte
®) Pata de soporte
® Asa de transporte

Nimero de modelo HCM450B
Motor 600 W, S6, 30%
IP IP45D
Capacidad de la cuba 125 litros
Boca de la cuba 400 mm
Velocidad de la cuba 26,6 rpm

La. 1206 mm
Dimensiones totales | An. 705 mm

Al 1226 mm
Peso 47 kg
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5.M0DO DE EMPLEO

Como inclinar la cuba

« El volante basculante con resorte y lengiietas de bloqueo proporciona un control facil de la
cuba, la cual puede fijarse en las posiciones de mezcla, descarga y almacenamiento.

«La cuba se asegura en posicion mediante las lengiietas del volante autoposicionable, las

ES cuales se acoplan a la placa de fijacion del chasis de la hormigonera. Para inclinar la cuba, tire

hacia fuera del volante basculante para desacoplar las lengiietas de bloqueo. Esto permitird
girar el volante basculante y la cuba en el mismo sentido.

- Para mantener la cuba en una posicidn fija, alinee las lengiietas con las ranuras y suelte el
volante levemente mientras sujeta la cuba. Gire el volante hasta que las lengiietas queden
acopladas a la placa de fijacién del chasis de la hormigonera.

Posiciones de carga y descarga

PARA MORTERO PARA HORMIGON

POSICION DE
ALMACENAMIENTO
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5.M0DO DE EMPLEO

Transporte

ES

- Carga y descarga: quite los pernos que se muestran en la imagen, afloje la tuerca A y plieque
la pata de soporte. A continuacion, afloje la tuerca By pliegue el soporte rodante.
- Siga los pasos en orden inverso para poner la hormigonera de pie.

Ajuste de la altura

Posicién mas alta

Posicién elevada— _"j4.,
(Posicion predeterminada’ Z4i:
lls [

'\( Posicion baja ‘g;{‘
N Posicién méas baja —2

+ Ajuste de la altura: quite los pernos mostrados en la imagen, ajuste la pata de soporte y el
soporte rodante para posicionarlos a una altura diferente y vuelva a poner los pernos.

23
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5.M0DO DE EMPLEO

Carga

Desenrolle por completo el cable alargador. Conéctelo a la
hormigonera antes de enchufarlo a la corriente.

A Inicie siempre la hormigonera antes de cargar la cuba. Cargue la cuba
mientras gira.

A No arroje el material en la hormigonera para evitar que se adhiera al
fondo de la misma. Viértalo poco a poco y a un ritmo constante por la
boca de la cuba.

NOTA: El motor incluye un interruptor térmico para prevenir
su sobrecalentamiento. El interruptor térmico se restablece

automadticamente cuando el motor se enfria.

Para obtener unos resultados dptimos, proceda de la siguiente manera:
1. Aiada la cantidad requerida de gravilla en la cuba.

2. Afiada la cantidad requerida de cemento en la cuba.

3. Afiada la cantidad requerida de arena en la cuba.

4. Vierta la cantidad requerida de agua en la cuba.

Vaciado

A No apague la hormigonera si estd llena. Vacie la cuba a la vez que

gira.

Limpieza

A Nunca meta las manos dentro de la cuba cuando esté girando.

Limpie bien la hormigonera al final del dia de trabajo. Mantenga su hormigonera limpia. Incluso
los restos insignificantes de material pueden endurecerse en el interior de la cuba y atraer cada
vez de estos hasta que la maquina sea inutilizable. El cemento seco debe ser raspado para
sacarlo de la cuba. No arroje ladrillos en la cuba para limpiarla. No golpee la cuba con una pala,
un martillo u otras herramientas para romper los restos de la mezcla de cemento seca, ya que
podria dafar la hormigonera. La cuba puede lavarse durante 2 minutos con una mezcla de agua
ygravillade 1. Una vez hecho esto, descargue la mezcla de agua y gravilla y rocie agua en la cuba
por dentro y por fuera con una manguera. El grado de proteccion IP45D en la construccion de la
hormigonera permite enjuagarla con el agua de la manguera de una manera sequra.
24
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5.M0DO DE EMPLEO

A No vierta o pulverice agua directamente sobre la cubierta del motory
menos alin por sus ranuras.

Pase un pafio por la cubierta del motor para limpiar los restos de

material. No utilice gasolina, aquarrds, disolventes para barnices
0 pinturas, liquidos para la limpieza en seco o productos similares. El uso
de productos quimicos o disolventes puede afectar las propiedades de la
cubierta, la cual esté fabricada en polietileno de alta densidad (PET).

6. MANTENIMIENTO

Asegirese de que el cable alargador esté siempre desenchufado
antes de retirar la cubierta del motor.

- La correa de transmision esta siempre bajo tension mediante el uso de una polea tensora.
Aparte de un poco de grasa sobre el husillo, no se requiere ningun otro mantenimiento.
« Los rodamientos estan hermetizados para toda la vida util del producto.

El diagrama del cableado y el esquema de partes de este manual solo

deben utilizarse amodo de referencia. Ni el fabricante ni el distribuidor
declaran o garantizan que el comprador esta cualificado para hacer
reparaciones en el producto o para reemplazar alguna de sus piezas. La
hormigonera solo debe ser reparada por técnicos cualificados. Cualquier
tarea de mantenimiento o reparacion en alguno de los componentes
eléctricos deberd ser llevada a cabo por un electricista cualificado.

Las partes con un circulo solo deben ser instaladas por un electricista
cualificado.
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Problemas

Posibles causas

Acciones correctivas

El motor deja de

El interruptor térmico ha saltado

Apague la mdquina y espere a que el

funcionar motor se enfrie
1. La correa de transmision se
ha roto 1. Reemplace la correa de transmision
La cuba no gira 2. El'motor se ha

sobrecalentado y ha dejado
de funcionar

2. Apague laméquinay espere a que el
motor se enfrie
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8. ELIMINACION Y RECICLAJE

Este simbolo indica que el producto no debe ser desechado junto con
otros residuos domésticos dentro de la UE. Para prevenir posibles dafios al
medioambiente o a la salud ocasionados por la eliminacién incontrolada de
desechos, recicle este producto de manera responsable con el fin de promover
la reutilizacion sostenible de los recursos materiales. Para deshacerse del
aparato usado, use los sistemas de devolucion y recogida o contacte con la

I tienda donde realizd la compra del producto. Ellos se encargaran de reciclar
este producto de una manera segura y ecoldgica.

9. GARANTIA

1. Los productos DEXTER estan disefiados con los més altos estandares de calidad en el sector
del bricolaje. DEXTER ofrece en todos sus productos una garantia de 24 meses a partir de su
fecha de compra. Esta garantia cubre cualquier defecto de material o fabricacién que pudiera
surgir. No se admitirn reclamaciones de otra naturaleza, ya estén relacionadas directa o
indirectamente con la mano de obra y/o los materiales.

2.En caso de observarse algun defecto o problema en el producto, siempre debe consultar
primero con su distribuidor de productos DEXTER. En la mayoria de los casos, el distribuidor de
productos DEXTER podrd resolver el problema o corregir el defecto.

3. Las reparaciones o la sustitucion de piezas no extenderan el periodo original de la garantia.

4. Los defectos debidos al uso incorrecto o desgaste normal del producto no estdn cubiertos
por la garantia. Entre otros, se hace referencia al desgaste de interruptores, interruptores de
proteccion de circuitos y motores.

5. Sureclamacion durante el periodo de garantia solo podra procesarse si se cumplen
los siguientes requisitos:

« Presentacion del recibo de compra como prueba vélida de la fecha de compra del producto.

« No se han efectuado reparaciones y/o reemplazos en el producto por parte de terceros.

«No se ha efectuado un uso incorrecto de la herramienta (sobrecarga o instalacion de
accesorios no aprobados por el fabricante).

«No se han producido dafios en el producto debido a factores externos o cuerpos extrafios
como arena o piedras.

«No se han producido dafos en el producto debido al incumplimiento de las medidas de
seguridad o las instrucciones de uso.

6. Los criterios de la garantia se aplican conjuntamente con nuestras clausulas y condiciones de
venta y envio del producto.

7.Las herramientas defectuosas devueltas a DEXTER a través del distribuidor de productos
DEXTER serdn recogidas por DEXTER siempre y cuando estén correctamente embaladas. Si el
consumidor decide enviar directamente a DEXTER un producto defectuoso, DEXTER sélo podrd
procesarlo si el consumidor abona los costes de envio.

8. Los productos que se envien mal embalados no serdn aceptados por DEXTER.
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SIMBOLOS

AVISO — Para reduzir o risco de lesoes, o utilizador tem de ler o manual de
instrucoes.

Utilize protegdo ocular.

Use uma madscara para o po.

Utilize luvas de protecao.

Utilize calcado de protegao.

Nao retire nem altere os dispositivos de protecdo e seguranca.

Use a betoneira apenas numa superficie sélida, plana e nivelada capaz de
suportar o peso da betoneira e da respetiva carga, para evitar que a betoneira
se vire.

Nao tente mover a betoneira quando estiver carregada e a funcionar. Nao
utilize a maquina quando estiver a ser movida.

Substitua pecas danificadas ou em falta antes da utilizacao.

Mantenha as maos afastadas das pecas moveis.

Nao coloque nenhuma parte do seu corpo, nem qualquer ferramenta, como
uma pé, dentro do tambor durante o funcionamento. Nao se estique para
chegar as laminas rotativas no interior do tambor.

Durante a utilizagdo, nao passe as maos pelo espaco entre a estrutura e o braco
de suporte, ou entre o tambor e o braco de suporte.

Ndo use a betoneira com outros intuitos para além daqueles para que foi
criada.

PORRPRRPOICIOI
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1. Condigdes de funcionamento da betoneira da Dexter

2. Instrugdes de sequranca
3. Descricao

4. Informacao técnica

5. Funcionamento

6. Manutencao

7. Resolugdo de problemas
8. Eliminacdo e reciclagem
9. Garantia

10. Declaragao CE
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1. CONDICOES DE FUNCIONAMENTO DA BETONEIRA DA DEXTER

CONDICOES DE FUNCIONAMENTO:

A betoneira foi criada para funcionar ao ar livre a temperaturas entre os 0 °C e os 40 °C para
instalacdo em altitudes nunca superiores a 1000 metros acima do nivel da dgua. A humidade
em redor deverd ser inferior a 50% a 40 °C. Pode ser guardada ou transportada a temperatura
ambiente entre -25 °Ce 55 °C.

2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

CONHECA A SUA BETONEIRA:

« Leia e compreenda o manual de utilizacdo e as etiquetas afixadas na betoneira. Aprenda as
suas aplicacdes e limitagoes, bem como os perigos potenciais especificos.

- Familiarize-se com os controlos antes de utilizar esta betoneira.

PERMANECA ATENTO:

« Nao utilize a betoneira sob a influéncia de drogas, alcool ou quaisquer medicamentos que
possam afetar a sua capacidade de a utilizar adequadamente.

« Nao use esta betoneira cansado ou quando estiver distraido. Veja sempre o que estd a fazer.
Utilize o senso comum.

EVITE CONDICOES PERIGOSAS:

- Certifique-se de que existe um espago adequado em redor.

« Mantenha a drea de trabalho limpa e bem iluminada. Areas desarrumadas conduzem a lesdes.
Mantenha a drea em redor da betoneira sem obstrucdes, gordura, dleo, lixo e outros residuos
que possam fazer com que pessoas caiam para cima das partes méveis.

« Use a betoneira apenas numa superficie sélida, plana e nivelada capaz de suportar o peso da
betoneira e da respetiva carga, para evitar que a betoneira se vire, e use calcos nas rodas, para
evitar que a betoneira deslize.

« Nao tente mover a betoneira quando estiver carregada e a funcionar.

« Esta betoneira foi criada para a producdo de betdo, argamassa e reboco. Nao é adequada para
misturar substancias inflamaveis ou explosivas. Nao use em dreas onde vapores das tintas,
solventes ou liquidos inflaméveis constituam um potencial perigo.

INSPECIONE A SUA BETONEIRA:

« Verifique a sua betoneira antes de a ligar. Mantenha as protecoes no lugar e em bom estado
de funcionamento. Nao ligue a betoneira com a cobertura do motor retirada.

- Verifique todas as porcas e parafusos quanto ao aperto antes de cada utilizaao, especialmente
os que fixam as prote¢des e mecanismos condutores.

« Avibracdo durante a mistura pode fazer com que estes se soltem.

- Habitue-se a verificar se as ferramentas de ajuste, pas, talochas e outros equipamentos/
ferramentas foram retirados da drea da betoneira antes de a ligar.

« Substitua pecas danificadas ou em falta antes da utilizacao.

« As etiquetas de aviso contém informacao importante. Substitua quaisquer etiquetas de aviso
em falta ou danificadas.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

VISTA-SE ADEQUADAMENTE:

« Ndo use roupa folgada, luvas, colares ou joias (anéis, reldgios de pulso). Estas podem ficar
presas em pecas méveis. Recomenda-se a utilizacdo de luvas de protecdo e nao-condutoras de
electricidade e calcado antiderrapante para quando estiver a trabalhar. Utilize uma cobertura
de protecdo para o cabelo, para conter o cabelo comprido, evitando que este fique preso na
maquinaria. Utilize uma mdscara ou mdscara de pd se a operacao for poeirenta.

« Utilize sempre 6culos de sequranca e protecao auditiva. Os dculos habituais s tém lentes de
resisténcia de impacto. Estes ndo sao dculos de sequranca.

NAO FACA PRESSOES SOBRE 0 FIO:
« Nunca transporte a betoneira pelo fio, nem o puxe para retirar a ficha da tomada.
- Mantenha o fio afastado do calor, 6leo e extremidades afiadas.

EXTENSOES:

« As extensoes ndo podem ter mais de 50 metros de comprimento.

« A seccdo do fio tem de ter 1,5 mm2 nos 230V, para permitir um fluxo de corrente suficiente
para o motor. A utilizacdo incorreta de extensdes pode causar um funcionamento ineficiente
da betoneira, podendo dar origem ao sobreaquecimento e danos no motor.

+ S0 pode usar extensdes com a especificagdo HO7RN-F criada para usos no exterior. Evite o
uso de ligacdes isoladas incorretamente ou livres. As ligacdes tém de ser efetuadas com
material protegido adequado para uso no exterior. Certifique-se de que qualquer ligacao a
uma extensdo estd seca e sequra.

« Certifique-se de que a extensdo é disposta cuidadosamente para evitar liquidos, extremidades afiadas
e locais onde os veiculos possam passar por cima dela. Evite que a extensao fique presa por baixo da
betoneira. Desenrole-a por completo, ou esta pode sobreaquecer e dar origem a um incéndio.

EVITE CHOQUES ELETRICOS:

« Certifique-se de que o circuito elétrico estd devidamente protegido e que corresponde a
poténcia, voltagem e frequéncia do motor.

«Nao ligue nem desligue o motor da alimentacao enquanto estiver em zonas himidas ou
molhadas. Nao use a betoneira em dreas himidas nem exponha a chuva.

« Evite 0 contacto do corpo com superficies ligadas a terra, tais como tubos, radiadores e frigorificos.

« Certifique-se de que os seus dedos ndo tocam nos dentes da ficha quando ligar ou desligar a betoneira.

MANTENHA VISITANTES E CRIANCAS AFASTADOS:
- Mantenha as pessoas sem autorizagao afastadas da betoneira.
« Nao permita que criancas manuseiem ou subam para cima da betoneira.

NAO SE ESTIQUE:

- Mantenha a estabilidade e equilibrio adequados quando carregar ou descarregar a betoneira.

« Nunca se coloque em cima da betoneira. Podem ocorrer lesdes sérias se a betoneira se virar ou
se entrar em contacto com as pegas moveis.

« Nao guarde nada por cima nem perto da betoneira, onde alguém se possa colocar em cima
da betoneira para Ia chegar.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

EVITE LESOES DEVIDO A ACIDENTES INESPERADOS:

- Mantenha as méos afastadas das pecas méveis. Ndo coloque nenhuma parte do seu corpo,
nem qualquer ferramenta, como uma pd, dentro do tambor durante o funcionamento.
Durante a utilizacao, nao passe as maos pelo espaco entre a estrutura e o braco de suporte, ou
entre o tambor e o braco de suporte.

NAO FORCE A FERRAMENTA:

« Esta fard um trabalho melhor e mais sequro a velocidade para que foi criada. Trabalhe sempre
dentro da capacidade nominal da ferramenta.

« Nao ligue o motor se o tambor estiver completamente carregado. Nao desligue a betoneira
enquanto estiver cheia de betao.

« Nao use a betoneira com outros intuitos para além daqueles para que foi criada.

« A betoneira nao pode ser rebocada por qualquer outro veiculo. Levante o volante para mover
a betoneira por uma curta distancia.

« Para um transporte de grandes distancias, vire o tambor para baixo, use a forquilha para
levantar os dois lados da proeminéncia de montagem e coloque a betoneira no camiao.

NUNCA DEIXE A BETONEIRA A FUNCIONAR SEM SUPERVISAO:
- Nao deixe a betoneira até que esta pare por completo.

DESLIGUE DA ALIMENTACAO:

« Nunca abra a cobertura do motor antes de desligar a betoneira da alimentagdo.

« Desligue da alimentacao quando ndo utilizar, antes de mover, de efetuar ajustes, de alterar
pecas, de proceder a limpeza ou trabalhos na betoneira. Consulte o manual técnico antes de
proceder a reparacao.

MANTENHA A SUA BETONEIRA COM CUIDADO:

« Limpe a betoneira imediatamente apds a utilizacao. Mantenha a betoneira limpa, para um
desempenho melhor e mais seguro.

« Quando proceder a manutencdo desta betoneira, s pode usar pecas sobresselentes originais
do fabricante.

PROTEJA 0 AMBIENTE:

« Entregue o entulho num centro de recolha autorizado ou siga as normas no pais onde a
betoneira for utilizada.

« Nao efetue descargas para o esgoto, solo ou dgua.

GUARDE EQUIPAMENTO QUE NAO ESTEJA A SER UTILIZADO:
«Quando nao for utilizada, a betoneira deverd ser guardada num local seco, para evitar a

ferrugem. Mantenha a betoneira afastada de criancas e de outras pessoas que nao estejam
qualificadas para usar a ferramenta.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

LIGACAO ELETRICA:

« Esta betoneira tem uma protecao de Classe Il de duplo isolamento e classificacao IP45D.
0 isolamento s0 permanece eficaz se forem usadas pecas originais de isolamento para
reparacoes, e 0s espacos existentes no isolamento original forem mantidos.

« A montagem e desmontagem da estrutura do controlo elétrico sdo criticas para as manter
eficazes. Apenas um eletricista qualificado tem permissao para reparar a estrutura do controlo
elétrico.

« 0 duplo isolamento elimina a necessidade de um fio da alimentacéo com trés filamentos e um
sistema de ligagao a terra. As ferramentas com duplo isolamento podem usar uma extensao
com dois ou trés filamentos.

PERIGO DE INALACAO DE POS:
« Este produto liberta pd de cimento quando este é colocado no tambor. Durante a operacao,
use mdscara para o po.

PERIGOS DOS MATERIAIS A SEREM USADOS:

« Instrugdes relativas aos perigos provenientes dos materiais a serem usados, especialmente
contacto, inalagao ou ingestao de cimento ou aditivos. Este produto liberta pé de cimento
quando este é colocado no tambor. Durante a operagdo, use mascara para o po.
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@ Tambor

@ Volante de virar

@ Caixa de transmissdo
@ Rodas de suporte

® suporte
® Pega de transporte

Numero do modelo HCM450B
Motor 600W S6 30%
IP IP45D
Capacidade do tambor 125 litros
Entrada do tambor 400 mm
Velocidade do tambor 26,6 / min

C 1206 mm
Geral L 705 mm

A 1226 mm
Peso 47 kg
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5. FUNCIONAMENTO

Inclinagao do tambor

- O volante de virar com mola, com fixadores, fornece um controlo facil do tambor, que pode ser
bloqueado durante a mistura, descarga e ao ser guardado.

- 0 tambor é fixado pelos fixadores no volante, que encaixa na placa de fixacdo da estrutura da
betoneira. Para inclinar o tambor, liberte o volante para libertar os fixadores. Isto permite que
o volante e o tambor sejam virados na mesma diredo.

- Para manter o tambor na respetiva posicdo, alinhe os fixadores com as ranhuras, liberte o
volante um pouco, enquanto segura o tambor. Rode o volante até que os fixadores encaixem
na placa de fixacdo na estrutura da betoneira.

Posicao de carregamento/mistura
PARA ARGAMASSA PARA BETAQ

POSICA0 POSICA0
DEESVAZIAMENTO  DE ARMAZENAMENTO
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5. FUNCIONAMENTO

Transporte

PT

« Dobrar/desdobrar: Retire os parafusos apresentados na imagem, desaperte a porca A, depois
dobre a perna de suporte. Desaperte a porca B, depois dobre o suporte do eixo.
- Siga os passos no sentido inverso, para que a betoneira fique assente.

Ajuste da altura

Posico baixa
Posicdo inferior =22

« Ajuste da altura: Retire os parafusos apresentados na imagem, ajuste a perna de suporte e 0
suporte do eixo para uma altura diferente, depois aperte os parafusos.
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5. FUNCIONAMENTO

Carregar

A Desenrole completamente a extensao. Ligue-a a betoneira antes de
ligar a alimentacao.

A Ligue sempre a betoneira antes de carregar o tambor. Carreque o
tambor em rotacdo.

Nao atire materiais para a betoneira, para evitar que estes
fiquem colados firmemente na parte traseira do tambor. Escoe
uniformemente sobre o ariete.

NOTA: Existe um protetor térmico incorporado no motor para evitar o
sobreaquecimento. O protetor térmico é desativado automaticamente
quando o motor arrefecer.

Para melhores resultados, proceda do sequinte modo:

1. Adicione a quantidade desejada de brita no tambor.

2. Adicione a quantidade desejada de cimento no tambor.
3. Adicione a quantidade desejada de areia no tambor.

4. Adicione a quantidade desejada de dgua no tambor.

Esvaziar

Nao desligue a betoneira enquanto estiver completamente carregada.
Esvazie o tambor em rotacdo.

Limpeza

A Nunca coloque as maos no interior do tambor com este em rotacdo.

Lave bem a betoneira no final de cada dia de trabalho. Mantenha a sua betoneira limpa. Se
deixar materiais dentro do tambor, estes endurecem e atraem cada vez mais material de cada
vez que usar a betoneira, até que esta fique inutilizavel. O cimento seco devera ser raspado do
tambor. Nao atire tijolos para dentro do tambor da betoneira para a limpar. Nao bata no tambor
com uma pd, martelo ou outras ferramentas para partir acumulagdes de cimento seco, pois isso
dd origem a danos na betoneira. 0 tambor pode ser esfregado durante cerca de 2 minutos com
uma mistura de brita grossa e dgua. De sequida, descarregue a mistura de brita e dgua e passe
por dgua o interior e exterior. A classe de protecdo IP45D da estrutura da betoneira permite-lhe

lavar o conjunto do tambor com dgua com toda a sequranca.
37

S

PT




PT

——

5. FUNCIONAMENTO

A Nao deite dqua diretamente sobre a cobertura do motor,
especialmente nas aberturas.

Limpe qualquer material externo na cobertura do motor. Nao use

gasolina, aguarrds, laca ou diluente, produtos de limpeza a seco
ou produtos semelhantes. A utilizacao de produtos quimicos ou solventes
pode afetar as propriedades da cobertura, que é feita de polietileno de alta
densidade PET.

6. MANUTENCAO

A Certifique-se de que a extensao é sempre desligada antes de retirara
cobertura do motor.

- A correia condutora esta sob constante tensdo uniforme através de um cilindro de mola. Nao

precisa de fazer quaisquer ajustes, para além de algum lubrificante no eixo.

« Os rolamentos estao vedados para a vida.

0 diagrama da cablagem e o esquema das pecas neste manual

servem apenas de referéncia. O fabricante e o distribuidor nao se
responsabilizam nem dao garantia de qualquer tipo se o comprador decidir
efetuar quaisquer reparacoes no produto ou nas pecas deste. Apenas
técnicos qualificados deverdo reparar a betoneira. Qualquer manuten¢do
ou reparacdes em componentes elétricos deverao ser efetuados por um
eletricista qualificado.

As pecas num circulo sé deverao ser colocadas por um eletricista
qualificado.
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Problemas Causas provaveis Solugdo
0 motor pdra de o Pare de trabalhar durante um bocado
funcionar. 0 protetor térmico € ativado. enquanto o motor arrefece.
1. Acorreia partiu. 1. Substitua por uma correia nova.
0 tambor ndo roda.

2. O motor parou de trabalhar | 2. Pare de trabalhar durante um bocado
devido ao sobreaquecimento. | enquanto o motor arrefece.
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8. ELIMINACAO E RECICLAGEM

Esta marca indica que este produto nao deverd ser eliminado juntamente com o
lixo doméstico comum na Unido Europeia. Para prevenir danos no ambiente ou
na salide humana devido a eliminacdo descontrolada do lixo, recicle para
promover a reutilizacdo sustentada de recursos materiais. Para devolver o seu
aparelho utilizado, utilize sistemas de recolha ou contacte o seu revendedor. Eles
podem recolher este produto para proceder a reciclagem de um modo amigo do

I ambiente.

9. GARANTIA

1. 0s produtos da DEXTER foram criados com as normas de qualidade mais elevadas. A DEXTER
oferece uma garantia de 24 meses para os seus produtos, a partir da data da compra. Esta
garantia aplica-se a todos os defeitos de material e de fabrico que possam aparecer. Nao
aceitamos quaisquer outras queixas, seja de que natureza forem, diretas ou indiretas,
relacionadas com pessoas e/ou materiais.

2.No caso de um problema ou defeito, primeiro deve consultar sempre o seu revendedor da
DEXTER. Em grande parte dos casos, o revendedor da DEXTER serd capaz de resolver o problema
ou corrigir o defeito.

3. As reparagdes ou substituicdo de pecas ndo vao para além do periodo original da garantia.

4. Defeitos que tenham aparecido como resultado de uma utilizacdo inadequada ou desgaste
ndo sdo abrangidos pela garantia. Entre outras coisas, isto diz respeito a interruptores,
interruptores do circuito de protecao e motores, no caso de desgaste.

5. A sua queixa dentro da garantia s6 pode ser processada se:

- Fornecer uma prova da data da compra na forma de recibo.

- Nao tenham sido feitas reparacdes e/ou substituicdes por terceiros.

- Aferramenta nao tenha sido sujeita a uma utilizacao inadequada (sobrecarga da maquina ou
colocacdo de acessdrios que nao foram aprovados).

- Nao haja danos causados por influéncias externas ou corpos estranhos, como areia ou pedras.

« Ndo haja danos causados pelo ndo sequimento das instrucbes de seguranca e instrugoes de
utilizado.

6. As estipulacbes da garantia aplicam-se juntamente com os nossos termos de venda e de
entrega.

7. Ferramentas danificadas enviadas para a DEXTER através do seu revendedor da DEXTER serao
recolhidas pela DEXTER, desde que o produto esteja devidamente empacotado. Se os bens
danificados forem enviados diretamente para a DEXTER pelo consumidor, a DEXTER s6 poderd
processar estes bens se o consumidor pagar os custos de transporte.

8. Produtos que sejam entregues em mds condicoes de empacotamento ndo serdo aceites pela
DEXTER.
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SIMBOLI

AVVERTENZA! Per ridurre il rischio di infortuni, leggere il manuale diistruzioni.
Indossare dispositivi di protezione per gli occhi.

Indossare una maschera antipolvere.

Indossare guanti di protezione.
Indossare calzature di sicurezza.

Non rimuovere o alterare i dispositivi di sicurezza e protezione.

Per evitare il rischio di ribaltamento della betoniera, posizionarla e usarla
esclusivamente su superfici solide, piane e a livello, in grado di sostenere il
peso della betoniera e del suo carico.

Non tentare di spostare la betoniera quando € carica e/o in funzione. Non
usare la betoniera durante il trasporto.

Sostituire eventuali parti danneggiate, mancanti o difettose prima dell’uso.

Tenere le mani lontane dalle parti in movimento.

Non posizionare utensili, ad esempio badili, né alcuna parte del corpo nel
tamburo quando é in funzione. Non sporgersi all'interno del tamburo, verso
le pale in movimento.

Durante I'uso, non inserire le mani nello spazio tra il telaio e il braccio di
supporto, 0 in quello tra il tamburo e il braccio di supporto.

Non usare la betoniera per scopi diversi da quelli per cui € progettata.

PORRPRRPOOSDOI
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1. Condizioni di utilizzo della betoniera Dexter
2. Avvertenze di sicurezza

3. Descrizione

4. Specifiche tecniche

5. Utilizzo

6. Manutenzione

7. Risoluzione dei problemi

8. Smaltimento e riciclaggio

9. Garanzia

10. Dichiarazione CE
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1. CONDIZIONI DI UTILIZZO DELLA BETONIERA DEXTER

CONDIZIONI DI UTILIZZO:

La betoniera & progettata per funzionare a temperature comprese tra 0°C e 40°C, e ad altitudini
non superiori a 1000 m s..m. Lumidita circostante non deve essere inferiore a 50% a 40°C. La
betoniera puo essere riposta o trasportata a temperatura comprese tra-25°Ce 55°C.

2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

FAMILIARIZZARSI CON LA BETONIERA:

« Leggere e studiare il manuale di istruzioni e le etichette presenti sulla betoniera. Studiarne le
applicazioni e le limitazioni, e i potenziali pericoli specifici connessi.

« Prima di usare la betoniera, familiarizzarsi con i suoi controlli.

RIMANERE VIGILI:

«Non usare la betoniera se si & sotto l'effetto di droghe, alcol o medicinali che potrebbero
influire sulla propria capacita di usarla correttamente.

«Non usare la betoniera se si & stanchi o distratti. Prestare attenzione al lavoro che si sta
effettuando. Usare il buon senso.

EVITARE CONDIZIONI PERICOLOSE:

« Assicurarsi di disporre di uno spazio di lavoro adeguato.

« Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Aree in disordine favoriscono gli incidenti.
Tenere I'area intorno alla betoniera priva di ostruzioni, grasso, olio, spazzatura e altri detriti
che potrebbero far cadere le altre persone sulle parti in movimento.

« Per evitare il rischio di ribaltamento della betoniera, posizionarla e usarla esclusivamente su
superfici solide, piane e a livello, in grado di sostenere il peso della betoniera e del suo carico.
Posizionare dei cunei dietro le ruote per evitare lo scivolamento della betoniera.

« Non tentare di spostare la betoniera quando ¢ carica e/o in funzione.

« Questo apparecchio & destinato alla produzione di cemento, malta e gesso. Non & destinato
alla miscelazione di sostanze infiammabili o esplosive. Non usarlo in aree in cui i fumi di
vernidi, solventi o liquidi infiammabili possono costituire un rischio.

ISPEZIONARE LA BETONIERA:

« Ispezionare la betoniera prima di accenderla. Mantenere i dispositivi di protezione
dell’apparecchio installati e in buono stato. Non collegare la betoniera alla rete elettrica senza
il coperchio del motore.

« Prima di ogni utilizzo, controllare che tutti i bulloni, i dadi e le viti siano ben serrati, in
particolare quelli a fissaggio di protezioni e meccanismi di trasmissione.

« Le vibrazioni durante la miscelazione possono causarne I'allentamento.

« Prima di accendere la betoniera, prendere I'abitudine di controllare che chiavi di regolazione,
badili, cazzuole e altri utensili/apparecchi siano stati rimossi dallarea di lavoro.

« Sostituire eventuali parti danneggiate, mancanti o difettose prima dell’uso.

« Le etichette di avvertenza riportano informazioni importanti. Sostituire le etichette di
avvertenza mancanti o danneggiate.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

VESTIRSI IN MODO ADEGUATO:

« Non indossare indumenti ampi, guanti, cravatte o gioielli (anelli, orologi da polso) perché
possono impigliarsi nelle parti in movimento. Si raccomanda |'uso di guanti isolanti in gomma
e calzature robuste. Indossare un copricapo per raccogliere i capelli lunghi per evitare che si
impiglino nell'apparecchio. Indossare una maschera antipolvere o facciale se l'operazione crea
polvere.

«Indossare occhiali di sicurezza e/o maschere facciali. Gli occhiali comuni sono dotati
esclusivamente di lenti resistenti agli urti. NON sono occhiali di sicurezza.

NON DANNEGGIARE IL CAVO DI ALIMENTAZIONE:
« Non trasportare la betoniera tirando il cavo e non tirare il cavo per estrarre la spina dalla presa.
- Tenere il cavo di alimentazione lontano da fonti di calore, olio e bordi affilati.

PROLUNGHE:

« Le prolunghe non devono essere lunghe piti di 50 metri.

- La sezione del cavo deve essere di 1,5 mm2 a 230 V per assicurare un flusso di corrente
sufficiente al motore. L'uso improprio delle prolunghe pud causare un funzionamento
inefficiente della betoniera, con il rischio di surriscaldamento e danni al motore.

« Utilizzare esclusivamente prolunghe per uso all'aperto omologate HO7RN-F. Evitare I'uso
di cavi non isolati in modo adeguato. | collegamenti devono essere effettuati con materiali
protetti adatti all'uso all'aperto. Assicurarsi che i collegamenti delle prolunghe siano asciutti
e sicuri.

« Assicurarsi di disporre con attenzione la prolunga, per evitare che entri a contatto con liquidi,
bordi affilati e che venga schiacciata da veicoli in transito. Evitare che la prolunga possa finire
sotto alla betoniera. Svolgerla completamente per evitare che si surriscaldi e si incendi.

EVITARE IL RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA:

« Verificare che il circuito elettrico sia protetto adeguatamente e che sia compatibile con la
potenza, la tensione e la frequenza del motore.

« Non collegare o scollegare il motore dalla rete elettrica se si & a contatto o in prossimita di
terreno bagnato o umido. Non usare la betoniera in aree umide o bagnate e non esporla alla
pioggia.

« Evitare il contatto fisico con superfici collegate a terra come tubi, radiatori, fornelli elettrici e
frigoriferi.

« Assicurarsi di non toccare con le dita i poli metallici della spina durante il collegamento o lo
scollegamento della betoniera dalla rete elettrica.

TENERE A DISTANZA BAMBINI E ALTRE PERSONE:
« Tenere le persone non autorizzate lontane dalla betoniera.
« Non lasciare che i bambini tocchino o salgano sulla betoniera.

NON SBILANCIARSI 0 SPORGERSI:
« Mantenere sempre un buon equilibrio durante il caricamento e lo scaricamento della
betoniera.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

«Non salire sulla betoniera. Il ribaltamento della betoniera o il contatto con le parti in
movimento comportano il rischio di lesioni gravi.

« Non appoggiare alcun oggetto sopra o in prossimita della betoniera per evitare che qualcuno
possa salirvi per raggiungerli.

EVITARE LESIONI E INCIDENTI:

« Tenere le mani lontane dalle parti in movimento. Non posizionare utensili, ad esempio badili,
né alcuna parte del corpo nel tamburo quando & in funzione. Durante I'uso, non inserire le
mani nello spazio tra il telaio e il braccio di supporto, o in quello tra il tamburo e il braccio di
supporto.

NON FORZARE L'UTENSILE:

« Sara pii sicuro ed efficace se usato alla velocita per la quale & stato progettato. Non superare
la velocita nominale.

« Non avviare il motore se il tamburo & completamente carico. Non spegnere la betoniera se &
piena di cemento.

« Non usare la betoniera per scopi diversi da quelli per cui & progettata.

- La betoniera non deve essere trainata da veicoli. Sollevare il volantino per spostare la
betoniera per brevi distanze.

« Per lunghe distanze, capovolgere il tamburo e usare un muletto per sollevare la betoniera e
caricarla su un camion.

NON LASCIARE LA BETONIERA INCUSTODITA:
« Non lasciare la betoniera incustodita finché non si & arrestata completamente.

SCOLLEGARLA DALLA RETE ELETTRICA:

« Non aprire il coperchio del motore prima di scollegare la betoniera dalla rete elettrica.

« Scollegarla dalla rete elettrica quando non & in uso, prima di spostarla, regolarla, pulirla o
sostituire le parti. Consultare il manuale tecnico prima di qualsiasi riparazione.

MANTENERE LA BETONIERA IN BUONO STATO:

+ Pulire [a betonieraimmediatamente dopo I'uso. Mantenere la betoniera pulita per prestazioni
ottimali e sicure.

- Durante le operazioni di manutenzione, utilizzare esclusivamente parti di ricambio originali.

PROTEGGERE L'AMBIENTE:

« Portare i materiali residui presso un punto di raccolta autorizzato o sequire le normative
vigenti nel Paese in cui la betoniera & in uso.

« Non gettarli in acqua, nel terreno o negli scarichi.

RIPORRE LA BETONIERA QUANDO NON E IN USO:
« Quando non & in uso, conservare la betoniera in un luogo asciutto per evitare la formazione di
ruggine. Tenere la betoniera lontana dai bambini e da persone non autorizzate.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

COLLEGAMENTO ELETTRICO:

- Questo apparecchio & dotato di doppio isolamento con protezione di Classe Il e classificato
[P45D. Lisolamento sara efficace soltanto se sono impiegate le parti isolanti originali per
eventuali riparazioni e se vengono rispettati gli spazi fra le sezioni isolanti originali.

« Il montaggio e lo smontaggio del vano dei controlli elettrici & fondamentale per garantire
I'efficienza degli stessi. La riparazione dei controlli elettrici puo essere esequita soltanto da un
tecnico elettricista qualificato.

« Il doppio isolamento elimina la necessita di un cavo di alimentazione a 3 fili con messa a terra
e di una fonte di alimentazione con messa a terra. Gli utensili a doppio isolamento possono
utilizzare una prolunga a due o tre fili.

PERICOLO DI INALAZIONE DI FUMI:
« La presenza di calcestruzzo all'interno del tamburo causa I'emissione di polveri di cemento,
pertanto si raccomanda di indossare maschere antipolvere durante |'uso.

PERICOLI CAUSATI DAI MATERIALI IMPIEGATI:

« Istruzioni sui pericoli causati dai materiali impiegati, in particolare contatto, inalazione
0 ingerimento di cemento o additivi. Questo apparcchio causera la diffusione di polveri di
cemento durante |'uso, pertanto si raccomanda di indossare una maschera antipolvere.
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@ Tamburo

@ Volante di inclinazione
@ Scatola della trasmissione
@ Ruote di supporto

® Telaio

® Impugnatura di trasporto

Numero modello HCM450B
Motore 600 W 56 30%
IP IP45D
Capacita del tamburo 125 litri
Bocca del tamburo 400 mm
Velocita del tamburo 26,6/ min

| 1206 mm
Dimensioni L 705 mm

1226 mm

Peso 47 kg
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5. UTILIZZO

Inclinazione del tamburo

« Il volante di inclinazione, caricato a molla e dotato di alette di bloccaggio, fornisce un facile
controllo del tamburo, che pud essere bloccato nelle posizioni di miscelazione, scaricamento
e stoccaggio.

« [[tamburo € bloccato in posizione da alette situate sul voltante diinclinazione, che bloccano la
piastra di bloccaggio sul telaio della betoniera. Per inclinare il tamburo, allontanare il volante
di inclinazione per shloccare le alette di bloccaggio. In questo modo il volante di inclinazione
e il tamburo ruoteranno nella stessa direzione.

« Per bloccare il tamburo in direzione, allineare le alette con le fessure e rilasciare leggermente
il volante. Ruotare il volante di inclinazione finché le alette di bloccaggio non si incastrano
nella piastra di bloccaggio sul telaio della betoniera.

Posizione di caricamento/miscelazione
PER MALTA PER CEMENTO

POSIZIONE POSIZIONE
DI SVUOTAMENTO DI STOCCAGGIO
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5.UTILIZZO

Trasporto IT

« Chiusura/apertura del telaio: rimuovere i bulloni illustrati in figura; allentare il dado A, quindi
piegare la gamba di supporto; allentare il dado B, quindi piegare |'asse.
« Procedere nell'ordine inverso per aprire il telaio della betoniera.

Regolazione dell'altezza

Posizione massima
Posizione alta

« Regolazione dell'altezza: rimuovere i bulloni illustrati in figura, regolare la gamba di supporto
e l'asse per impostare una diversa altezza, quindi serrare i bulloni.
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5. UTILIZZO

Caricamento

A Svolgere completamente la prolunga. Collegarla prima alla betoniera,
poi alla rete elettrica.

Avviare la betoniera prima di caricare il tamburo. Caricare il tamburo
mentre & in rotazione.

Non lanciare il materiale nella betoniera per evitare che si attacchi sul
retro della betoniera. Versarlo a velocita costante.

NOTA: la betoniera & dotata di una protezione termica per evitare
il surriscaldamento del motore. La protezione termica si ripristina
automaticamentequando il motore si raffredda.

Per i migliori risultati, procedere come descritto di sequito:
1. Inserire nel tamburo la ghiaia.

2. Inserire nel tamburo il cemento.

3. Inserire nel tamburo la sabbia.

4. Inserire nel tamburo I'acqua.

Svuotamento

A Non spegnere la betoniera quando € piena. Svuotare il tamburo

mentre € in rotazione.

Pulizia

A Non inserire le mani nel tamburo quando @ in rotazione.

Pulire accuratamente la betoniera al termine di ogni giornata di lavoro. Mantenere la
betoniera pulita. Anche un piccolo residuo di materiale nel tamburo si indurira e aumentera
di dimensioni, finché la betoniera sara inservibile. Raschiare il cemento indurito dal tamburo.
Non inserire mattoni nel tamburo della betoniera per pulirla. Non colpire il tamburo con un
badile, un martello o altri utensili per spaccare gli accumuli di cemento indurito, per evitare di
danneggiare la betoniera. Per raschiare il tamburo, metterlo in funzione per circa 2 minuti con
una miscela di acqua e ghiaia da 1». Quindi gettare la miscela di acqua e ghiaia e lavare con un
getto d'acqua l'interno e I'esterno del tamburo. La costruzione della betoniera é di classe IP45D,
ed e quindi possibile lavare il tamburo in modo sicuro.

50

S




——

5.UTILIZZO

Non versare o spruzzare acqua direttamente sul coperchio del motore,
in particolare sulle sue aperture.

Rimuovere eventuali residui di materiali sul coperchio del motore.

Non usare benzina, trementina, lacca, diluenti, detergenti o prodotti
similari. L'uso di solventi o prodotti chimici puo danneggiare le proprietadel
coperchio in polietilene ad alta densita PET.

6. MANUTENZIONE

Assicurarsi che la prolunga sia scollegata prima di rimuovere il
coperchio del motore.

- La cinghia di trasmissione & mantenuta in costante tensione da un ruotino caricato a molla.
Non & necessario effettuare alcuna manutenzione particolare; & possibile lubrificare I'alberino
con del grasso.

« | cuscinetti sono sigillati a vita.

Lo schema elettrico e la vista esplosa sono inclusi in questo manuale

a solo scopo di riferimento. Il fabbricante e il distributore declinano
qualsiasi responsabilita e garanzia se I'acquirente ripara il prodotto o
sostituisce qualsiasi parte del prodotto. La betoniera deve essere riparata
esclusivamente da tecnici qualificati. Le operazioni di manutenzione
e riparazione dei componenti elettrici devono essere effettuate da un
elettricista qualificato.

Le partiindicate dal cerchio devono essere installate da un elettricista
qualificato.
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Problemi Cause probabili Azioni risolutive
[l motore smette di | La protezione termica si & Interrompere il lavoro affinché il motore
funzionare. attivata. si raffreddi.
BTN 1. Sostituire la cinghia
Il tamburo non 1. La cinghiasi é rotta
ruota 2. Interrompere il lavoro affinché il

2. Il motore si & surriscaldato

motore si raffreddi.
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8. SMALTIMENTO E RICICLAGGIO

Questo simbolo indica che il prodotto non deve essere smaltito insieme ai

normali rifiuti domestici nei Paesi dell'Unione europea. Per prevenire danni

all'ambiente o alla salute derivanti da uno smaltimento scorretto del prodotto, si

raccomanda di riciclarlo per favorire il recupero dei materiali riutilizzabili. Per

smaltire il prodotto, portarlo presso gli appositi centri di raccolta e riciclaggio o

rivolgersi al rivenditore. Il rivenditore puo accettare il prodotto affinché sia
S smaltito correttamente.

9. GARANZIA

1.1 prodotti DEXTER sono progettati con i piul alti standard per il Fai da Te. DEXTER offre una
garanzia di 24 mesi dalla data di acquisto dei nostri prodotti. La garanzia si applica a tutti gli
eventuali difetti di materiali e fabbricazione. Non sono possibili ulteriori reclami, di alcuna
natura, diretti o indiretti, relativi a persone e/o materiali.

2.In caso di problema o difetto, consultare prima il rivenditore DEXTER. Nella maggior parte dei
casi il rivenditore DEXTER sara in grado di risolvere il problema o correggere il difetto.

3. Le riparazioni e la sostituzione dei pezzi non estendono il periodo di garanzia originale.

4.1 difetti derivanti da uso improprio o usura non sono coperti dalla garanzia. La presente
clausola si riferisce anche agli interruttori di alimentazione, agli interruttori e ai motori del
circuito di protezione, in caso di usura.

5. Larichiesta di garanzia é valida solo se:

« viene fornita la prova della data di acquisto sotto forma di scontrino

« non sono state effettuate riparazioni/sostituzioni da parte di terzi

« I'utensile non & stato usato in modo improprio (sovraccarico della macchina o inserimento di
accessori non approvati).

- non vengono rilevati danni causati da agenti o corpi esterni come sabbia o sassi.

«non risultano danni provocati dal mancato rispetto delle istruzioni di sicurezza e delle
istruzioni d'uso.

6. Le clausole della garanzia sono parte integrante delle nostre condizioni di vendita e consegna.

7.Gli utensili difettosi possono essere restituiti a DEXTER tramite un suo rivenditore purché
correttamente imballati. Se il consumatore invia gli utensili difettosi direttamente a DEXTER,
DEXTER potra ispezionarli solo se il consumatore si fa carico dei costi di spedizione.

8.1 prodotti consegnati con confezione non adequata non saranno accettati da DEXTER.
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LYMBOAA

MPOEIAOMOIHZH - TNa va ehayiotomoinbei o Kivouvog TpavpaTIopOU, 0 XPROTNG
nipémeLva dlafdost To eyyelpidlo odnylav.

Oopdte mpooTateuTikd yuahid.
Oopdre pdoka mpooTaciag amo T oKovn.
(opdre MPOOTATEVTIKA YavTIaL

- ) Dopdrte MPOOTATEVTIKA UTOSHaTa.

0ROV

Mnv amopakplvete 1 kakopetayelpiCeote Ti¢ dlataéelg mpootaciag ka
ao@dhela.

Xpnotpomoteite N yepiCeoTe TOV AVApEIKTAPA POVO G 0TEPED, EMimedo 5apog
10 omoio pmopei va umoatnpiel To fApog TOV AVAEIKTAPA Kl TO QOPTIO TOU
WoTe va epmodiletal avamodoydpLopa Tov avVapEIKTpa.

Mnv mpoomnabeite va LETaKIVETE TOV QVAPEIKTAPa OTav ival popTwuévog fi/
kat o€ Aettoupyia. Mn Aettoupyeite To pnydvnpa 6Tav To HETaKIVETE.

AvtikaBiotare ta @Bappéva, eEhattwpatikd eapthpata kat Ta e§apthpata
o Aimouy, TpoToU XpnoILOMOIOETE T PUnXave.

Aot peite Ta yépta pakpta amé oha Ta Kivolpeva eéaptipata.

Mnv tomoBetsite omolodrimote THAMA TOU OWHATOC 0C 1} OMOLOORTIOTE
pyaheio Omwe QTudpL 0To TOPMavo Katd T Aertoupyia. Mnv mdvete oto
E0WTEPIKO TOV TUPMAVOU OTIC TIEPLOTPEPOpIEVEC AeTideC.

Katd m Aertoupyia pnv mepvdte Ta xépla péoa amo To Kevo avdpeoa 6To
mhaioto kai To Bpayiova umootrApiéng 1} o€ aUTO avdpesa 0To TUPMAvo Kal Tov

DIRDPRIBEO

Bpayiova umooTApIENg.
Mn XpnoILOMOIOETE TV UIETOVIEPA YIo GKOTIOUC Yia TOUG OToiou¢ dev
mpoopiletau.
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LYMBOAA

Napadidete Ta umoAeippata VKWV o€ éva £E0U01060TN|HEVO GnEio GUMOYRC
@ N peite T1¢ Slatdel oty ywpa 6mov pnolpomoleital ) petoviépa. Mnv
amoppINTETe 0TNY AMOKETEVEN, 0T0 £6aog I aTov uddtivo opilovta.

Moté pnv avoiyete T0 KAAUPPA pOTéP TPOTOD AMOOUVOEGETE TNV
pmeToviépa. Amoouvdéete amo v tpo@odosia pevpatog dtav dev
Py g Xpnotpomoteital, mpwv and petakivnon, mpotou deédyete pubpioelg,
}g‘@ aMdSete e€aptipata, mpwv amd Tov kabaptopo 1 mpotol SieSdyete
epyaoiec oe autAiv. ZupPouledeaTe To TERVIKO eyyelpidlo mpv amd
ouvTipnon.

I~M Alotnpeite pakpid Ta madld Kat Toug mapeuPLOKOHEVOUC.

Ta akoAovBa oOpBola xpnatpomololvTal 6To mapov eyyelpidio:

®von kat myR Tov Kvdovou: Av dev tpnbei n mapoloa emorpaven EL
kivd0vou, pmopei va mpokAnBei tpavpatiopdg f Bdvarog.

Ouon kamnyn Tou Kivduvou: Hnapovoa emonpavon Kvdivou mpogidomolei
yla {niid TG OUOKELNG, EMMTWAELS 0T0 TEPBANAOV ) UNKES {npIé.

Inpeinon: Avtd to o0ppolo emonpaivel oTotyeia mov pmopolv va cupBdiouy
0NV KaAOTEPN KATaVONON TwWV EUMAEKOPEVWY SLadIKATIOV.

© D> B

MEPIEXOMENA

1. 2uvBnke xpriong T pmetoviépag Dexter
2. 06nyiec aopaheiag

3. NMepypagn

4. Texvikéc Mnpogopieg

5. hertoupyia

6. Zuvtipnon

7. Avtipetwmon mpofAnpdtov

8. Amdppupn kai avakikhwon

9. Eyyonon

10. AjAwon CE
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1.ZYNOHKEZ XPHXHX THX MMETONIEPAZ DEXTER

IYNOHKEX XPHZHE:

H mapotoa pmetoviépa éxel oxedlaotei yia Aerroupyia umo Beppokpaoiec aépa meptpaAovtog petaéh
00C kat 409C kau yia eykatdoTaon o€ UPOETPa oY1 peyaNdTepa amd 1000m mdvew a6 T0 éco EMinedo
¢ BaNaooag. H uypacia mepiBaNhovog mpérel va iva pikpdtepn amd 50% atoug 400C. Mropei va
anoBnkebetal 1 petagépetar umd Beppiokpacie¢ mepiBaNovrog petadd - 250C kat 550C.

2. OAHTIELZ AZOAAEIAX

KATANOHZH AEITOYPIIAZ THX MIETONIEPAL:

« AlafaoTe Kal Katavonote To eyelpiblo Xpnong Kal TIC MPOOAPTNUEVEC ETIKETEC OTNY
pmetoviépa. MABete yia TIC EQAPUOYEC Kal TOUC TEPLOPIOMOUC, OTIWC Kal Tou¢ mbavoug
Kivdhvoug mou axeTi{ovTal e T Xprion Tou mapovTog epyaleiou.

« E¢oikelwBeite pe ta aTotyeia ehéyyou mpiv T A€ttoupyia Tg pmetoviépac.

NA EIZTE ZE ETPHTOPXH:

« Mn Bétete o Aettoupyia TV UMeTovIEPa V) BPioKeaTE UG TNV EMAPELN VAPKWTIKWY, AAKOOA
N ANwV QappaKeVTIKWY oualov Tou Ba pmopoloeav va empedcouy T duvatétnTa XpHong
NG pe 0aTo Tpomo.

« Mn xpnotwomnoteite qutr v pmetoviépa edv €ioTe Koupaopévol i Amoomaral n mpoooyr oag
katd v epyaoia. Mpooéyete mavra i kAvete. Xpnotpomoleite Kown Aoyik.

AMOOEYTETE TIX ENIKINAYNEZ ZYNOHKEZ:

« E¢aopahiote 6 umdpyel emapkiic mepipdNhovtag xwpog epyacia.

« Aatnpeite 10 Xwpo epyaciaq kaBapd Kat KaAG QWTIOPEVO. 2TOUG AKATAOTATOUC XWPOUG
pmopei va mpokAnBolv tpavpatiopoi. Alatnpeite To XWPO YUPW MO TV PITETOVIEPA XWPIC
eumodia, ypdoa, Addt, pumoug kat d\a umroleiypata ta omoia Ba umopovoav va mPoKahégouy
TITWON ATOHWY EMAVK O€ KIVOUWEVA TUAATAL

- Xpnopomoteite 1 xelpileote v umetoviépa povo oe 0Tepeod, eminedo ébagog To omoio
pmopei va umootnpiel To PApog TOU AVAREIKTAPA Kal TO QopTio TOU (aTe va pmodileTal
avamodoylpLOa TOU AVALEIKTIPA KAl XPNOILOMOLEITE OQRVES oW amd TOUS TPOXOUE WOTE va
epmodidete ohioBnon ¢ umetoviépac.

« Mnv mpoomabeite va [ETAKIVETE TV PMETOVIEPA OTAV Eival POPTWHEVN f)/Kal O€ AerToupyia.

«H pmetoviépa mpoopietal yia Ty mapaywyr oKupodEPatog, Koviduatog Kat oofd. Aev
mpoopiletal yia v avdpei€n e0QAEKTWY 1 EKPNKTIKOY 0UGLWY. Mnv T Xpnotpomoleite o€
TopEi¢ Omov evdexopevol atpoi amd pmoyid, dlahvtikd 1 e0gAekTa Lypd amotehodv mBavo
Kivduvo.

ENIOEQPHIH THX MNETONIEPAL:
« ENéyyete TV pmeToviépa TPV TNV EVEPYOTOIRTETE. Tal TPOOTATEUTIKA TPEMEL VA TIAPAPEVOUY

otn Béon Toug Kal o€ APoyn Katdotaon epyaciac. Mnv ouvdéete Ty pmetoviépa edv dev eival
TomoBeTnpévo To KANUPA HOTED.
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2. OAHTIEX ALOAAEIAX

« BeBawveate mpwv amd kdbe xpron 6t 6Aa ta pmouAdvia, Ta magddia kat ot Bideg eival
0QIypéva, €161k autd mov acahiouy Ta MPOOTATEVTIKA KAt TOUS PNXAvIOHOUS Kivnong.

« Movgelg katd v avapeién pmopei va mpokahéoouy Aaokdpiopd Toug.

«Na amoktioete ) ouvifea va Pefatwveote 0Tt OAa Ta epyaheia pouBuong, Ta gTudpia,
Ta pPIKpa @Tudpla kar dMa epyakeia/eComhiopoi éxouv amopakpuvBel amé To Xwpo NG
HIETOVIEPQC TTPLV TNV EVEPYOTIOLETE.

« AvtikaBiotdte ta @Bappéva, ehattwpatikd e€aptipata Kat ta efaptipata mou A€imouy,
TIPOTOU XPNOLUOTIOOETE TN UNYaVH).

« 2TIC IPOEIBOMOINTIKES ETIKETEC UTIAPKOLV ONUAVTIKEC TANPOYOpiEC. AvTiKaBioTdTE €TIKETEC
mpogdonoinang mou Aeimouv N €ival gBappévec.

OOPATE KATANAHAA ENAYMATA:

« Mn @opdte @apdid pouya 1 xahapd yavtia, ypapdre 1 koopurpata (daytulidia, pohdyia xepoc).
Eivar mBavév va maotodv ota Kivoupeva pépn. Katd v epyasia ouotivovtal MPoOTaTEUTIKG
NAEKTPIKA LN ayoyipa yavia Kot avii-oModntikd unodrpata. Gopdte mpooTaTeuTKr eMKAAUYN
yla Ta poANd wote va meplopilete Ta pakptd poAhid, epmodifovtag eykAwpIopd Toug otn pnxavey.
Oopite pdoka mpoowmou 1 pdoka mpoaTasiag amd Tn okovn, Epoaov n epyacia dnpioupyei okovN.

« Na gopdte mdvta mpootatevtika yuahid fi/kat mpoownida. Ta yuahid kabnpepwvig xprong
dlabérouv pakolg mov eival avBeTIKoi [ovo aTnv kpouon. Aev eival yvalid mpootaciac.

MHN KAKOMETAXEIPIZEXLTE TO KAAQAIO:

« Mn petagépete moté Ty pmetoviépa amd 1o kaAwdio r tpaBdte o KaAwdio yia va To
amoouvdéoete amd Ty mpia.

« Kpatdte 1o kahwdio pakpid amd  {¢otn, Ta Addia Kat TIC atyunpéq Ywvie.

KAAQAIA NPOEKTAZHE:

« Ta kahwdta mpoéxtaong dev mpémel va eival pakpiTtepa amd 50 pétpa o€ prikoc.

« H diatopn kahwdiou mpémetva eivar 1,5mm2 o€ 230V wOTE va EMTPEMETAL EMAPKTC PON| PEVIATOC
otov Kvnrpa. Mia akatdMnAn xprion Twv kahwdiwv mpoéktaong evbéxetal va mpokaléoel
avemapkn Aerroupyia g pmetoviépag, e amotéheopa umepBéppavon Kat {nuid aTov KvnTrpa.

« Movo ta kahwdia mpoektdoeic oup@wva e Ty mpodiaypagr HO7RN-F mpoopilovtat yiaxpron
0€ E§WTEPIKO X00po. AMoQElyeTe TN Xprion ENEUBEPWY Kal avemapkwe povapévav ouvdéoewv. Ot
OUVOE0ELC TTPEMEL VOl YIVOVTaL L€ TIPOOTATEUTIKG UAIKO, KaTAMRAo yia yprion o€ e§wTePIKO ¥wpo.
E¢aogahilete 611 oleadnmote ouvoEselc KaAwdIwY MPOEKTAGEWV Eival OTEYVEC Kal AOQaNEIC.

« E¢ao@ahilete ot1 0 KaASI0 MPoékTaong TomoBeTeiTal MPOGEKTIKA (OTE VA amo@elyovtal
uypd, ayunpéC akpéq Kat onpeia ota omoia pmopei va matnOei amé oxfuata. Amo@elyeTe T
KaA@d10 mpoéKTaoNE va mayldedeTal KATW A0 TNV PMETOVIEPQ. ZETUNIYETE TO EVTEAWC aANIGC
Ba umepBeppavOei kat pmopei va mpokAnBei mupkayid.

ANOOEYTETE HAEKTPOMAHZIA:

« BeBatwveate 6Tt T0 NAEKTPIKO KUKAWLA Eival EMAPKWE TPOOTATEVEVO KL OTL AVTIOTOLYE 0TNY
LoXU, TNV TGON Kal T GUXvVoTNTa ToU HoTép.

« Mn ouvbéete 1} amoouvdécte To OTEP V@ OTEKEDTE O€ 1) YOpw amod vwmo 1j Ppeypévo ¢06apoc.
Mn xpnotponoleite T pmetoviépa o Bpeypéved 1 uypég meptoxéq 1 pnv T exbétete otn Ppoxn.
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2. OAHTIEX AZOAAEIAX

« Amo@elyeTe T OWHATIKY EMAQN L€ VEWWUEVEC EMPAVELEC aywyolc, BeppavTikd onmpata,
€0TiEC payelpéparog kat Yuyeia.

« Eaogailete 6t ta daytula oag dev Ba ayyilouv Tig petalikég atyunpéc amonéelg Tou
Buopatog katd tn ouvéeon i amoolvdeon TG PMETOVIEPAC.

AIATHPEITE TOYZ ENIZKENTEX KAI TA MAIAIA MAKPIA:
« Niatnpeite Ta pn €ovolodotnpéva dtopa HakpLd amo Ty UmeToviépal.
« Mnv agnrivete ta maudid va xeipilovrat i va okap@ahwvouy emAvw 1y jéoa oTny PmeToviépal.

MHN YNEPEKTEINEXTE:

« Alatnpeite T 0TA0N TOU COWUATOC 0AG OWOTH KAl THY L0OPPOTia 6a¢ 0TABEPT OTAV POPTWVETE
1| {QOPTWVETE TNV PMETOVIEPQL

« Moté pnv otékeote endvw otV pmetoviépa. Mmopei va supBolv cofapoi Tpavpatiopoi edv
N umetoviépa mapet khion 1y edv épBete o€ pn nBeAnuévn emagn e Kivoupeva e§apthuata.

« Mnv amoBnkeveTe avTikeipeva mave amd fj KOVId 6Ty PIEToviépa, Omou KAMoLog PIopei va
oTepewBei o auTrv yia va Ta QTaceL.

AMOOEYTETE TPAYMATIZMOYZ AlIO MH ANAMENOMENO ATYXHMA:

« Alatnpeite Ta xépla pakpid amé oAa ta Kvolpeva eaptipata. Mnv TomoBeteite omolodrmote
TUAPA TOU OWPATOC oag X omolodrmote epyaleio OMWC QTUAPL OTO TOUMAVO KaTd TN
\ertoupyia. Katd t Aettoupyia pnv mepvdte Ta épta péoa amé To kevo avapeoa oTo mhaiolo
kat To Bpayiova umooTAPIENS 1 0€ AUTO avapesa oTo TOUMAVO Kat Tov Bpayiova umooTtipiéng.

MH ZOPIZETE TO EPTAAEIO:

«H pnxaviy Aerroupyei kahitepa kai aopaléotepa otnv mpodiayeypappévn tayutnta. Na
£pydeote mAvTa EVTOC TNC OVORAOTIKIG amodoong.

» Mnv ekkiveite To potép €av to Thpmavo givar yepdto. Mnv amevepyoroleite Ty pmetoviépa
VW lvat yepdtn pe Tolpévo.

« Mn XpnGILOTOL0ETE TNV UMETOVIEPA YIa OKOTOUC Yia TOUG omoioug dev mpoopiletal.

«H pmetoviépa Oev mpémel va pupoVAKEiTalL amd oxNUaTa. ZNKWOTE TOV XELPOTPOXO yia va
PETAKIVAOETE TNV PMETOVIEPA VIO PIKPT) AMOOTAON.

« [la peTagopd peydAng ambéaTaong yupiote 10 KATw PEPOC TUUMAVOU EMAVE, XPNOLHOMOLOTE
T0 TIEPOVOPOPO Yl VO ONKWOETE TIC H00 MAeVpEC TOU opparo aTAPIENG Kat TomoBeTAoTE 0TV
UMETOVIEPA EMAVW OTO POPTNYO.

MOTE MHN AOHNETE THN MMETONIEPA NA AEITOYPTEI ANEMITHPHTH:
« MV a@rivete TV umetoviépa, mapd [ovo 6Tav oTapatioel mRPwC.

AMOXYNAEZH IZXYOX:

« Moté pnv avoiyete 10 KAAUPA HOTEP IPOTOU AMOOUVOETETE TNV PMETOVIEPA.

« Amoouvoéete amd v Tpo@odoaia pebpatog 6tav dev xpnolpomoLeital, mpw amd petakivnon,
mpotol die€dyete pubuioeig, ahadete eCapthuata, mpwv amd tov kabapiopd f mpotol
die€dyete epyaoiec og aurv. ZupPoulebeaTe To TEXVIKO eyelpidio mpw amo Tn ouvTrpnon.
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2. OAHTIEX ALOAAEIAX

LYNTHPEITE THN MITETONIEPA ME OPONTIAA:

« KaBapiote Ty pmetoviépa apéowg peta t xprion. Alamnpeite v pnetoviépa kaBapi yla ty
kahUTepn Kat acpahéatepn amodoon.

«Katd ™ ouvvtipnon autic g WmETOVIEPAG MPEMEL va XPNOIHOMOIOVTAL VO yviiola
avTAMAKTIKG TOU KATAOKEVAOTH.

MPOXTAZIATOY MEPIBAAAONTOX:

« NMapadidete Ta umoleippata VMKWV o€ éva e€ouatodotnuévo onpeio cuNAOYNC 1 TPEITE TIC
dlataéeic oy xwpa 6mou XpnolpomoLEiTat n HmeToviépal.

« Mnv amoppintete oTny amoyétevon, 61o £bagog i oTov uddTvo opifova.

ANOOHKEYETETH XYZKEYH ZE AAPANH KATAXTAZH:

«H pmetoviépa dtav dev Xpnotpomoleital mpémel va amobnkeleTal o€ OTEYWO XWPO TPOC
ano@uyr oKoupldg. Alatnpeite Ty pmetoviépa pakpid amé maidid kat dAa dtopa mou dev
éyouv e€oualoddtnon xpRong Tne.

HAEKTPOAOTIKH YNAEZH:

« Auth n pmetoviépa dlabétel Simi povwaon katnyopiag mpootaoiag Il kat aglohdynon IP45D. H
amoTeAEoPaTIKOTTA TS POVWOnG Slatnpeitat povo £qv xpnatpomotolvTal yviola e§apTipata
HOVWONG Yia EMOKEVEC Kal TTAPApEVOLV Ta KEVA QVAPEDa 0TN YVROLA HOVWOT).

«H ouvappoldynon kat amoouvappohdynon Ttou mepIBAUATOC OUGTAHHATOG ENEyXOU
NAEKTPOAOYIKQV €ival amo@acloTIKA¢ onuaciag yia my amodotikdtnta. Mévo e€e1dikeupévog
N\ekTpohdyog emTpénetat va emokevdel to mepiBAnpa cuoTripatog eEAEyXou NAEKTPOAOYIKGV.

« H &imh povwon e€aheiper v avaykn tou TPIGUPPATOV Yelwpévoy Kahwdiou pevpatog Kat
TOU Yelwpévou GuoTAaToS LoxUog. Ta epyaleia pe Sum\i pévwon ypnotpomolody dieupuato i
Tplo0ppato kahwdio mpoéktaon.

KINAYNOX EIZMINOHX KANNOY:
« And aut6 To mpoiiv Ba Pyaivel okdvn tav mpooBétete Tolévo péoa oto Tupmavo.Katd T Asttoupyia
V0 YOPATE PAOKA YIa T OKOVI).

KINAYNOI AMO YAIKA MOY XPHZIMOMOIOYNTAI:

« 00nyie¢ avagopikd pe Kvdivoug amé UNIKA o evoexopévwg ypnotpomotolval, E181kd amd
enagn, €10mvon 1} katdmoon Topévtou 1 mpodabetwy. And avtd To mpoiov Ba Pyaivel okovn
otav mpooBéteTe TOoIPévTo péca oto TOpmavo.Katd tn Aettoupyia va @opdte paoka yia
OoKOVN.
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@ Topnavo
@ Tpoxoc
@ Kalwppa kipwriov TayuTiTwy o
@ Tpoyoi umootripiéng
@ Baon

® Mapiy petagopdg

Ap1Bpo¢ povtélov HCM450B
Kwntipag 600W S6 30%
IP IP45D
XowpntikdTnta topmavov 125 Nitpa
Avotypa topmavou 400 YA
Tayotnra Topmavou 26,6/\emto

. M 1206 xIA.
ek [

Y 1226 I\
Bdpog 47 kM
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5. AEITOYPTIA

K\ion topmavou

+ 0 Tpox6¢ Poptiou eatnpiou pe dykioTpo KAEWGWUATOq mapéyel évav eukoho BETIKG Eheyxo
oV TUPMavou mou pmopei va KAe1dwoel atn Aertoupyia avapedng, ekpoptwong Kat otn Béon
amoBrKevon.

« To thpmavo acgadilel otn B¢on Tou pe ™ PonBeia dyKioTpwY 6TV AUTOTOMOBETOUHEVO TPOKO
mou epmiéxovtat oto dioko ao@ahiong oto mhaiolo pmetoviépac. Na va yeipete To TOPMAvo
QAmoGUPETE TOV TPOXO YIa va amePMAECETE Ta AyKIOTPA A0QANONG. AUTO 0T GUVEYELD EMTPEMEL
0TOV TPOXO Kal 6TO TUPMavo va meploTpépovtat otny ibla kateuBuvaon.

«lla va mapapeivel o Topmavo otn Béon Tou EuBuypappioTe Ta AYKIOTPA PE TIC EOOXEC,
anodeopenoTe Niyo TOV TPOXO €VW OUYKPATEITE T TUMMavO. MepIoTPEYTE TOV TPOXO PEXPL Ta
Aykiotpa va eumakolv atov dioko acpAdhiong 0To mAaiclo pmeToviépag.

0éon @opTwonc/avaperéng
A KONIAMA FMATZIMENTO

EL
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5. AEITOYPTIA

Metagopa

« Aimwpa/zedimupa: AmopakpOvete Ta pmouAévia mou gaivovtal oTny €lkova, AaoKapete

10 ma&pddi A, katémy dimwote o modt umootrpiéne. Aaokdpete o maipadt B, katomy
dimwoTe To aTApIypa dova.

« AkohouBriote T avtiotpogn dladikasia yia va oTnpiéeTe TNV PmeToviépa.

PuOon vPoug

vw Béon

| ' S TlpoemmiAeypévn Béarr%:

XapnA6Tepn Bécmiw-'D =

W/
Kdtw 8éon 2z

« POBpIon UYoug: Amopakpivete Ta pumouldvia mou gaivovtal oTny lkova, puBpiote To MOGI

otpI&ng Kat To otrptypa déova o€ dtapopeTikr B€on LPoug, KaTomv 6ifTe Ta Poulovia.
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5. AEITOYPTIA

Ooptwon

A zetuhiCte evtehwe T0 Kahwdlo mpoéktaone. Xuvdéote To 0NV
HMETOVIEPA TTPOTOU TO OUVEDETE 0TIV TPOPOdOGia pedATOC.

lldvta €KKIVEITE TNV PMETOVIEPA TIPOTOU QOPTWOETE TO TUUTIAVO.
(D6pTKON TOU TOUMAVOU L€ TO TOUMAVO VA TTEPLOTPEPETAL.

Mnv meTdre UMKO [0 0TV UITETOVIEPQ WOTE Val v KOAOELUAIKO 0TEpEd
070 Tiow péPog Tou Topmavou. Piyveté to otadiakd emdvo oto EuPolo.

IHMEIQXH: Evaevowpatwpévo Beppikd mpootateutikd TomoBeteital
0T0 HoTéP yia va pnv umepBeppavOei. To Beppikd mMPOOTATEUTIKO
ENavépYETal QUTOPATAOTAV TO HOTEP KPUWOEL.

MNa kahbtepa amotehéapata akohoubriote Ty e€n¢ dladikaoia:

1. MpooBéate TV anaitolpevn moodTNTa OKOPOU Pésa 0To TOPMAvO.
2. MpoaBéote TV amartodpEvn OGOTNTA TOIPEVTOU GO GTO TUHMAVO.
3. Mpoabéote TV amartodpevn mOGETNTA ARHOV PEGA OTO TUMAVO.

4, NpoaBéoTte TV amartovpevn MOOOTNTA VEPOU [EGA GTO TUHMAVO.

Ekkévaon

Mnv amevepyomoleite TV Pmetoviépa evw Eivat yepdtn. Ekkévwon tou
TOUMAVOU JE TO TOUMAVO VA TTEPIOTPEPETAL.

KaBapiopoc

Moté pnv TomoBeteite Ta xépla péoa 0To TUPMAVO € TO TOPMAVO Va
MEPLOTPEPETAL.

KaBapiote mpooextika Ty pmetoviépa oo Téhog KAbe nuepriotag Aerroupyiag. Alatnpeite Ty
pmetoviépa kabapn. To mapapkpd ixvog VAIKoU péoa oto Topmavo okAnpaivel kat tpapdet 6Ao
kau o oD KABe popd o XpnOILOMOIELTE TO UNXAVNILA UE OMOTENETA AUTO Va axPnOTEVDEL
To oteyvo TtolpévTo mpémet va Vvetal Kat va amopakpoivetal amé 1o topmavo. Mny metére
T0UBAa péoa 0TO TUMMAVO TNG PMETOVIEPAC Yia va To Kabapioete. Mnv tumdre 1o TOpMavo
He QTudpl, oQupi i} AMa epyaleia yia va oTAGETE OUGOWPEVTEIC OTEYVOD iyaTOC TOLUEVTOU
kaBw¢ pmopei va mpokupouv {nuiéc. Mmopeite va Tpipete To TOPmavo mepimov yia 2 Aentd
Xpnotwonowwvtag okupa 1" kai peiypa vepol. Katomv amoppiyte tv okUpa/To peiypa vepol
kau Eem\ivete To ouyKpoTNpa TpMmavou evtedwd. H kataokeun katnyopiag mpootaciag IP45D
NG PMeToVIEPAg 0ag dEVKONUVEL va EEMDVETE (e a0PAAELD TO GUYKPOTNHLA TUMAVOU.
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5. AEITOYPTIA

Mn xovete i) Yekdlete vepd amevBeiag emdvw 0to KAAUPpa pOTER,
€161ka o€ avoiypata o auTo.

2koumiete omoladnmote e§wTEPIKA LAIKG EMAVW 0TO KAAUpPA POTE.

Mn xpnowonoteite Bevivn, végti, Bepvikia i StaluTikd pmoyidg, vypa
0Teyvou kabBapiopol N mapoépola mpoiovta. H xprion XnUIKwv mpoiovtwy N
dlahvtikwv pmopei va emnpeddouy TI¢ 1610TNTEC TOU KAADPUATOC TO OTI0i0
gival kataokevaopévo amd moAvatBuévio vPnng mukvotntag (PET).

6. LYNTHPHZH

E¢ao@ahiCete mavta 6t1 10 KaAwO10 mpoékTaon ivat amoouvdedepévo

EL TIPOTOU AMOPAKPUVETE TO KAAUPA POTE.

« 0 dvtag kivnong Ppioketat umd ouvexn Taon péow evoc TAVUTAPA PE PopTio ehaTnpiov.
Kapia puByion extoc amd Aiyo ypdoo otny drpakTo.
- Ta édpava €youv Hoviun oteydvwon.

To d1dypappa kKahwdineng kat To didypaypa e§apTnUATWY 0TO TAPOV
gyxepidto amotehovv povo avagopd. 00TE 0 KaTaoKEVAOTHS 00TE
kai o dlavopéag dev mapéxouv Eyyunon OTOvV ayopaoTr) €Gv o Teheutaiog
TIPAYUATOTIONOEL EMOKEVEC 0TO POIOV 1) AVTIKATAOTHOEL £SAPTAHATA O€ AUTO.

H pmetoviepa mpémel va emokevaletal ovo amd eeIdIKEVPEVOUC TERVIKOUG.
Epyaoie¢ ouvtipnong Kat eMOKevwV OXETIKA e NAEKTPIKA pépn ektehobvTal
amd e¢e1dIkeupEvouC NAEKTPOAGYOUC.

Ta elaptipata o€ kOkAo mpémel va TtomoBetolvtal povo amo
€€e101KEVPEVO NAEKTPONGYO.
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8. AMIOPPIWH KAI ANAKYKAQZH

Auth ofjpaven emongaivel 6TI AUTo T TIPOIGV dev TIPEMEL va amoppinTETal 0T

olklakd améfAnta o€ oAokAnpn v EE. Tpokeévou va amogevxBolv

evbeyopevee empPhapeic ouvémeleg yia to mepipdMov 1 Ty avBpwmivn vysia

eéartiac g ave&éheyktng didbBeonc amoppippdtwy, mapakaholye dlabéote To

umebBuva wote va Ponbroete ot Plwotun Emavaypnoluomoinon Twv UKWV

mopwv. Na va amoppiYete T0 YpnolomompEVO PNXavnua oag, mapaxahope
S Xpnotpomoliote Ta 161kd ouoTpaTa andppuPng Kat GUAOYRAS 1 EMKOVWVIOTE
e Tov épmopo amd tov omoio ayopdoate To mpoiov. Exei pmopolv va dtabécouv auté o mpoidv
yia avakOKAwon e Tpomo ac@aln yia To mepiBAaAhov.

9. EITYHIH

1. Tanpoiovta DEXTER éxouv oxedlaotei oppwva pe tavgnhotepanpdtumanolotnrac epyaheiov
DIY («Kavte To povot oac»). H DEXTER mpoogépet yia Ta mpotovta g 24 privec eyyonon amé
TV Nepopnvia e ayopdg Toug. Auti 1) €yyinon LoVt yia Oha Ta EkaTTopaTa o€ LNIKG Kat
KATAOKEUN T UITOPE( v TapoualaoTouv. Aev ivat Suvateg KAMote MepaITépw amatioelg
mou oxeTiovat pie dtopia f/kat uAIKA, omolacdnToTe QUONG, ApETE 1) EppEDEC.

2. Xe mepimtwon kamotov mpoBARpaATog 1} ENATTONATOC, GUPBOUNEDEDTE ApYIKA TOV EUMTOPO TG
DEXTER. 0 éumopog tn¢ DEXTER pmopei Ti¢ meploootepeq YopéS va oag EUmmpETNoeL Kal va
emAvoeL To mpOPAnua f va emblopBwael 1o ENITTWA.

3. Hemokeun f n avtikataotaon e€aptnpdtwy dev mapateivel v apyiki didpkela tng eyyonong.

4. Ta ehattwpata mou ogeiovtat o€ akatdMnAn xpron 1 o€ uatohoyikr eBopd dev kahumtovtal
amé v eyyonon. Auté agopd, petalh dMwv, T uatoAoyikh GBopd TwY SIAKOTITWY, TWV
dlaKomTwY TOU KUKAWHATOC IPOOTAsiag Kal Twv PoTép.

5. Omotadnfimote amaitnon emi Tn¢ yyinong 0a AapPaverai un’ oPtv epocov:

« Mmopeite va mpoOKOpioETe aMOdEIKTIKO TG nuEpopnviag ayopd¢ Tou TPOIOVTOC
mipookopi{ovtag TV amodeién ayopdc.

« Aev éxouv exteheatei amd TpiToUC EpyaOieS EMOKELNC /KAl AVTIKATAOTAOELS e§apTnHATWY.

- The tool has not been subjected to improper use (overloading of the machine or fitting non-
approved accessories).

«To epyaheio dev éxel umootel akatdMnAn xpron (Umep@OPTWON TOU PNXAVAUATOC N
Torodémon Kk\m EYKeEKPIPEVWY e€apTnHATWY).

« e éyetmpokAnBei kapia (npid amé e§wtepikoUg mapdyoves i EEva 6wpata, 6w ApHoG 1 METPEC.

6. 01 0pot TN €yyONoNG LoX0OLY G GUVEUAGO iE TOUC 6POUE TTIOU AYopolY TV MWANDN Kat TV
mapadoon Tov mpoiovToc.

7.Ta ehattwpotikG mpoiovta emotpépovtal oty DEXTER amé tov éumopo tng kai yivovtal
amodextd amé v DEXTER, pévo epodov éxouv ouokevaotei katdMnAa. Av ta e\aTtwpatikd
mipoidvta amootaolv amevbeiag otnv DEXTER amo tov mehdtn, n DEXTER Ba pmopéoel va ta
dlayelpiotei povo av o meAdng kahOPel Ta €€0da amoaToARC TOUC.

8. Ta mpoidvta mou mapadidovtat oty DEXTER kaka¢ ouokevacpéva dev Ba yivovtar amodeta
am6 tnv DEXTER.
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SYMBOLE

OSTRZEZENIE — Aby ograniczy(¢ ryzyko urazéw, uzytkownik musi przeczytac
instrukcje.

Nos okulary ochronne.

Nos maske przeciwpytowa.
Nos rekawice ochronne.
Nos obuwie ochronne.

Nie usuwaj i nie ingeruj w dziatanie mechanizméw zabezpieczajacych.

Uzywaj betoniarki tylko na stabilnej, ptaskiej i réwnej ziemi wystarczajaco
pewnej, aby utrzymac ciezar betoniarki wraz z fadunkiem, tak aby betoniarka
nie przewrdcifa sie.

Nie prébuj przestawiac napetnionej i/lub pracujacej betoniarki. Nie wiaczaj
maszyny w czasie, gdy jest ona przestawiana.

Przed uzyciem wymien brakujace, niesprawne lub uszkodzone czesci.

Trzymaj rece z dala od wszystkich poruszajacych sie czedci.

W czasie pracy maszyny nie wkfadaj do bebna zadnej czesci ciata ani zadnych
narzedzi, np topaty. Nie siegaj do Srodka bebna do obracajacych sie mieszadet.

Podczas pracy nie przektadaj rak przez szczeling miedzy rama a ramieniem
wspornikowym lub miedzy bebnem a ramieniem wspornikowym.

Nie uzywaj betoniarki do celow, do ktdrych nie jest ona przeznaczona.

PORRPRRBPOOICIOV
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SYMBOLE

Resztki materiatu oddawaj do autoryzowanego punktu zbidrki lub utylizuj
® zgodnie z przepisami obowigzujacymi w kraju, w ktérym betoniarka jest
uzywana. Nie wylewaj do studzienek Sciekowych, ziemi lub wody.

Przed odfaczeniem od zasilania nigdy nie otwieraj ostony silnika. Gdy
'-}Qi E—@ betoniarka nie jest uzywana oraz przed przestawianiem jej, requlacja,

& wymiang czesci, czyszczeniem i wykonywaniem przy niej prac odtacz
zasilanie. Przed serwisowaniem zapoznaj sie z instrukcja techniczna.

i«'gﬂ Dzieci i inne 0soby postronne trzymaj z daleka.

W niniejszej instrukcji uzywane sa nastepujace symbole:

Rodzajizrodto zagrozenia: Zignorowanie tejinformacji o niebezpieczenstwie
moze doprowadzic do urazéw fizycznych lub nawet do $mierci.

Rodzaj i zrédto zagrozenia: Ta informacja o niebezpieczenstwie ostrzega
przed mozliwoscig uszkodzenia urzadzenia, otoczenia lub innego mienia.

Uwaga: Symbol ten oznacza informacje, ktéra moze pomdc uzytkownikowi
lepiej zrozumiec opisywane procesy.

© > b

SPIS TRESCI

1. Warunki uzytkowania betoniarki Dexter
2. Instrukgje dotyczace bezpieczenstwa

3. Opis

4. Dane techniczne

5. Uzytkowanie

6. Konserwacja

7. Rozwiagzywanie probleméw

8. Utylizacja i recykling

9. Gwarangja

10. Deklaracja zgodno$ci WE
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1. WARUNKI UZYTKOWANIA BETONIARKI DEXTER

WARUNKI UZYTKOWANIA:

Betoniarka zostata zaprojektowana do pracy w temperaturze powietrza od 0°C do 40°C i na
wysokosci do 1000 m n.p.m.. Wilgotnos¢ powietrza nie powinna przekraczac 50% w temperaturze
400C. Maszyne mozna przechowywac i transportowac w temperaturze od -25°C do 559C.

2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

ZROZUM, JAK DZIALA BETONIARKA:

« Prosimy przeczyta¢ ze zrozumieniem instrukcje uzytkownika i etykiety znajdujace sie
na maszynie. Nalezy zapoznaC sie z zastosowaniami i ograniczeniami oraz specjalnymi
potencjalnymi zagrozeniami zwigzanymi z maszyna.

« Przed whaczeniem betoniarki nalezy zapoznac sig z elementami sterujacymi.

BADZ CZUJNY:

« Betoniarki nie wolno wiacza¢, gdy uzytkownik jest pod wptywem narkotykow, alkoholu
lub jakichkolwiek lekéw mogacych negatywnie wptywac na zdolnos¢ prawidtowego
uzytkowania.

« Betoniarki nie nalezy uzywa¢, gdy uzytkownik jest zmeczony lub nie skoncentrowany
na wykonywanej pracy. Nalezy przez caly czas patrze¢ na to, co sie robi oraz kierowac sie
zdrowym rozsadkiem.

UNIKAJ NIEBEZPIECZNYCH SYTUACJI:

« Nalezy upewnic sie, ze wokot jest wystarczajaco duzo miejsca do pracy.

« W miejscu pracy nalezy dbac o czysto$¢ i dobre oswietlenie. Batagan w miejscu pracy sprzyja
wypadkom. Wokot betoniarki nie mogq znajdowac sie jakiekolwiek przeszkody, smar, olej,
Smieci i inne zanieczyszczenia, ktére mogtyby doprowadzi¢ do przewrdcenia sie uzytkownika
na poruszajace sie cze$ci maszyny.

- Betoniarki nalezy uzywac tylko na stabilnej, pfaskiej i rownej ziemi wystarczajaco pewnej,
aby utrzymac ciezar betoniarki wraz z tadunkiem, tak aby betoniarka nie przewrdcita sie; aby
betoniarka nie przesunefa si, kofa nalezy zablokowac klinami.

« Nie nalezy prébowac przestawiac napetnionej i/lub pracujacej betoniarki.

- Betoniarka jest przeznaczona do produkgji betonu, zaprawy murarskiej i tynku. Nie nadaje
sie do miksowania substangji tatwopalnych lub wybuchowych. Nie uzywa¢ w miejscach, w
ktorych wystepuja opary z farb, rozpuszczalnikow lub innych tatwopalnych ptynow.

KONTROLUJ BETONIARKE:

« Przed wiaczeniem betoniarke nalezy skontrolowac. Ostony zabezpieczajace musza by¢ zawsze
zatozone i sprawne. Nie nalezy podfaczac betoniarki do pradu ze zdjeta pokrywa silnika.

« Przed uzyciem nalezy kazdorazowo sprawdzi¢ dokrecenie wszystkich $rub, nakretek i wkretéw,
zwlaszcza za$ tych, ktére mocuja ostony i mechanizmy napedu.

- Drgania powstajace podczas mieszania betonu mogg powodowac ich obluzowywanie sie.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

« Nalezy wyrobi¢ w sobie nawyk, aby przed wiaczeniem sprawdzac, czy wszystkie przyrzady
regulacyjne, fopaty, kielnie i inne narzedzia/sprzet zostaty zabrane z otoczenia betoniarki.

« Przed uzyciem nalezy wymieni¢ brakujace, niesprawne lub uszkodzone czesci.

«Na etykietach ostrzegawczych podane s3 wazne informacje. Brakujace lub uszkodzone
etykiety ostrzegawcze nalezy wymieniac.

NOS ODPOWIEDNIA ODZIEZ:

« Nie nalezy nosic¢ luznych ubran, rekawic, krawatéw ani bizuterii (pierscionki, zegarki na reke).
Mogtyby one zahaczy¢ o poruszajace sie czesci. Do pracy zaleca sie noszenie rekawic ochronnych
izolujacych elektrycznie (nieprzewodzacych) oraz obuwia z podeszwg antyposlizgowa.
Aby zabezpieczy¢ dtugie wiosy, nalezy nosic okrycie gtowy, ktdre zapobiegnie wciggnieciu
wiosow w czesci maszyny. Podczas prac powodujacych pylenie nalezy zaktada¢ ostone na
twarz lub maske przeciwpytowa.

« Prosimy zawsze zaktadac okulary ochronne i/lub ostony na twarz. Soczewki w okularach
codziennego uzytku s3 odporne jedynie na zwykte uderzenia. Nie s3 to okulary ochronne.

NIE NADWYREZAJ PRZEWODU:

« Nigdy nie nalezy przenosi¢ betoniarki za przewdd. Nie wolno szarpac za przewdd, aby wyjac
wtyczke z kontaktu.

« Przewdd nalezy chroni¢ przed wysokimi temperaturami, olejem i ostrymi krawedziami.

PRZEDLUZACZE:

« Przedtuzacze nie moga mie¢ wiecej niz 50 metréw dtugosci.

« Aby zapewnic¢ wystarczajacy doptyw pradu do silnika, przy napieciu 230 V, przekr6j zyt musi
wynosi¢ 1,5 mm2, Niewfasciwe uzywanie przediuzaczy moze spowodowac, ze betoniarka
bedzie dziata¢ mato wydajnie, co moze doprowadzi¢ do przegrzania i uszkodzenia silnika.

« Nalezy uzywa¢ wyfacznie przewoddw o specyfikacji HO7RN-F, przeznaczonych do uzywania na
dworze. Nalezy unikac pozostawiania nieostonietych, niezaizolowanych potaczen. Potaczenia
muszg by¢ wykonywane za pomocg izolowanych taczéwek z materiatdw nadajacych sie do
uzywania na dworze. Nalezy pilnowac, aby potaczenia przedtuzacza byty suche i bezpieczne.

« Nalezy pilnowac jak poprowadzony jest przedtuzacz: nalezy unikac ptynéw, ostrych krawedzi
i miejs¢, po ktérych moga jezdzi¢ pojazdy. Nie nalezy dopuszczac do tego, aby przedtuzacz
platat sie pod betoniarka. Przedtuzacz musi by¢ catkowicie rozwiniety, inaczej przegrzeje sie,
€0 grozi pozarem.

UNIKAJ ZAGROZEN ELEKTRYCZNYCH:

«Nalezy pilnowa¢, aby przewody elektryczne byly odpowiednio zabezpieczone i aby
odpowiadaty mocy, napieciu i czestotliwosci silnika.

« Nie nalezy wktada¢ wtyczki do kontaktu lub wyjmowac jej z niego gdy uzytkownik stoi na
mokrej lub wilgotnej ziemi. Nie nalezy uzywac betoniarki w warunkach duzej wilgotnosci lub
podczas deszczu.

« Nalezy unikac¢ dotykania ciatem powierzchni uziemionych, takich jak np. rury, kaloryfery,
kuchenki i loddwki.

« Podczas wyjmowania wtyczki z kontaktu sciennego lub podtaczania betoniarki do niego palce
uzytkownika nie moga dotyka¢ metalowych bolcow wtyczki.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

0SOBY POSTRONNE I DZIECI TRZYMA) Z DALEKA:
« Osoby nieupowaznione nalezy trzymac z dala od betoniarki.
« Dzieciom nie mozna pozwalac obstugiwac betoniarke ani wspinac sie na nia.

NIE SIEGA) ZA DALEKO:

« Podczas napetniania i oprdzniania betoniarki nalezy zawsze dbac o utrzymanie réwnowagi i
pewne podparcie ndg.

«Na betoniarce nigdy nie nalezy stawac. W przypadku przewrdcenia sie betoniarki lub
przypadkowego dotkniecia poruszajacych sie czesci moze dojs¢ do powaznych urazow.

«Nad betoniark lub obok niej nie nalezy niczego przechowywac, aby nikt nie stanat na
betoniarce, zeby dosiegnac tych rzeczy.

UNIKAJ URAZOW SPOWODOWANYCH NIESPODZIEWANYM WYPADKIEM:

« Rece nalezy trzymac z dala od wszystkich poruszajacych sie czesci. W czasie pracy maszyny
nie nalezy wktadac do bebna Zadnej czedci ciata ani zadnych narzedzi, np topaty. Podczas
pracy nie nalezy przektadac rak przez szczeline miedzy rama a ramieniem wspornikowym lub
miedzy bebnem a ramieniem.

NIE FORSUJ NARZEDZIA:

- Narzedzie wykona swoja prace lepiej i bezpieczniej z taka predkoscia, do jakiej zostato
zaprojektowane. Nalezy zawsze pracowac ze znamionowa wydajnoscia.

« Jedlibeben jest w petni zatadowany, nie nalezy wiaczacsilnika. Nie nalezy wytacza¢ betoniarki
Z petnym bebnem.

« Nie nalezy uzywac betoniarki do celow, do ktdrych nie jest ona przeznaczona.

« Betoniarki nie wolno holowac za pojazdem. Aby przestawic betoniarke na matg odlegtos¢,
nalezy podnies¢ ja za koto do krecenia.

«W przypadku transportu na wieksze odlegtosci beben nalezy odwréci¢ dnem do géry, a do
zatadunku betoniarki na ciezaréwke uzy¢ wozka widtowego.

NIGDY NIE ZOSTAWIAJ PRACUJACE) BETONIARKI BEZ NADZORU:
« Nie nalezy zostawiac betoniarki zanim nie zatrzyma sie catkowicie.

ODEACZ ZASILANIE:

« Przed odtaczeniem od zasilania nigdy nie wolno otwierac ostony silnika.

- Gdy betoniarka nie jest uzywana oraz przed przestawianiem jej, requlacja, wymiang czesci,
czyszczeniem i wykonywaniem przy niej prac nalezy odtaczyc zasilanie. Przed serwisowaniem
nalezy zapoznac sie z instrukcja techniczna.

UTRZYMUJ BETONIARKE W DOBRYM STANIE:

« Natychmiast po uzyciu betoniarke nalezy wyczyscié. W celu zapewnienia optymalnej
wydajnosci i aby zwiekszy¢ bezpieczeristwo pracy, betoniarka musi by¢ czysta.

« Podczas wykonywania czynnosci konserwacyjnych nalezy uzywac wytacznie oryginalnych
czesci zamiennych producenta.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

CHRON SRODOWISKO:

« Resztki materiatu nalezy oddawac do autoryzowanego punktu zbidrki lub utylizuj zgodnie z
przepisami obowiazujacymi w kraju, w ktérym betoniarka jest uzywana.

« Nie wylewac do studzienek $ciekowych, ziemi lub wody.

ODPOWIEDNIO PRZECHOWUJ NIEUZYWANA MASZYNE:

- Gdy betoniarka nie jest uzywana, nalezy ja przechowywac w suchym miejscu, aby zapobiec
rdzewieniu. Betoniarke nalezy chroni¢ przed dzie¢mi i innymi osobami, ktére nie potrafityby
jej obstugiwac.

PODEACZENIE DO ELEKTRYCZNOSCI:

- Tabetoniarka posiada podwdjna izolacje, co zapewnia ochrone klasy Il i stopier ochrony IP45D.
Izolacja pozostanie skuteczna tylko pod warunkiem, ze do naprawy uzywane beda oryginalne
(zesci izolujace i ze zachowane zostang odlegtosci miedzy oryginalnymi warstwami izolacji.

« Montaz i demontaz obudowy elektrycznych elementdw sterujacych maja kluczowe znaczenie
dla tego, aby elementy te dobrze dziataty. Do naprawy obudowy elektrycznych elementéw
sterujacych upowaznieni sa wytacznie wykwalifikowani elektrycy.

« Podwdjna izolacja eliminuje potrzebe stosowania tréjzytowego przewodu i podfaczania do
kontaktu z bolcem uziemiajacym. Narzedzia z podwdjng izolacja moga by¢ zasilane przez
przedtuzacz dwu- lub tréjzytowy.

NIEBEZPIECZENSTWO WDYCHANIA WYZIEWOW:
« Podczas dosypywania cementu do bebna maszyny oraz w czasie pracy nad maszyng unosza
PL sie tumany pytu cementowego, nalezy nosi¢ maske przeciwpytowa.

NIEBEZPIECZENSTWO SPOWODOWANE UZYWANYMI MATERIALAMI:

« Instrukcje dotyczace niebezpieczeristw spowodowanych uzywanymi materiatami, zwtaszcza
zetknigciem sie z cementem lub dodatkami do niego, wdychaniem ich lub potknigciem.
Podczas dosypywania cementu do bebna maszyny oraz w czasie pracy nad maszyng unosza
sie tumany pytu cementowego, nalezy nosi¢ maske przeciwpytowa.
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@ Beben

@ Koto do obracania
@ Obudowa napedu
@ Kota wspornikowe
® sStojak

® Uchwyt transportowy

Numer modelu HC(M450B
Silnik 600 W S6 30%
IP [P45D
Pojemnos¢ bebna 125 litréw
Otwor bebna 400 mm
Predkos¢ bebna 26,6 obr./min

Dt. 1206 mm
0Ogdlnie Szer. 705 mm

Wys. 1226 mm
Ciezar 47 kg
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5. UZYTKOWANIE

Nachylanie bebna

- Sprezynowe koto do obracania z wystepami blokujacymi umozliwia tatwg kontrole nad

bebnem, ktéry mozna zablokowac w pozycji do mieszania, wylewania lub przechowywania.

« Beben blokowany jest w wybranej pozycji za pomoca wystepéw na samopozycjonujacym sie

kole do obracania, ktdre zaczepiajq sie o ptyte blokujaca na ramie betoniarki. Aby przechyli¢
beben, nalezy cofna¢ koto do obracania, aby odblokowac wystepy blokujace. Nastepnie koto
do obracania i beben mozna obréci¢ w tym samym kierunku.

« Aby zablokowac beben w wybranej pozycji, nalezy dopasowac wystepy blokujace do szczelin

i troche odblokowac koto do obracania jednoczesnie przytrzymujac beben. Obracac kofo do
obracania, az wystepy blokujace zablokuja sie o ptyte blokujaca na ramie betoniarki.

Pozycja napetniania/mieszania
DO ZAPRAWY DO BETONU

POZYCJA
PRZECHOWYWANIA
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5. UZYTKOWANIE

Transport

- Sktadanie/Rozktadanie: Wykreci¢ sruby pokazane na rysunku, poluzowac nakretke A, ztozy¢
noge wspornikowa, poluzowac nakretke B i ztozy¢ wspornik osi.
« Aby ustawic betoniarke, nalezy wykonac czynnosci odwrotne do powyzszych.

. - PL
Regulacja wysokosci

Pozycja domyslna <~

[y
Pozycja nizsza W-’/ /1
Pozycja dolna «5’!

- Regulacja wysokosci: Wykreci¢ Sruby pokazane na rysunku, wyregulowac noge wspornikowa
i wspornik osi, a potem dokrecic Sruby.
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5. UZYTKOWANIE

Napetnianie

A Catkowicie rozwina¢ przedtuzacz. Podtaczy¢ go najpierw do
betoniarki, a potem do kontaktu.

A Betoniarke nalezy zawsze wiyczy¢ przed napetnieniem bebna.
Napetnianie krecaceqo sie bebna.

A Aby nie dopuscic¢ do silnego przywierania do dna bebna, nie nalezy
wrzuca¢ materiatu do betoniarki. Nalezy go tylko stopniowo
wsypywac przez obrecz otworu.

UWAGA: W silniku znajduje sie wbudowane zabezpieczenie
termiczne chronigce przed przegrzaniem. Zabezpieczenie termiczne

resetuje sie automatycznie,gdy ostygnie silnik.

Najlepsze wyniki daje postepowanie w nastepujacy sposob:
1. Wsypac do bebna odpowiednig ilos¢ zwiru.

2. Dodac do bebna odpowiednig ilos¢ cementu.

3. Dodac do bebna odpowiednig ilos¢ piasku.

4. Dola¢ do bebna odpowiednig ilos¢ wody.

Oproznianie

Gdy betoniarka jest petna, nie nalezy jej wytaczac. Beben nalezy

oprozniac, gdy sie kreci.

Czyszczenie

A Do krecacego sie bebna nigdy nie wolno wkfadac rak.

Po skoriczonym dniu pracy betoniarke nalezy doktadnie umy¢. Nalezy dbac o to, aby betoniarka
byta czysta. Nawet najmniejsza ilos¢ materiatu pozostawiona w bebnie stwardnieje i
przy kazdym kolejnym uzyciu bedzie zbiera¢ dodatkowy materiat, az maszyna stanie sie
bezuzyteczna. Wyschniety cement nalezy wyskrobywac z bebna. W celu wyczyszczenia
bebna betoniarki nie nalezy wrzuca¢ do niego cegiet. Aby pozbyc¢ sie starego betonu z
bebna, nie nalezy obija¢ bebna topata, mtotkiem lub innymi narzedziami, poniewaz grozi to
uszkodzeniem betoniarki. Beben mozna szorowac zwirem przez okoto 2 minuty, nalezy w tym
celu uzywac mieszaniny 1-calowego zwiru i wody. Nastepnie nalezy wyla¢ mieszaning zwiru
zwoda i sptukac beben woda z weza od $rodka i z zewnatrz. Klasa ochrony IP45D umozliwia
spryskiwanie betoniarki strumieniem wody z weza.
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Nie nalezy kierowa¢ strumienia wody bezposrednio na pokrywe
silnika, zwfaszcza, ze na otwory.

A Materiat zewnetrzny na ostonie silnika mozna zetrze¢. Nie nalezy
uzywac benzyny, terpentyny, rozpuszczalnika do lakieru lub farb,
ptynéw do mycia na sucho lub podobnych produktéw. Uzycie produktow
chemicznych i rozpuszczalnikéw moze wptyna¢ na wiasnosci pokrywy,
wykonanej polietylenu o wysokiej gestosci PET.

6. KONSERWACJA

A Przed zdjeciem pokrywy silnika nalezy upewni¢ sie, ze wtyczka
przedtuzacza jest wyjeta z kontaktu.

« Pasek napedowy jest przez caty czas réwnomiernie naprezany za pomoca sprezynowego kota
napinajacego. Oprdcz smarowania osi mechanizm nie wymaga zadnej requlagji.
« tozyska sq zamkniete na caty czas uzytkowania.

A Schemat potaczen i schematyczny rysunek czesci zamieszczone w

niniejszej instrukcji s podane wyfacznie w celach orientacyjnych. Ani
producent, ani dystrybutor nie zapewniai nie gwarantuje, ze kupujacy posiada
wystarczajace kwalifikacje do wykonania jakichkolwiek napraw wyrobu lub
ze bedzie potrafi(a) wymienic w nim jakiekolwiek czesci. Betoniarke powinni
naprawia¢ wytacznie wykwalifikowani technicy. Jezeli potrzebne s3 jakies
prace konserwacyjne lub naprawy podzespotéw elektrycznych, musza one
zostac wykonane przez wykwalifikowanego elektryka.

A (zesci zaznaczone kotem powinny by¢ zaktadane wylacznie przez

wykwalifikowanego elektryka.
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Problemy

Prawdopodobne przyczyny

Dziatanie korygujace

Silnik przestaje
pracowac

Zadziatanie zabezpieczenia
termicznego

Przerwac prace do czasu, az silnik ostygnie

Nie krei sie beben

1. Zerwany pasek

2. Silnik przestaje pracowac z
powodu przegrzania

1. Wymieni¢ pasek na nowy

2. Przerwac prace do czasu, az silnik
ostygnie
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8. UTYLIZACJA ODPADOW | RECYKLING

Ten znak oznacza, ze w krajach UE tego produktu nie nalezy wyrzucac razem z

innymi odpadami domowymi. Aby nie zanieczyszczac $rodowiska i unikna¢

zagrozenn dla zdrowia cztowieka spowodowanych niekontrolowanym

usuwaniem odpaddw, urzadzenie nalezy poddac odpowiedzialnemu

recyklingowi, sprzyjajacemu zréwnowazonemu wtérnemu wykorzystaniu

surowcéw. Aby zwrdci¢ zuzyte urzadzenie, prosimy skorzysta¢ z systeméw
S zbiorki odpadéw lub skontaktowac sie ze sprzedawca w miejscu zakupu
produktu. Sprzedawca odda produkt do recyklingu bezpiecznego dla Srodowiska.

9. GWARANCJA

—_

.Produkty firmy DEXTER zostaty zaprojektowane zgodnie z najwyzszymi normami jakosci
przewidzianymi dla narzedzi dla majsterkowiczow. Na swoje wyroby firma DEXTER udziela
24-miesiecznej gwarangji liczonej od daty zakupu. Gwarancja obejmuje wszystkie ewentualne
wady materiatowe i produkcyjne. Jakiekolwiek inne roszczenia, bezposrednie lub posrednie,
dotyczace os6b i/lub materiatow, nie beda uwzgledniane, niezaleznie od ich rodzaju.

2. W razie wystapienia problemu lub usterki nalezy zawsze najpierw skonsultowac sie ze swoim
dystrybutorem produktow firmy DEXTER. W wiekszosci przypadkow dystrybutor produktéw
firmy DEXTER bedzie w stanie rozwiazac problem lub naprawic usterke.

3. Naprawy lub wymiana czeci nie powoduja przedtuzenia pierwotnego okresu gwarancyjnego.

4. Gwarancja nie obejmuje usterek powstatych w wyniku niewfasciwego uzytkowania lub
zwyktego zuzycia. Dotyczy to m.in. przetacznikéw, wytacznikéw obwodu zabezpieczajacego
i silnika (w przypadku zuzycia).

5.Roszczenie gwarancyjne moze byc¢ rozpatrzone tylko pod nastepujacymi
warunkami:

« Dostarczenie, w postaci paragonu kasowego, dowodu po$wiadczajacego date zakupu.

«W urzadzeniu nie byty wykonywane przez strony trzecie jakiekolwiek naprawy i/lub wymiany.

« Narzedzie nie byto niewtasciwie uzytkowane (przecigzanie maszyny, zaktadanie akcesoriéw
niezatwierdzonych przez producenta).

« Brak uszkodzen spowodowanych czynnikami lub przedmiotami zewnetrznymi, np. piaskiem
lub kamieniami.

« Brak uszkodzen spowodowanych nieprzestrzeganiem instrukgji bezpieczeristwa i instrukji
uzytkowania.

6. Warunki gwarancji obowiazuja tacznie z naszymi warunkami sprzedazy i dostawy.

7. Uszkodzone narzedzia zwracane do firmy DEXTER za posrednictwem dystrybutora zostang
odebrane przez firme DEXTER pod warunKiem odpowiedniego ich zapakowania. Jezeli klient
W¥sy’fa uszkodzone towary bezposrednio do firmy DEXTER, producent rozpatrzy roszczenie
tylko w przypadku optacenia kosztow przesytki przez klienta.

8. Firma DEXTER odmowi przyjecia produktow, ktorych opakowanie bedzie niewtasciwe lub w
ztym stanie.
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YCUI0BHbIE 0603HAYEHUA

MPEQYMPEMAEHWE. MMpouwTalite pyKOBOACTBO MO 3KCMAyaTawiy, uTobbl
YMEHbLUNTb PUCK TPABMUPOBAHMUA.

Vcnonb3yiite 3awuTHbIE OYKN.
Vcnonb3yiite pecnupatop.
Mcnonb3yiiTe 3awuTHbIE NepyaTki.

Wcnonb3yiite 3awuTHyio 06yBb.

He pmemoHTUpYiiTe M He W3MeHsAiiTe 3alMTHbIe YacTM W 3eMeHTbl
0e3onacHocTu.

Y706b1 NpesoTBPaTUTL ONPOKIABIBAHNE MELLATKY, UCMONb3YiiTe ee TONbKO
Ha TBepAOA, NNI0CKOIA 1 POBHOIA NOBEPXHOCTH, KOTOpas CNOCOOHA BblAepaTb
BEC MeLaNKIA 11 ee COLePXMMOro.

He nbiTaiiTecb nepemelatb MeLwanky, €M OHa 3arpyeHa v ()
ncnonb3yetca. He ucnonb3yiite ycTpoiicTeo BO BpeMs nepemeLLeHs.

llepes  ucnonb3oBaHWeM — YCTPOWCTBA  BHIMOMHWTE — 3aMeHY  BCeX
MOBPEXAEHHbIX, HEA0CTAIOLLWX U BbILUEALUMX 13 CTPOA AeTaneli.

(negute, uToGbl pYKM HaXoAWNMCb HA 0€30MacHOM PaccTOSHUM OT
JBUKYLLNXCA YacTeid.

He nomelaiiTe HUKaKue YacTy Tena Ui MHCTPYMEHTBI (Hanpumep, onary)
B 6apabaH Bo BpemaA paboTbl ycTpoiicTBa. He npoTAruBaiiTe pyki BHYTpb
6apabaHa K BpaLLiAKLLMMCA NONACTAM.

Bo BpemaA ncnonb3oBaHMA He MoMeLLaiiTe pyKi B MPOCTPAHCTBO MeXAY
pamoli 1 TpaBepcoii unu Mexzy 6apabaHom 1 TpaBepCoil.

MCI'IOJ'Ib3yI7ITe [AdHHY0 MELLAJIKY TOJIbKO M0 Ha3HAYE€HNIO.

PORRPRARPOICIOV
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YCUI0BHbIE 0603HAYEHNA

c60pa mwin CJ'IQII,yVITE 3dKOHAM CTpaHbl, rae 3KCNyaTupyeTca mellaska. He

® (paBaiiTe HeMCnonb30BaHHble Matepuanbl B aBTOPU30BaHHbIE MYHKTbI
CVBaiiTe B KaHANN3aLWio, NOYBY UM BOAY.

[laHHOe yCTPOICTBO NPUHAANEXMT K Knaccy 3awutbl Il. 310 03Hauaet, uto
OHO OCHALLEHO YCUEHHOI U [BONHON N30NALMENA.

[epen OTKpbITMEM KpbILLK ABUraTeNs BCeraa OTKAKYaliTe MeLuaKy
ot anekTpoceTy. 0TcoeaUHANTE MeLLasKy OT UCTOYHIKA NUTaHIA, Korja
0Ha He UCMOMb3YeTCA, a Takxe nepes nepemeLLieHneM, perynupoBKoi,
3aMeHoIA YacTeld, 0uMCTKON 1 obcnymBaHueM. lepes BbINONHEHUEM
00C1yKMBaHNA 03HAKOMBTECH C TEXHUYECKUM PYKOBOACTBOM.

o

'
BT

Jletn n NMOCTOPOHHME JNiLUa BCeraa [A0MKHbI HaX0AMTbCA Ha
6e3onacHom paccToAHUmM 0T yCTpOVI(TBa.

1

B atom PYKOBOACTBE UCMONb3YTCA CJieAyloLine yUioBHble 0603HaueHns:

Tun 1 NCTOUHMK onacHocTy: HecobniofeHne JaHHbIX Npeaynpex eHuii 06
OMACHOCTM MOXET NPUBECTY K TENECHbIM NOBPEXAEHUSM UM CMEpTH.

TN 1 UCTOYHMK OMACHOCTW: ITOT CUMBON MPefynpexxAaeT 0 pucke
A NOBPEXZeHNA YCTPOIICTBA, HaHeCeHUA yuuepba OKpyxaloleii cpege wam
VMYLLECTBY.

Mpumeyanme: IT0T CAMBON YKA3bIBAET Ha MHGOPMALMIO, MOMOTatOLLYI0
NyuLLe NOHATb 0COBEHHOCTI pabouero npoecca.

COAEPXAHUE

1. Ycnoua skcnnyatauum beToHomeluanku Dexter
2. VHCTpyKuma no TexHuke 6e3onacHocTi

3. Onucanme

4. TexHnyeckie xapakTepucTuKku

5. Wcnonb3oBanue

6. 06cnyxmBaHme

7. YcTpaHeHue Henonagok

8. Yrunusauua n nepepabotka

9. lapanTtua

10. leknapauua cooteeTcTBNA HopMam EC
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1.YCUI10BUA SKCNNYATALLMN BETOHOMELUANKW DEXTER

YCU10BUA SKCMUTYATALIA:

beToHoMelwanka npeHa3HaueHa Ans SKCyaTaLuun Npu Temneparype oKpyXxatoLueil cpeabl
ot 0 no 40 °C Ha BbicoTe He 6onee 1000 M Hap ypoBHeM MopA. BnaxHocTb okpyxatoLLero
BO3AYXa AOMKHA ObiTb He Bbiwe 50% npu 40 °C. YCTPOACTBO MOXHO XpaHUTb I
TPaHCMOPTUPOBATH NpU TeMnepaType oKpyxatoLLeli cpesbl o1 -25 o 55 °C.

2. UHCTPYKLIAA MO TEXHUKE BE3OMACHOCTU

3HAKOMCTBO C BETOHOMELLAJIKOM:

« BHUMaTenbHo npounTaiiTe Bce MHCTPYKLMK, NPpUBEZEHHbIE HA MeLLANKe U B PyKOBOACTBE
nonb30Batens. /3yuuTe 061acTb NPUMEHEHNS 1 OTpaHNUEHIA ANA JaHHOTO YCTPOiCTBa, a
TaK¥e (BA3aHHbIE C HIAM MOTEHLMANbHbIE PUCKN.

« [lepes MCN0Nb30BaHNEM MELLAJKN 03HAKOMBTECH C OpraHaMu YnpaBneHus.

BbYObTE BAUTENbHbI:

« He nonb3yiitecb MeLLanKkoi, eCin Bbl HAXOAUTECb NOZ BO3AElCTBMEM HAPKOTUKOB, aNKorons
UK MeMKaMeHTOB, KOTOPbIe MOTYT MOBAUATb Ha Ballly paboTocnocobHoCTb.

« He ucnonb3yiite melwanky, ecnu Bbl YCTanu Wn NPUCYTCTBYHT OTBAEKaloLme GaKTopbl.
Bcerpa cnegute 3a Tem, uto genaete. PykoBoACTBYiATECH 34paBbiM CMbICIOM.

HE PABOTAVTE B OMACHbIX YCJ10BUAX:

- YoeauTech B HaNMUMN OCTAaTOUHOTO Paboyero MpoCTPaHCTRA.

- 0becneybTe YMCTOTY U OCBELLEHHOCTb paboueil 30Hbl. 3arpOMOXKAEHHbIE MecTa Cyat
MPUYMHOI HECYACTHBIX CTyyaeB. MPOCTPAHCTBO BOKPYr MeLanKu BCEraa AOMMKHO ObiTb
OYMLLEHO OT N0BBIX NPENATCTBMI, CMA3KM, Macna, Mycopa v Apyrix 3arpa3HeHiii, KoTopble
MOrYT NPUBECTIN K MaZeHNt0 Ntofeii Ha ABWXKYLLMECA YacTy.

« Yto6bl NpesoTBPaTUTL ONPOKYLIBAHIE MELLIATKM, UCTIONb3yiiTe ee ToNIbKO Ha TBEPAOI, NNOCKON
Il POBHOIA MOBEPXHOCTI, KOTOPasA CMOCO6HA BbiAEPXaTb BEC MELLANKI U ee COEPXMMON0,
yCTaHaBNMBAliTe KNMHbA MO KOMea, YTo0bl NPeOTBPATUTL CMELLIEHNE MELIATKIA.

« He nbiTaiitech nepemeLwaTb MeLLasnky, eCiin 0Ha 3arpyXeHa u (W) ucnonb3yeTca.

+3Ta Mellanka npefHasHaueHa AnA Npou3BOACTBA OETOHA, CTPOUTENbHOTO pacTBOpa M
wrykatypki. OHa He MpefHa3HaueHa ANA CMeLUBAHUA TOPIOYMX UAM B3PbIBOOMACHBIX
BelLecTB. He npumenaiite ycTpoiicTBO B MecTax, rae napbl Kpacku, pacTopuTeneil uim
JAPYTUX FOPIOYNX XXMAKOCTER MOTYT NPeACTaBNATb NOTEHLMAIbHYI0 ONACHOCTb.

MPOBEPKA MELUANTKK:

« [lpoBepbTe MeLLanky nepes BknoueHrem. LIUTKI JOMKHbI 6bITb YCTAHOBIEHBI 1 HAXOAUTLCA
B pabouem coctoAHUN. He nopKntouaiiTe MeLLanky K ANeKTPOCeTH, eC KpbILLKa ABUraTens
CHATA.

« [lepen KaxzbIM UCNONb30BaHMEM NPOBEPAIITE HAAEKHOCTb 3aTAXKEHINA BCeX GONTOB, raek 1
BUHTOB, 0COOEHHO TeX, UTO GUKCUPYIOT LUMTKI 1 MEXaHU3Mbl MPUBOJA.

- Bubpauua Bo Bpemsa cMeLLMBaHIA MOXET NPUBECTU K 0CTAbNEHM GUKCUPYIOLLUX INeMEHTOB.
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2. UHCTPYKLIUA MO TEXHUKE BE3OMACHOCTK

« Bo3bMuTe 33 NpaBuo Bceraa npoBepATh, UTO BCe PErynNpoBOYHbIE MHCTPYMEHTbI, NonaTbl,
PyuYHbIe WNaTe N 1 ApYre MHCTPYMEHTbI 1 060pyZ0BaHME U3BNEYEHbI 13 MELLANKM Nepes
ee BK/IYEHNEM.

-llepen  nCNonb30BaHWEM  YCTPOICTBA  BLIMONHUTE 3aMeHy BCEX MOBPEXAEHHbIX,
HEOCTAOLLYX U BbILLEALINX U3 CTPOA AeTanell.

-Ha npegynpexpanwyx 3TUKeTKax yKa3aHa BaxHas WHGOpMauua. 3ameHsiite Bce
HeoCTaloLLye UV NOBPEX AeHHbIE NPeAynpexaatoLLye STUKETK.

OJEBAWTECH HALNEXALLUM O5PA30M:

- He HapeBaiite cB0OOAHYI0 OAEXAY, MEPUATKH, FANCTYKIA 11 YKpaLleHns (KoNbLa, HapyuHble
yacbl). OHU MOTYT MonacTb B ABWKYLMECA YacTU. Bo Bpemsa paboTbi pekomeHayeTcs
HajleBaTh 3alUTHbIE He MPOBOAALLME MEKTPUYECTBO MEPUaTKM U HECKONb3KYK 00YBb.
HapeBaiiTe 3alLUTHbII roON0OBHOIA Y6op, uT06bl U30€XaTb NonafaHnA MNHHBIX BOSOC B
yacTn ycTpoiicTa. Ecnu Bo Bpems paboTbl BO3HUKAET Mbifib, HajeBaiiTe Macky AnA nuua
UM pecnpaTop.

« Bcerna HafeBaliTe 3aLLUTHBIE OUKIA 11 (NK) 3aLUMTHYHO MAcKy. OBbIUHbIE 0UKM MMEIOT TOJbKO
yAApONpOoUHble NMH3bI. OHI He ABNAKTCA 3aLMUTHBIMI 0UKaMU.

OBPALLANTECH C KABENEM AKKYPATHO:
« HuKorzia He nepeHocviTe MeLLanky 3a Kabenb 1 He TAHWTE 3a Hero, YT06bl 0TCOEAMHUTD OT PO3ETKIA.
« [pegoxpaHsiite kabenb 0T HarpeBa, MaciIa M OCTPbIX Kpaes.

YANVNHUTENN:

« YAMHUTENN [OKHBI UMETb ANNHY He 6onee 50 MeTpoB.

« [InAa obecneyeHns JOCTaTOUHOI CUNb TOKA NNOLLAAL NONEPEYHOro CeyeHnA Kabena JomKkHa
coctasnATh 1,5 Mm2 npu HanpsxeHin 230 B. HeHaanexaluee ncnonb3oBaHue yanuHuTenei
MOXET NPUBECTU K HENPaBWbHOI PaboTe MeLLasnKK, a TakKe NeperpeBy 1 NOBpPex.eHNt
ABWratens.

« icnonb3yiite TONbKO YANMHUTENbHbIA Kabenn, oTBevarowyne TpebOBaHUAM HOPMaTUBA
HO7RN-F v npefiHa3HaueHHble AN SKCMyaTaLin Ha OTKpbITOM BO3fyxe. He ucnonb3yiite
OTKPbITbI 1 M10X0 M30NIMPOBaHHble coenHeHus. (0eHEHNA JOMKHDI ObITb N3rOTOBAEHDI
113 3aLLMTHOTO MaTepuana, npUroAHOro AA NCNONb30BaHIA Ha OTKPbITOM Bo3ayxe. (neguTe
3a Tem, 4T06 coeMHeHNA yAnuHUTeNei BCera bbiu cyximm v 6e3onacHbIMAN.

« CneguTe 3a Tem, uTo6bl YANMHUTENb ObIT aKKypaTHO PacnonoXeH BAANN OT KUAKOCTE,
OCTPbIX KpaeB 1 MECT, Tfie Ha Hero MOTYT HaexaTb TPAHCMOPTHble cpeacTBa. V3beralite
nonafaHna yoauHuTeNnbHoro kabena nog mewanky. [loaHOCTbIO  pa3matbiBalite
yoAMHUTENbHbIe Kabenu, uTobbl n3bexatb X neperpesa 1 BO3ropaHus.

W3BETANTE MOPAMKEHWA SNEKTPUYECKUM TOKOM:

« YbeauTech, uTo INEKTpIUYECKas Lienb HAAEKHO 3aLLMLLEHa U ee MapaMeTpbl COOTBETCTBYHOT
MOLLHOCTIA, HANPAXKEHWIO 1 YacToTe ABMUraTeNs.

«He nogkntouaiite 1 He OTKNIOualiTe [BUraTeNb, CTOA Ha MOKPOW WK BRAXKHON 3emie
WN pAAOM ¢ Heil. He ncnonb3yiite Melwanky nog AOXAEM WKW B YCNOBUAX MOBbILLEHHON
BNAXHOCTU.
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2. UHCTPYKLIUA MO TEXHWKE BE3OMACHOCTU

- /136eraiite NPUKOCHOBEHMIl K 3a3eMeHHbIM 00beKTaM, TakiuM Kak TpyObl, paguatopbl,
MAUTBI U XONOAUNBHUKIA.
- He npukacaiitecb K KOHTaKTaM BUSIKIA Y NOAKMIOYEHINA UM OTKIIHOUEHII MELLANKM.

HE NOANYCKAWTE BNU3KO AETEA U NOCTOPOHHMX:
- He noanyckaitte K MeLIanke nL, He IMEIoLLMX COOTBETCTBYHLLEI KBANMDUKALIAM.
« He pa3peLuaiite 4eTAM ynpaBnaTh MeLLAKO, a Takxe 3a61paTbCsl CBEPXY WM BHYTPb.

HE TAHUTECb:

- Bcerna coxpansiite ycToiiuMBoe MonoxeHue W paBHOBECME MU 3arpy3ke M pasrpyske
MeLLanKu.

« HuKorza He CTaHOBHUTECH Ha MeLWanKy. (yLeCTBYET pUCK MONYYEHIA CEPbE3HbIX TPABM NpU
ONPOKMABIBAHNI MELLANKN AW NP CyUaiiHOM KOHTAKTe C ee ABUKYLUMMUCA YaCTAMM.

«He XxpaHuTe npeaMeTbl Haj MELANKoi UAK PAZOM C Heil, TaK Kak KTO-HUOYAb MOXET
BOCMO/b30BATbCA YCTPOIACTBOM KaK NMOACTABKOIA 1A TOT0, UT0ObI 0CTaTb 3TOT NPEAMET.

W3BETANTE TPABM NPU BO3SHUKHOBEHWW HENPEABUAEHHBIX CUTYALIUIA:

- (negwTe, yToObl PYKN HAaX0@UAMCb Ha 6€30MacHOM PacCTOAHUN OT JABUKYLLMXCA YacTeil.
He nomeLuaiite HUKaKIe YacTu Tea WK MHCTPYMEHTbI (Hanpumep, Nionaty) B 6apabaH Bo
BpeMms paboThl yCTPOIACTBA. Bo Bpems 1CMoNb30BaHINA He MOMELLAITe PYKi B MPOCTPAHCTBO
MeX Ay pamoii 1 TpaBepcoil W Mexzy 6apabaHoM 1 TpaBepCoii.

HE NPUNATAWTE K UHCTPYMEHTY YPE3MEPHBIX YCUNHNIA:

- YcTpoilcTBo 6e30macHo W nyuwe paboTaeT MpU HOMUHANBHOI Harpy3ke. Hukorga He
npeBbiLLaliTe HOMUHaNbHbIA 06beM MeLLanki.

« He 3anyckaitte nBuratenb, ecin 6apabaH 3arpy»eH nonHoCTblo. He BbIKouaiiTe Melwanky,
eC/IN OHA MONHOCTbIO 3arpy>xeHa GETOHOM.

« icnonb3yiite meLwanky TofbKO Mo Ha3HaueHuH.

« Mewanky Henb3a GykcMpoBaTb C MOMOLLbK TPAHCMOPTHOTO CPeAcTBa. BosbmuTech 3a
KONeco ONPOKUABIBAIOLLEr0 MeXaHn3Ma, YTo0bI NPUNOAHATL MeLLasnKy v nepeMecTuTb ee
Ha HebonbLLoe PaccToAHMe.

« [Insl TpaHCMOpTUPOBKY Ha 60MbLIOE PacCTOAHMe NepeBepHUTe 6apabaH BBepX AHOM, 3aTeM
NCNONb3yiiTe BUOYHDINA NOrPy3umK, 4To0bl NOJHATL 06€ CTOPOHbI KpenexHoli CToliKn 1
nepemMecTUTb MeLLanKy B rpy30BUK.

HUKOTA HE OCTABNIAVITE PABOTAIOLLYIO MELUATKY BE3 NPUCMOTPA:
« He ocTaBnaiite metwasnky 6e3 npucmoTpa, noka oHa NosHOCTbI0 He 0CTaHOBUTCA.

OTKJTIOYAWTE YCTPOICTBO OT CETK:

« lepeq OTKpbITUEM KPbILLKIA ABUTaTeNA BCeraa OTKNKYaiiTe MeLLanKy 0T 3neKTPOCeTH.

« OTCOeAMHAITE MELLAKY OT MCTOUHMKA NUTAHWA, KOTAA OHA He UCMOMb3YeTCA, a TaKkxe nepes
nepemelLLeHrem, PerynupoBKoii, 3aMeHoIi YacTeil, 0YNCTKOI 1 obcnyxuBanuem. Mepen
BbINONHEHMEM 06CNYKMBaHIA 03HAKOMbTECh C TeXHUYECKIM PYKOBOACTBOM.
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2. UHCTPYKLIUA MO TEXHUKE BE3OMACHOCTH

NOAAEPXKUBANTE MELIANKY B XOPOLUEM COCTOAHNN:

« OunwaiiTe Mewwanky cpasy nocsie ucnonb3osaxua. [ind obecneyeHna xopoLueli v 6e3onacHoii
paboTbl BCeraa COAePXMUTe MeLLANKy B YUCTOTe.

«[lpn 06cnyXMBaHUM [aHHOI MeLIaNK MOXHO WCNONb30BaTb TOMbKO OPUTMHANbHbIe
3an4actun oT Npou3BoauTeNs.

SALLMLLAWATE OKPYXKAIOLLYIO CPEDY:

- (naBaiiTe HenCNonb30BaHHble MaTepualbl B aBTOPIU30BaHHbIE NYHKTbI cOopa U cieayiite
33KOHAM CTPaHbl, e IKCNYaTUpyeTCa MeLuanka.

« He cnuBaliTe B KaHanm3awuio, noyBy Uiu BOAY.

MPABWIbHO XPAHUTE HENCMOJIb3YEMOE O60PYJ0BAHME:
- Bo n3bexaHue Koppo3un XpaHuTe MeLLasKy B CyXOM MeCTe, KOIJia OHa He UCnosb3yeTca.
XpanuTe meLuasnky nofasnbiue oT eTeil v nL, KOTOPble He YMEIOT el N0/b30BaTbCA.

NEKTPUMECKOE NOAKIOYEHUE:

+JTa MeLanka umeet ABoIAHYI0 usonaumio knacca Il n knacc 3awutbl IP45D. W3onauua
COXpaHAeT CBOK 3QYEKTUBHOCTL TONbKO B TOM Cyyae, €N A4 PeMOHTA UCMONb3YHTCA
OpUrMHanbHble 130M1PYIOLLMeE 31eMEHTbI U NPU 3TOM COXPAHAKTCA NPOMEXYTKI Mexay
nepBOHaYabHOI 130MALMeli.

«MpaBunbHas cbopka n pasbopka 6noka 3nekTpoynpaBneHns ABAAETCA OUEHb BAXHOIA
Ana obecneyeHns s¢pdexTuBHOCTM paboTbl. PeMOHT 610Ka 3neKTpoynpaBneHUs JOMmKeH
BbINONHATD TONbKO KBaNU(ULMPOBAHHDIIA INEKTPUK.

«[lBo/iHaA  M30nAUMA  YCTpaHAeT  HeobXoAMMOCTb  UCMOAb30BAHNA  TPEXXKUNbHOMO
3a3eM/1eHHOr0 NPoBO/A M 3a3eM/IeHHOI CUCTeMbl 31eKTPONMUTaHNA. [INA MHCTPYMEHTOB ¢
[ABOIHOI U30NALVel MOTYT NCMOb30BATLCA ABYX- WU TPEXXKUNbHbIE YATUHUTENN.

OMACHOCTb BAbIXAHUA BPEHDBIX BELLECTB:
« [pu nobasneHnn uemenTa B 6apaban 0bpa3yetca LemeHTHaA Nbifib, NO3TOMY Npy paboTe ¢
YCTPOIACTBOM HEOOX0AMMO MCNONb30BaTb NMbiNe3aLLUTHYIO MacKy.

OMACHOCTb, CBA3AHHAA CUCNONb3YEMbIMN MATEPUANIAMU:

« IHCTPYKUMM  OTHOCMTENBHO OMAcHOCTM WUCMIONb30BaHNA MaTepuanos, 0COOEHHO mpu RU
KOHTaKTe, BAbIXaHUM WAM NPOrMaTbiBaHUM LemeHTa Wi fobasok. [pu pobasneHuy
LiemeHTa B GapabaH 06pasyeTca LemMeHTHaA Mblib, NO3TOMY Npu paboTe C YCTPOICTBOM
Heo6X0MMO UCMONb30BATb MbINE3ALLNUTHYHO MACKY.
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@ bapaban

@ Koneco onpokuzbiBatoLLero

MeXaHi3Ma

@ Kopnyc peaykTopa
@ Onopuble koneca

® Croiika

® TpancnoptvpoBouHas pykoaTKa

Homep mogenn HCM450B
llBuratenb 600 BT 56 30%
IP IP45D
06bem 6apabaHa 125 nuTpoB
[lnametp ropnoBuHbl 6apabaHa 400 Mm
CKopocTb BpaieHus 6apabaHa 26,6 06/MuH
i} 1206 Mm
Fa6aputbl 1 705 Mm
B 1226 Mm
Macca 47 kr
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5.NCNMO0JIb30BAHUE

HaknoH 6apa6aHa

« lloanpy»XMHeHHbI ONPOKIMAbIBAKOLLMIA MeXaHU3M ¢ 6n10KMpytoLwMM ynopom obecneunBaet
HafleXHoe ynpasneHune 6apabaHoM, KOTOPbIii MOXeT ObiTb 3a6710KMPOBaH B NONOXeHU
CMeLUVBaHNA, BbIFPY3KY UK XpaHeHnA.

-bapaban Onokupyetca Ha MecTe C MOMOLLbI YNOPOB Ha CaMOYAePXMBalOLLEMCA
ONpOKMAbIBAIOLIEM MeXaHWU3Me, KOTOPblii GUKCUPYeTCA Ha MaHenu GMOKUPOBKMA pambl
Mewanku. Ytobbl HaknoHWTb 6apabaH, MOTAHUTE ONPOKWUALIBAKOLMIA MeXaHu3m Ans
pa3bnoknpoBKI ynopoB. IT0 MO3BOAUT MOBEPHYTb OMPOKUABIBAKLLMA MeXaHU3M U
6apabaH B OfiHY CTOPOHY.

« Yrobbl 3aduKcupoBath 6apabaH, COBMeCTUTE ynopbl C 0TBEPCTUAMM 1 HEMHOTO OTRYCTUTE
ONpOKMAbIBAIOLMIA MeXaHU3M, yaepxusaa GapabaH B ofHOM nonoxexuu. Bpaaiite
ONpOKMAbIBAIOLMI MeXaHU3M, Moka OnokupyloLiMe ynopbl He nomagyT B NaHenb
ONOKNPOBKIN HA pame MeLLasKiA.

MonoxeHne 3arpy3Ku/cmeLuuBa|-m5|
INA PACTBOPA INA BETOHA

MONOMEHUE MOJIOMEHUE
INA BbIrPY3KN XPAHEHUA
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5.1CNOJIb30BAHUE

TpaHcnopTupoBka

- CknagblBaHue/packnagbiBaue W3nekute 6onThbl, NOKa3aHHble HA PUCYHKE, OTKPYTUTE

raiiky A, 3aTem CI0XuTe ONOPHYI0 HOXKY, OTKPYTUTE raiiky B, a 3aTeM CnoXuTe KPOHLUTElH
ocu.

« Cnepyiite obpaTHOMY NOPAZKY AeACTBYIA, 4TOObI PA3NOXKMTb CTOIKY MELLATKIA

PerynupoBka BbicOTb!

. PeryJ'II/IPOBKa BbICOTbI. [13BneKkuTe 60NTbI, MOKa3aHHbIe Ha PUCYHKE, YCTAHOBUTE OMOPHY0

HOXKY 11 KDOHLLUTIH 0CIA Ha HY>XHYI0 BbICOTY, @ 3aTeM 3aTAHNTE 60NTbI.
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5.NCNMO0JIb30BAHUE

3arpy3ka

HOHHOCTbIOpa3M0Tal7ITey£lJ'II/IHVITEJ'IbeIl7I Kabenb. I'Iepe.unonKmoqumeM
K UCTOYHMKY NUTAHNA NPUCOEANHUTE kabenb K beToHOMeLLIanKe.

Bcerna 3anyckaiite meLwanky nepep 3arpy3koii 6apa6aHa. bapabat
LOMXeH BPaLLaTbCA BO BpeMA 3arpy3Kil.

Q He Gpocaitte MaTepuan B MeLLINKY, YT00bI NPe0TBPATIAT ero MpUMNaHKe
K 3a/1Hel cTeHKe bapabaHa. Mojjapaiite MaTepian paBHOMEpHO.

MPUMEYAHME: [lguratenb 060pyaoBaH BCTPOEHHbIM TEN/OBbIM

npefoxXpaHuTenem, KOTOPbI 3allMWAeT ero OT neperpesa.
(ocToAHMeE TeNNOBOro NpefoXpaHnTeNs aBTOMATUYeCKN BOCCTaHaBNBALTCA
NPy OCTbIBAHWN AiBUTaTENS.

[ina BOCTUXKEHUA HAUNYYLLIX Pe3y/bTaToB BbINONHUTE CleAYHLLe AeiiCTBIA.
1. lobaBbTe Heo6X0AMMOE KONMUECTBO rpaBus B bapabaH.

2. lobaBbTe HeobxoaMMOe KONNYECTBO LieMeHTa B 6apabaH.

3. lobaBbTe HeobxoaMMoe KoNnuecTBo necka B 6apabaH.

4. Haneiite Heobxofmmoe KonnuecTBo BoAbl B 6apabaH.

Bbirpyska

He Bbikniouaiite MeLanky, eI OHa MONHOCTbIO 3arpyeHa.
bapabaH J0MmKeH BpalLaTbCs BO BPEMSA BbIrpy3Kil.

Ounctka

A Hukorpa He nomeLyaiite pyku B 6apabaH, noka oH BpalLaeTca.

TiatenbHo ounLaiiTe MeLLanky B KOHLe Kaxzoro pabouero fHa. Cofepute mMeLlanky B
uuctote. Maneiiune octatku matepuana B 6apabaxe moryT 3aTBepAeBaTh 1 HaKananBaTbCA
Mpy Kax[om WCMonb30BaHUK, NOKA YCTPOICTBO He BbIAAET U3 CTPOA. 3aCOXILUMIA LemMeHT
HeobxoaMMmo cockabnmBaTb co cTeHoK 6apabaHa. He 6pocaiite kupnnum B 6apabaH meLuanki
ANA ero 0uncTKI. He cTyumnte no 6apabany nonatoil, MONOTKOM UM APYTUMU UHCTPYMEHTaMK,
uT06bl Pa3buTb HaKOMEHNA 3aCOXLIETO LEEMEHTHOTO PacTBOPA, TaK Kak 3T0 MOXeT Np1BeCTU
K noBpexaeHuo Mewwanku. [ina ounctkn 6apabaHa 3aneiite B Hero cMecb rpasus (1») u
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5.1CNOJIb30BAHUE

BOAbI 1 3aMyCTUTe MeLLANKY Ha 2 MIHYTbI. 3aTeM CNeiiTe CMecb rpaBiA 1 BOAbI U NPOMOiiTe
6apabaH CHapy»in 1 U3HYTPY C NOMOLLbIO WaHra. KOHCTPYKLMA GETOHOMELLAMKM C KNAccoMm
3awwTbl IP45D no3BonseT 6e30MacHo MbiTb 6apabaH u3 WNaHra.

He HanuBaliTe 1 He paCﬂbIﬂﬂIZTe BOAY HENOCPEACTBEHHO HA KPbILLKY
ABUratens, 0c06eHHo B ee OTBEPCTUA.

Bbitpute niobble cnedbl Matepuana C Kpbiwku Asuratend. He

nucnonb3yidte AnA 3Tux Leneit 6eH3uH, CKunuaap, pacTBopuTeNb
Naka Wn Kpacku, XuaKkoctn AnA Cyxol OUUCTKW W ApYrie aHanormyHble
BelLlecTBa. Vicnonb3oBaHue XUMIUYECKUX NPOAYKTOB WK PacTBOpUTENeld
MOXET NOBMNATb Ha CBOICTBA KPbILKKM, KoTopad u3rotoBneHa u3 3T
BbICOKOW NJIOTHOCTH.

6. 0bCJ1YXKUBAHMNE

A ﬂepe,u CHATWEM KPbILLKK ABUTaTeNA y6e11|/|Ter, yTO YAJIMHUTENbH bliA

kabenb 0TCOeAMHEH OT UCTOYHIUKA NUTAHUA.

. ”pVIBOLlHOVI pemeHb HaxoanuTca noA NOCTOAHHbIM PaBHOMEPHbIM HaTAMEHEM CO CTOPOHbI

MOANPYXXUHEHHOTO WKIUBA. HuKakaa perynupoBka He Tpebyetca. Heobxogumo Tombko
A06aBNATL KansIio CMa3K Ha LINUHZENb.

« [oAWMNHMKY CMa3aHbl Ha BECb CPOK CNYObl.

IneKTpUYeckas (Xema M (xema yacteil B JaHHOM PyKOBOACTBE

NPUBEAEHbl  WCKMKUUTENBHO ANIA  03HAKOMMTESbHBIX — Lieneil.
Mpou3BoauTenb WnM AUCTPUObIOTOP He NpedoCTaBAAKT MOKynaTento
Pa3peLLEHuil WN TapaHTUIHbIX 0643aTeNbCTB OTHOCUTENBHO BbIMONHEHWA
NoKynaTenempeMOHTayCTPOIACTBANNM3aMeHbIerouacTeil. PeMOHTMeLLANKM
MOXET BbIMOMHATLCA TONbKO KBANMULNPOBAHHBIM CrieLnanncTom. Jltobble
paboTbl Mo 0OCNYXWBAHMIO 1 PEMOHTY NMEKTPUYECKUX KOMMOHEHTOB
LOMKHDI BbINONHATLCA KBANULMPOBAHHBIM N1EKTPUKOM.

MoHTax INEKTPUYECKnX yacTeil JOMKEH BbIMONHATLCA TONBKO

KBaNUQMUMPOBAHHBIM HNEKTPUKOM.
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Mpo6nembi Bo3moxHble npuunHbI [leiicTBMA NO yCTPaHEHUIO
[NBuratens (Cpaboran Tennosoit lpekpatuTe paboTy Ha HekoTopOe BpeMs,
nepectan pabotatb. | npegoxpaHuTenb. 4T06bI ABUraTeb MOT OCTbITb.

1. PemeHb noBpexeH. 1. 3ameHuTe peMeHb Ha HOBbIIA.
bapabaH He
BpaLLaeTca. 2. [lBuratens nepectan 2. lpekpatute paboTy Ha HekoTOpoe
paboTatb U3-3a neperpesa. Bpems, uTo6bl ABUraTeNb MOT OCTbITh.
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8. YTUIN3ALNA U NEPEPABOTKA

[JlaHHasA MapKnpoBKa 03HauaeT, uTo 3T0 U3JeNue HeNb3A BblOpacbiBaTb BMeCTe

C ppyrumn ObiToBbIMU - oTX0famu Ha Tepputopuu EC. Bo u3bexanue

MoTeHLMaNbHOro BPefia OKpYXaloweil Cpefe W 3[40pOBbl Modeil OT

HeKOHTponMpyemoro  Bbibpoca OTXOOB 3TO  YCTPOIACTBO HeobXopumo

yTUIN3NPOBATb € YYeTOM BO3MOXKHOCTU BTOPUYHOTO  MCMOMb30BAHMA

MaTepuanbHbIX pecypcoB. [lnA BoO3BpaTa WUCMONb30BAHHOTO YCTPOIACTBA
S BOCMOMb3YiiTeCb BO3MOXKHOCTAMY CNYK6 Bo3BpaTa 1 cbopa unm obpatutecs B
PO3HIYHYI0 CeTb, B KOTOPOIA 66110 NpU0bpeTeHO YCTPOICTBO. YCTPOACTBO byAeT NpUHATO AN
JanbHeiLueil 3Konornyecky 6e3onacHoi yTuan3aumn.

9. TAPAHTUA

1. NMpogykuma komnaxum DEXTER paspabotaHa B COOTBETCTBMM C BbICLIMMI CTaHAAPTaMU
KauectBa AnA ObITOBbIX WHCTPymeHToB. Komnanua DEXTER npepoctaBnAer Ha cBow
NPOAYKTbI 24-MeCAYHYI0 rapaHTIN CO AHA NPUOOpPeTeHNA. ITa rapaHTUA PacnpoCTpaHAeTCA
Ha Bce AedeKTbl MaTepuanoB 1 NPoM3BOACTBA, KOTOPble MOTYT BO3HUKHYTb. Hikakme apyrue
npeTeH3uu No6Oro BUAA, NPAMbIE UK KOCBEHHbIE, OTHOCALLIECA K IIOAAM UK MaTephanam,
He MOTYT 6bITb YA0BNETBOPEHDI.

2.B cnyuae BO3HUKHOBEHUA Npobnembl Ui 06HapyxeH!a fedekTa HeoOX0AUMo npexze
Bcero 0bpatuTbea K gunepy komnaxum DEXTER. B 6onblunHCTBe Cyyaes aunep KoMnaHuu
DEXTER moxeT pewwuntb npobnemy unm ycrpaHuTb AeQekT.

3. PeMOHT nin 3ameHa AeTaneil He NPOAIEBAOT N3HAYANbHDIN CPOK FrapaHTUM.

4, rapaHTVIFI He pPacnpoCTpaHAETCA Ha ,D,Ed)EKTbI, BO3HUKLUME BCIEACTBUE W3HOCA WK
HENPaBnNbHOIO o6pameH|/|ﬂ. KpOME Npoyero, 310 Kacaetca HEI/ICI'IpaBHOCTeVI, (BA3aHHDIX C
3HOCOM BblK/tOYaTenel, 3alMTHbIX Lienen 1 aBuratenei.

5.MpeTeH3us B pamKax rapaHTUiHbIX 0653aTeNbCTB MOXKeET ObITb NPUHATA TONbKO
npu cnepyowWwuX YyCIoBUAX:

« ImeeTca noaTBepXAeHMe AaTbl NOKYMKIA B BUAE YeKa.
« HuKaKoii pemoHT 11 (ni) 3ameHa YacTeil yCTpoicTBa He NPOBOANUCH TPETHIMIA JIALLAMM,
RU « IHCTPYMEHT 1Cnonb30BancA JOMKHbIM 00pa3oM (He MeperpyXanca W Ha Hero He

yCTaHABMMBANCb KOMMAEKTYHOLLME CTOPOHHIX NPOM3BOAMTENEI).

+Het cnemoB nmoBpexaeHnii BCMeACTBUE BHELIHUX BO3AEACTBUN, TaKMX Kak Mecok Wi
KaMH.

«Her cnegoB noBpexaeHnii BCIEACTBUE HECOOMIOAEHNA MHCTPYKLUMA MO TeXHUKe
6e30nacHoCTY 1 NPaBUA UCMOJb30BAHKS.

6.YcnoBuA rapaHTuiitHoro 0601)’)KVIB&HVIFI MPUMEHAITCA BMeCTe C HallMMK npaBuiaMi
MPOoAaXun N NoCTaBKK.

7. HencnpaBHble MHCTPyMeHTHI, nognexalyne Bogpary B komnaHuio DEXTER uepes gunepa
DEXTER, komnanua DEXTER npuHumaer mpu ycnoBum Hapnexalueli ynakoBku W3fenns.
Ecnu nokynatenb Bo3BpalLaeT ToBapbl HenocpeacTBeHHo B komnaxuto DEXTER, komnaua
CMOET BbINOMHUTL 00CNYXIBaHME TakiX TOBAPOB TONbKO MPW YCNOBUM, UTO MOKyNaTeNb
0MauNBAET PAacXodbl Ha TPAHCMOPTUPOBKY.

8. Komnanua DEXTER He npuHumaeT npoyKLmto, He ynakoBaHHYH0 A0MKHbIM 06pa3om.
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TAHBANAP

ECKEPTY - XapakaT any KaynmiH asaiTty yWiH nainganaHyLbl
naiganaHy HYCKay/blfblH OKbIM LWbIFYbl KEPEK.

Ke3 KopfaHbICbIH KMiH,i3.

LLIaH MacKacbIH KMiH;i3.

KopfafblWw KOAFaNTbl KUiHI3.

Kopfafbll asaK KMiMAi KWiHI3.

Kopfay KaHe Kayinci3gik KypblafbliapbiH asMaHpbl3 Hemece
e3repTnexs.

AypapbinybiH 60onabipmay YWiH 6eTOH apanacTbipFbiluThl TeK
Ca/IMafFblH XaHe XXYKTEMECIH YCTal anaTbiH KaTTbl, }ainak, Teric
Kepae nanaanaHblHbI3.

MYKTeNreH KesiHae aHe/Hemece MYMbIC icTen KaTKaHbiHAa
OeTOH  apanacTbipfFbIlUThl  KbUBKbITYFa  apeKeTTeHbeH;s.
M bIIKbITbINbIN KaTKaHAa MalUMHaHbI NakaanaHbaHbi3.

OHbl naganaHy angblHAa 3aKbIMAANfFaH, KOK Hemece icTeH
LWbIKKaH 6enikTepai aybiCTbIPbIHbI3.

Konmapapl 6ap/bik Ko3fanaTbiH 6enikTepaeH aynak ycraHpl3.

HymbIC KesiHae AeHeHiH, ewbip beniriH Hemece KypeK CUAKTbI
ewbip Kypangpl bapabaHfa canmaHbi3. bapabaH iwiHaeri
alHaNbIN }KaTKaH MbllIAKTapFa KakblHAAMAHbI3.

KyMbIC icTen KaTKaHbIHAQ JKaKTay JKaHE TipeK MiHTipeK
apacblHAafbl Hemece bapabaH KaHe TipeK UiHTIpeK apacblHAafb
apasiblKTaH KONLAPAb! OTKI30eH,3.

BeToH apanacTbipFbllUThl 63i apHaMaraH MaKcaTTa naiganaHyra
6oMmanabl.

DO RPO® ARPO0ORIO
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TAHBANAP

Hemece 6eTOH apasacTbipfbl NalAaNaHbINATbIH - engeri
WapTTapapl opbiHAaHbi3. Cy afaTblH KyOblpfa, Tomblpakka
Hemece Cyfa TOKMEH3.

By eHiMHiH, Il CbiHbINTbI KOpFaybl bap. AfHKU, 01 KaKcapTblIFaH
Hemece KOC OKLUaynayMeH KabablKTasiFaH.

BeToH apanacTbIpfbllThl PO3ETKaZAH aXblpaTy angplHAA
MOTOP KaKMafblH awywbl 6oAmaHbI3. MaiganaHbin
'}Qiﬂ.-éf KaTmafaHAa, KbIKbITY, Ty3eTynep acay, benikrepai
& aybICTblpy, Tasasnay Hemece 6eTOH apanacTbipFblLTa
YKYMbIC iCTey angpblHAa KyaT Ke3iHEH axblpaTbiHbi3. Kbi3meT
KepCceTy anfblHAa TEXHUKANbIK HYCKAYbIKTbl KapaHbl3.

I~‘Q§' Bananapapl )aHe MaHaliaafbl aaamaapapl aynakK yCTaHpl3.

® Kanaplk matepuangapibl OKiNeTTi KuUHay OpHbIHA anapbiHbi3

Byn HyckaynbiKTa Keneci TaHbanap nanganaHblaFaH:

Kayin Typi »aHe Kesi: byn Kayin Typanbl eckepTyai caktamay
KapaKaTKa Hemece eaiMmre aKeayi MyMKiH.

Kayin Typi »koHe Kesi: byn Kayin Typanbl €CKepTy Kypblafbifa,
KopLuaFaH opTafa Hemece 6acka MyNiKKe 3UAH Typasibl eCKepTeSi.

Eckeptne: byn TaHba KaTbICTbl NPOLLECTEPA KaKCbIpaK, TYCiHyre
JKETYre KeMeKTecyi MyMKiH aknapatTbl bingipesi.

© b b

MA3M¥Hbl

1. Dexter 6eTOH apanacTbIpPFbIlLbIH KON4AHY Kafaanaapb!
2. Kayincisgaik Typanbl Hyckaynap
3. CUNATTAMA
4. TEXHUKAJTbIK [JEPEKTEP
5. NTAVOANAHY
6. TEXHUKANDBIK KbI3MET KOPCETY
KZ 7. AKQynbIKTapAbl KOO
8. KOKbICKa N1aKTbIpy XaHe KalTa eHaey
9. Keninaik
10. CE Typanbl geknapaumsa
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1. DEXTER BETOH APAJIACTbIPFbILLIbIH KONAAHY KAFOAUNAPDI

KONOAHY XAFOAUNAPSI:

betoH apanactbipfbit  00C  xaHe 400C KopwafaH oOpTaHbiH  aya
TemnepaTypanapbl apacbiHAa KYMbIC iCTeyre aHe TeHi3 geHreniHeH 1000
M-OEeH Ken emec OWiKTiKTepae OpHAaTyfa apHanfaH. KoplwafaH opTtafafbl
binFangpinbik 400C TemnepatypacbiHaa 50%-aaH asbipak, 601ybl KepeK. OHbl
-250C »kaHe 550C apacbiHAafbl KOpLUaFaH OpTa TeMnepaTypanapblHAa CakTayfa
Hemece TacbiMangayfa 6onasbl.

2. KAYINCI3AIK TYPA/IbI HYCKAY/IAP

BETOH APAJIACTbIPFbILUTHI TYCIHIHI3:

e [aliganaHyllbl HYCKAy/biFbiH KaHe OETOH apanacTbipfbilika OekKiTinreH
Kancblpmanapabl OKbIHbI3  XaHe TYCiHIHi3. OHbl KOAJaHyAbl »KaHe
LIEKTeyNepiH, COHbIMeH bipre ofaH ToH bIKTMUMan Kayintepai 6inin;s.

e byn OETOH apanacTbipfFbiWThl NalAanaHy anapiHaa backapy TeTikTepimeH
TaHbICbIHbI3.

KbIPAFbl 6OJ1biHbI3:

e [lapinepaiH, ankoronbaiH Hemece TUICTi Typae naiganaHy KabineTiHisre acep
eTyi MYMKiH Ke3 KenreH AapiHiH acepiHge 6onfaHaa 6ETOH apanacTbiPFbIlLThI
nanganaHyra 6oamaibl.

e lllapwan TypfaHAa Hemece afbiMAarbl }KYMbICTaH Backa Hapcere 3eMiHiHi3
ayfaHZa byn BeTOH apanacTbipfbilWThl NaaanaHyra 6onmaiabl. Dpaanbim
iCTen »KaTKaHbIHbI3Fa Kapan TypblHbi3. [lypbIC aKblNAbl NaiAanaHblHbI3.

KAYINTI }KAFOAUNAPAbI 6ONABIPMAHDI3:

* TWicTi alHaNafafbl }KYMbIC KEHICTIri 6ap eKeHiH TEKCepiH;3.

¢ }yMbIC aymMafblH Ta3a XoHe aKCbl KapbIKTaHAbIPbIIFAH Kyine YCTaHbI3.
Lawbinbin  KaTKaH aymakTapAa *Kapakatrap 6o0aybl MyMKiH. beToH
apanacTbIpFbllUTbIH, aHANACbiHAAFbl ayMaKTa afamaapAblH, KO3fanaTblH
GenikTepaeH KynayblHa aKesyi MYMKIH Kefeprinep, Mainarblll, Mai, KOKbIC
KoHe 6acKa KoKbicTap 6onmaybl Kepek.

* AypapblayblH 6014bIpMay YLWiH 6ETOH apafacTblIPFbILLThl TEK CAZIMAFbIH KaHe
KYKTEMECIH ycTall anaTblH KATTbl, XanAnaK, Teric epae nahganaHbiHpbl3
*KoHe BETOH apanacTbipFbILUThIH, CbIpFybIH BONAbIPMAY YILUIH ASHreneKTepaiH
*KaHbIHa CbiHA 6N1OKTapAbl KOWbIHbI3.

o XyKTenreH KesiHge KoHe/Hemece KYMbIC iCTen KaTKaHblHAa 6eToH
apanacTbIPFbILWThI MKbUIKbITYFa 9PEKETTEHOEH;S.

e byn 6eToH apanacTblpfbill OETOHADI, KYPbIIbIC €3iHAICIH oHEe CblNaKTbl
Kacayfa apHanfaH. ON TyTaHFbIW HEMECE XKapbl/IFblLl 3aTTapAbl apanacTblipyFa
apamangpl. OHbl 607y, epiTKiWTEPAiH HEMECe TYTaHFbIW CYMbIKTbIKTapAbIH
6ynapbl bIKTMUMaN Kayin TyAblpaTblH ayMmaKTapaa naiganaHyra bonmangpi.
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2. KAYINCI3AIK TYPA/Ibl HYCKAY/IAP

BETOH APAJZIACTbIPFbILITbI TEKCEPIH|I3:

e Kocy angbiHaa 6eToH apanacTblpfbiliThl TeKcepiHis. KopfafbiluTapapl
OPHbIHAQA KJHE KYMbIC iCTEMTIH KyWae yCTaHbl3. BeTOH apanacTbipfbiThl
MOTOP KaKnafbl OWWipyAi Kyhae po3eTKara KOCMnaHpbI3.

¢ Opbip naWpanaHy anabiHAa Oap/ablk OypaHAamanap, COMbIHAAP KaHe
BypaHaanap, acipece KOpFaFrbIlUTAPAbl HKOHE KEeTeK MexaHU3MaepiH bekitin
TypFaHAapbl TbiFbI3 TAPTbINFAHbIH TEKCEPIH,3.

e Apanactblpy KesiHaeri aipin 6ynapabiH 6ocaybiHa aKenyi MyMKiH.

e Kocy angblHAa 6eToH apanacTblpfbill aymafblHaH Oap/iblk — peTTey
KYpanaapbl, KYpeKkTep, KanaKlwanap aHe 6acka Kypangap/*Kabapikrap
anbIN TaCTaNFaHbIH TEKCEPY SAETIH Ka/bINTaCTbIPbIHbI3.

* OHbl NaWganaHy angplHAa 3aKbIMAAFaH, MKOK HEMece iCTeH LWbIKKaH
6enikTepai aybICTbIPbIHbI3.

* EcKepTy KancblpManapblHAa MaHbl3Abl aknapat 6ap. bap/bik oK Hemece
3aKbIMA/IFaH ECKEPTY KancblpmanapbiH aybICTbIPbIHbI3.

TUICTI TYPAE KUIHIHI3:

e boc Kuimaepaj, KonfamTbl, rancTykTapapl Hemece 3eprepiik OyibiMaapabl
(cakMHanapabl, KON cafaTTapblH) KumeHi3. Onap KosfanatbliH Oeniktepae
YCTaNlybl MYMKIH. MKymbIC icTEreHae KOpFafbill INEKTP OTKI3benTiH Konfan
YKOHE CbIPFbIMAMTbIH afK KMIiM YCbiHbNaAbl. MalumMHanapabl YCTanbin KanyblH
60onablpMay YLUIH Y3bIH LIALLTbI ¥KaybIn TYPATbIH KOPFafbiLL LUALL KabbIHbIH KMiHi3.
LLIaH, Ken LWbIfaTbIH KyMbIC Ke3iHAe 6eT HeMece LaHHaH KOpFay MaCKacbiH KMiH;3.

* dpAaibiM Kayincisaik Kesinaipirin »aHe/Hemece 6T KankaHaapblH KMiHi3.
KyHaenikTi kesingipikte 6ap 6onfaHbl COKKbIFa Te3imai nMH3anap 6onaabl.
On Kayincisaik kesingipiri emec.

CbIMAb! A¥PbIC EMEC NANJA/NAHYFA BOMANAbI:

* BeTOH apanacTbipfFbilThbl CbIMHAH TapTylubl 60IMaHpI3 HeMece po3eTKadaH
aXKbIpaTy YLUiH CbIMAbl TAPTNAHbI3.

e CbiMAbl XblNyAaH, MaitaaH )aHe YLIKIp KUEKTepAeH CaKTaHbI3.

¥3APTKbIL CbIMAAP:

e Y3apTKbILW CbIMAAPAbIH, Y3bIHAbIFbI 50 MeTpAEH acnaybl Kepek.

e MoTopfa XKETKiNIKTi TOK afblHbl 6apybl YLWiH CbIMHbIH, KeAAeHeH, Kumackl 230
BonbTTa 1,5 MM2 601ybl KepeK. ¥3apTKbill CbiMAapabl TUICTI eMec naganaHy
6eTOH apanacTbIpFbIWTbIH, TUIMAI eMec KYMbIC iCTeyiH Tyaplpbin, Kbi3bin
KeTyre }aHe MOTOPAbIH 3aKbIMAaNybIHA dKeNYi MyMKiH.

* TekHO7RN-F cneuunduKaumacbiHacai, CoipTTanainganaHyfaapHaafaHy3apTKplLL
cbiMaapabl naiganaHyra 6onagpl. boc aHe TUWiCTi Typae oKluaynaHbaraH
KOCbINbIMAApAbl MaiganaHbaHbi3. KocbiibiMaapapl CbipTTa NaiganaHyra
Kapamapl KOpFanFaH maTepuran apKplibl Kacay Kepek. Kes kesreH y3apTpiL
CbIM KOCbINbIMAAPAb! KYPFaK, XKaHEe Kayinci3 eKeHiH TeKcepiH,i3.

® Y3apTKbILL CbIM MYKMAT, CYMbIKTbIKTAP, YLUKIP }KUEKTEPAEH a/llLaK KaHe Keniktep
YCTIHEH OTYi MYMKIH KepnepaeH TbiC BTKI3iNreHiHe Ke3 KeTKI3iHi3. ¥3apTKbIL
CbIMHbIH, 6ETOH apanacTbIpFbill ACTbIHAQ YCTaNbIN KasybiHa on 6epmeHi3. OHbl
TO/bIFBIMEH a3bIHbI3, SATMECE O/1 Kbi3bIN KETEAI KoHe epTeHYi MYMKIH.
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2. KAYINCI3AIK TYPAJIbl HYCKAY/IAP

TOK COfYbIH BONAbIPMAHbI3:

® JNeKTp Ti30eK TUICTi Typae KopFasiFaHbIH KaHEe MOTOPAbIH KyaTblHa, KepHeyiHe
YKOHE XKMiNiriHe call eKeHiH TeKcepiH,i3.

e blnfanabl Hemece AbIMKbIN Kepae TypfaHAa MOTOPLAbl PO3eTKafa KOCMaHbi3
Hemece po3eTKaZaH aXblpaTnaHbi3. BeTOH apanacTbIpFbILLThI blAFANAbI HEMECE
AbIMKbIN ayMaKTapAa NainganaHbaHbl3 Hemece *aHoblp acepiH TUTi3BeH;3.

e [leHeHiH, Xepre KocbinfaH OeTrepre TUIoiHe Kon bepmeHis: Kybbipnap,
pagmaTopnap, Keninep ¥aHe TOHA3bITKbIL KOPMyCTapbl.

° beTOH apanacTbipfFbIlThl PO3eTKaFa KOCKaHZA Hemece po3eTKadaH
akblpaTKaHAa cayCaKTapAbl allaHblH MeTan iCTiKTepiHe TUri3beHis.

KENYLWINEPAI }KOHE BANANAPADI AY/IAK ¥YCTAHbI3:

* PyKcart eTiimereH agamgaapsbl 6ETOH apanacTbIpFbIlUTaH ayaaK YCTaHbI3.

* BananapapiH 6€TOH apanacTbIpFbILUThl YCTayblHA HEMECE OFaH MiHYiHe pyKcaT
eTneHx;s.

KATTbI }XAKbIHAAMAH,bI3:

* BETOH apanacTbIPFbILLTLI KYKTey Hemece 6ocaTy KesiHAe apKallaH THicTi
Ka/IbINTbl KaHe TeHrepimai CakTaHbi3.

* BETOH apanacTbipFbill YCTiHAE ELIKAWaH TYpMaHbi3. BETOH apanacTbipFbill
ayAapblbin KeTce Hemece Ko3fanaTbiH 6eNiKTepre Ke3aencok TUCEHI3, ayblp
¥KapaKaT anyblHbI3 MYMKIH.

o KeTy yLUiH Ke3 KeareH aaam 6ETOH apanacTbIpFbILL YCTIHE TYPa aNaTTblH ELUTEHEHI
6ETOH apanacTblpFbLILTLIH, YCTIHAE HEMECE KaHbIHAA CaKTayFa 60Maitapl.

KYTMEFEH COTCI3 }AFOANAAH APAKATTbI 50/1AbIPMAH,bI3:

e Kongapabl 6ap/ibik, KosfanaTbiH OeniktepaeH ayiak YCTaHpi3. MymbiC KesiHae
[EeHeHiH, eLw6ip beniriH Hemece KypeK caKTbI eLbip Kypanabl bapabarra canvaHbi3.
HKyMbIC icTen KaTKaHbIHA@ »KaKTay KoHe TipeK MIHTIpeK apacblHAafbl Hemece
6apabaH *KaHe TipeK MIHTIpeK apacbiHAaFbl apabIKTaH KONAAPAb! 6TKI30EeHi3.

KY¥PAJIFA KYLU KONAAHBAHbI3:

¢ On e3i }X0banaHfaH XblNAAMABIFbIHAA KaAKCbIPAK, aHe Kayincisaey *Kymbic
icTeinai. Opaanbim HOMUHaNAb! KyaT apasiblFbIHAA KYMbIC iCTEHI3.

e bapabaH ToNbIFbIMEH KyKTenreH 60/1ca, MOTOPAbl eLIKALLIAH iCKe KoCnaHbI3.
BeToHfa ToNbI Ke3iHAe 6ETOH apanacTbIpFbIWThl BLWipyre boamanapl.

¢ BeToH apanacTbipFbllLUThI ©3i apHaIMaFaH MaKcaTTa NanganaHyfa bonmangpl.

e BeTOH apanacTbipfFbiWThl €wwbip Kenik apKblabl cyvpeyre 6osmaiabl. BeToH
aPaNaCTbIPFbILLTBI KbICKA KALLBIKTBIKKKA MKbIIKbITY YLLIH KON AGHTeNEriH KeTepiH3.

* AnbicKa TacbiManday yLiH 6apabaHabl ayaapblHpI3, DEKITY LbIFbIHKbI *KePiHIH, eKi
YKaFbIH XYKTEriLLINEH KeTepin, 6ETOH apanacTblpFbILLTbI YK KeiriHe casbiHbI3.

EWKALUAH BETOH APANNACTbIPFbILLITbI KAPAYCbI3 X¥MbIC ICTEYTE
KANAbIPMAHDbI3:
* BeTOH apanacTblPFbILITbl TO/bIFLIMEH TOKTaFaHLLIA Ka/lAblPMaHbi3.
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3. CMNIATTAMA

KYATTbI A¥bIPATY:

* BETOH apanacTbIpFbIWThI PO3ETKALAH AKbIPaTy afAblHAA MOTOP KaKmaFbiH
alwyLwbl 6onmMaHbI3.

¢ [laliganaHbin }KaTnaraHaa, *Kbl/KbITY, TY3eTy/ep acay, beniktepai aybICTbipy,
Tasanay Hemece 6ETOH apasaCTbIPFLILITA XKYMbIC iCTEY anAplHAA KyaT KesiHeH
aXKblpaTbiHbI3. KbI3MET KepCeTy anabiHAa TEXHMKAbIK HYCKAYIbIKTbI KapaHbi3.

BETOH APAJIACTbIPFbILUTbI KYTIN ¥CTAHbI3:

e BeTOH apanacTbIpFbIWTbI NaAanaHyAaH KeiiH bipaeH Ta3anaHbi3. EH KaKcbl
YKoHe Kayinci3 »ymbic icTeyi yWwiH 6eTOH apanacTblpFbllUThl Ta3a YCTaHbI3.

e byn 6eToH apanacTbipfbllUKa TEXHUKA/bIK KbI3MET KepCeTKeHae TeK
OHAIPYLUIHIH, TYMHYCKaNbIK aybICTbipy BenikTepiH naiganaHyra 6onaapbl.

KOPLUAFAH OPTAHbl KOPFAHbI3:

o Kanabik maTepuangapabl OKiNeTTi KiHay OpHbIHa anapbiHpi3 Hemece 6eToH
apanacTblpfbill NaitganaHbiNaTbiH engeri WapTTapabl OpbiHAAHbI3.

o Cy afaTblH Kybblpfa, TOMbIPaKKa HEMeCe Cyfa TOKMeH,3.

KYMbICCbI3 }ABAbIKTbl CAKTAYFA KOIO:

e MaipganaHbaraH Kesfe TOTTbl G6onAblpMay yWiH GETOH apanacTblpFbiTb
KYpfaK JKepae cakTay Kepek. BeTOH apanacTtbipfbiwThl 6ananapfaH KaHe
naMpaanaHyFa 6inikTiniri oK 6acka afgamaapaaH aynaK ycTaHbi3.

SNIEKTP KOCbI/1bIM:

* Byn 6eToH apanactbipfbiw Il KopFay CbiHbIObIHA Call eKi peT oKLwaynaHfaH
oHe IP45D peWiTuHri 6ap. HeHaey YwWiH TYNHYCKasbIK OKLwaynay beniktepi
nainganaHbiica KaHe TYMHYCKANbIK OKLUaysay apacblHAaFbl KeHicTikTep
CaKTasica FaHa OKLIaynay TMIMAINiriH cakTanabl.

e TuimainiriH cakTay ywWiH 3nekTp 6ackapy KypasbiHblH, KOPMYCbIH KypacTbipy
JKoHe OesleKTey MaHpI3abl. neKTp 6acKapy KypanblHblH KOPMyCbiH TeK
GiNiKTI 9NEKTPUKTIH KOHAEYIHE pYKCaT eTinesi.

e Koc oKLaynay yw CbiMAbl XKepre KOCbIIFaH KyaT CbIMbIHbIH K3He epre
KOCbI/IFaH KyaTrneH KaMTy KyMeciHiH KaXeTTiAiriH »oaabl. Koc oKluaynaHfaH
Kypangap eki Hemece yLU CbIMZbl Y3apPTKpIL CbIMAbI NainAanaHybl MyMKiH.

TYTIHAEPAI XKYTY KAYNI:
e byn eHiMae 6apabaHFa LeMeHT KOCKaHAa LieMeHT LWaHbl KeTepineai. LaHHaH
KOPFay MacCKacCblH KWiH,i3.

NANAANAHBINATbIH MATEPUANOAPAbIH, KAYINTEPI:

¢ [anganaHblnybl MYMKIH MaTepuangapabiH KayinTepiHe KaTbICTbl HYCKaynap,
acipece LeMeHTKe HeMece Kocnasiapfa TUIo, IEMMEH iLLKe any HEMECE XyTy.
Byn eHimae bapabaHfa LLeMeHT KOCKaHAa LLEMEHT WaHbl keTepinegi. LaHHaH
KOPFay MacCKacCblH KWiH,i3.
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@ bapaban

@ EngelitineTin aeHrenex

@ TpaHcmumcena Kopabbl
@ Tipek peHrenekTepi

® Tynkoiima

® Tacoimangay TyTKace!

Ynri Hemipi HCM450B
Mortop 600 BT S6 30%
P IP45D
BapabaH CbiibIMAbINbIFbI 125 autp
bapa6aH ay3bl 400 mm
BapabaH Kbingampabifbl 26,6 aitH/MuH
¥3bIHAbIFbI 1206 mm
¥annbl EHi 705 mm
BuiKTiri 1226 mm
Canmarbl 47 kr
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5. NAUOANAHY

bapabaHabl eHKeUTy

e KynbinTtay 6ekitkilTepi 6ap cepinneni eHKeUTINeTiH aeHrenek 6apabaHabl
OHaii, oH, backapyapl KamTamacbl3 eTegi. bapabaHapl apanacTbipy, LWbiFapy
KOHe caKTay KyiiHae KyabinTayFa 6onagp!.

e bapabaH 6ETOH apanacTbIpFbill KaKTayblHAAFbl KyAbINTay TaKTacblHa
KOCbINIaTblH, OPHbIHA ©3MiriHeH TypaTblH EHKEUTINETIH [OeHreneKTeri
OeKiTKiluTep apKblabl  OPHbIHAA KyabinTanagpl. bapabaHapl eHKenTy
YWIH KynbinTay OeKiTKiWTepiH aXblpaTy YWiH eHKeWTINeTiH aAeHrenekTi
WbIFapbIHbI3. byn eHKeNTINeTiH aeHrenek neH bapabaHabl bipaeit b6afbiTTa
alHanablpyfa MyMKiHAIK bepea,.

¢ bapabaHabl OpHbIHAA CaKTay YWiH BeKiTKiWwTepa yALWbIKTapMeH Typasan,
6apabaHabl ycTanm Typbin, EHKEUTINeTiH [AeHrenekti 6ipa3 xibepiHai.
EHKENTINETIH feHrenekTi KynbinTay OekiTKiwTepi 6eTOH apanacTblpfbill
KaKTaybIHAAFbl KybINTay TaKTaCbiHA KOCbIAFAHLIA aiHaN4bIPbIHbI3.

HykTey/apanactbipy Kyii

K¥PbI/IbIC E3IHAICI YLUIH BETOH YLIH




5. NAUOANAHY

Tacbimangay

e uHay/asy: CypeTTe KepcerTinreH bypaHaamanapabl anbiHbi3, A COMbIHbIH
6ocaTbIHbI3, OCAaH KeiliH TipeK TabaHbIH XMHaHbI3; B COMbIHbIH 60CaTbIHbI3,
COA,aH KEMiH OKMNaH KPOHLLUTEWHIH XMUHaHbI3.

* BeTOH apanacTbipFbIWTbI TYPFbI3Y YWiH Kepi KaZamaapabl OpbIHAAHbI3.

BuikTiKTi petTey

“ XS Default Possition</ 741"
& Lower Position—%:

N\ _—Bottom Position
=S

KZ

e BuikTikTi pettey: Cypette KepceTinreH OypaHAamanapapl anbiHbi3, Tipek
TabaHbIH }KoHe OKMaH KPOHLWTEMHIH apTypAi OMIKTIK KylMnepiHe peTTeH;s,
cofaH KeWiH bypaHaamanapapl TapTbiHbI3.
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5. NAUOANAHY

yKkrey

Y3apTKbILL CbIMAbI TOMbIFbIMEH CO3bIHbI3. KyaT KesiHe Kocy
anabliHAa OHbI anApIMeH 6ETOH apanacTbiPFbILLKA KOCbIHbI3.

BapabaHabl  KyKTey  anablHAa  9pKawaH  beToH
apanacTbIpFbIWTbl iCKe KOCbIHbI3. bapabaH aiHanbIn
aTKaHaa 6apabaHabl XKyKTey.

Bapa6aHHbIH, dPTKbl XafblHa KaTtThbl ¥Kabblcbin Ka/imaybl
YLUiH6eTOHapaflaCTprFbILIJKaMaTepMal'Ip,bll'laK,TblpMaH,bI3.
OHbI NNYHXep apKblabl TYPAKTbI XKblAAaMAbIKNEH afbl3blHbI3.

ECKEPTNE: Kpbi3bin KeTyiH 6ongbipmay YyWwiH motopaa
KipicTipinreH TepMmanaplk KOpFafbill OpHaTbIAFaH. Tepmangplk,

KOpfafbill MOTOP CYblfaHAaaBTOMATTbl TYPAEKANMbIHA Kenegi.

EH, XKaKCbl HOTUXKeNep any YLWiH Keneci apekeTTepai OpbiHAAHbI3:
1. BapabaHfa KubIpLLbIK TaCTbIH KaXKeTTi Me/LWEPiH KOCbIHbI3.

2. bapabaHfa LeMeHTTiH KaXKeTTi MeLWwepiH KOCbIHbI3.

3. bapabaHfa KYMHbIH, KaXXeTTi Me/ILIePiH KOCbIHbI3.

4. bapabaHfa cyaplH KaXKeTTi Me/LWepiH KOCbIHbI3.

bocary

3aTKa TOMbl KesiHae OeTOH apanacTbipFbilWTbl eOLipyre
6onmanabl. bapabaH alHanbIn }aTkaHaa 6apabaHapl 6ocary.

Tasanay

BapabaH aliHanbin KaTKaHaa 6apabaH iwiHe Kongapabl
canylbl 601MaHbI3.

Op KYHIE YKYMbICTbIH COHbIHAQ OETOH apanacTblpFbilUTbl MYKMAT Ta3anaHbi3.
BeToH apanacTblpfbIlWThl Ta3a ycTaHpbl3. bapabaHaa KanfaH maTepuanplH, a3
faHa i3i KaTagpl KoHe NalganaHfaH caiblH Kebipek TapTa bepesi, COHpIHAA
MalUMHA Xapamcbi3 6onbin Kanagpl. Keyin KanfaH uemeHTTi 6apabaHHaH
KblpbIN Ta3anay Kepek. Tasanay ywiH 6ETOH apanacTbipfbiluThiH bapabaHbiHa
KipniwTepai NakTbipMaHbi3. MWHanfaH Keyin KanfaH LUeMEeHT KOCMacblH
6y3y ywiH b6apabaHabl KypekneH, GanfameH Hemece 6acka KypangapmeH
YPMaHbl3, 6IMTKEHI BETOH apanacTbipFbill 3aKbIMAANYbl MyMKIH. BapabaHabl 1
OOVMAIK KMbIPWbIK Tac KaHEe Cy KOCMAcblH NaiganaHbin WamameH 2 MUHYT

102

S




——

5. NAUOANAHY

6oiibl KbipyFa 6onambl. CoAaH KeMiH KMbIPLLbIK Tac/Cy KOCMACbIH LWiblFaPbIHbI3
¥aHe 6apabaH MHafbiHbIH ilUiH aHE CbIPTbIH WAAHITIEH LWaKbIHbI3. BeToH
apanactbipfbilTblH, IP45D Kopfay CbiHbINTbI KypblibiCbl 6apabaH KUHaFbIH
LUINAHIMEH Kayinci3 Wwatofa MyMKiHAiK bepeai.

Tikenen MOTOP KaKMafblHbIH, YCTiHAE, acipece iwWwiHAeri
caHblnaynapra cy Teryre Hemece 6ypkyre 6oamanabl.

MoTop KaKknafblHAafbl OYKiN  CbIpTKbl  MaTepuangpl

CYPTIN anbliHpi3. beH3uHAi, ckunupapabl, Nak Hemece
605y CYMbINTKbILbIH, KYPFaK Ta3anay CyMbIKTbIKTapblH Hemece
yKCac eHimaepai nanganaHyfa 6onmanabl.  XMMUANbIK
eHiMZepAai Hemece epiTKiWTepAi nanganaHy Tbifbi34bIFbl
}KOFapbl NonnMaTUNeH PET maTepmanbliHaH KacanfaH KaKNaKTbiH,
KacueTTepiHe acep eTyi MyMKiH.

6. TEXHUKANDBIK KbISMET KOPCETY

MoTop KaKnmafblH aAmai Typbin 9pKallaH Y3apTKbiL
CbIMHbIH, PO3eTKaaH aXKblpaTblNFAHbIHA KO3 XKETKI3iH3.

e Cepinneni Kypan eTek 6engiriH TypaKTbl, bipKesKi Typae Kepin Typaapl.
LWnuHaenbae mannafbil KafyaaH 6acka peTtey Kepek emec.
e MolbIHTipeKTep OYKIiN KbIBMET KepceTy Mep3iMiHe TbiFbl34afaH.

Byn HyCKaynbIKTafbl CbIMAAP AMAarpaMMachl KaHe

Beniktep cxemacbl TeK aHbIKTaManblK Kypangap 6onbin
Tabblnaabl. OHAIpyWi ae, AMCTPMOLIOTOP Aa caTbin anylubifa
BHIMre Ke3 Ke/reH KeHAey XYMbICTapblH 6TKi3e anaabl Hemece
OHIMHIH, Ke3 KenreH OenikTepiH aybiCTbipa anagbl [AereH
ManiMAEMe KacaMahabl Hemece Keningik bepmenai. betoH
apanacTbIpFbIWTbl TEK BINIKTI TEXHUKTEP KOHAEYi KepeK. dNeKTp
Kypamaactapfa Ke3 KenreH TexXHUKasblK KbI3MeT KepceTyai
YKaHE 0n1apabl KeHaeyai 6inikTi 31eKTPUK OpblHAAYbI KEPEK.

eHbepaeri Geniktepai Tek BIiNiKTi anEKTPUK OpHaTybI
Kepek.
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Macenenep

blkTMman cebentep

Ty3ety apeketTepi

MoTop XymbIC
icTeyiH TOKTaTTbI

Tepmangplk KOopFafbiLl
XYMbIC icTeyae

MoTop cyblfaHLwa 6ipas yakpITKa

XYMbIC iCTeYAj TOKTaTbIHbI3

BapabaH
aliHanman
Kanagpl

1. bengik y3ingj

2. MoTop KpI3bin KeTyre
6aiinaHbICTbI KyMbIC
icTeyiH TOKTaTapl

1. XaHa 6engikke aybICTbIPbIHpI3

2. MorTop cyblfaHLua 6ipa3s yaKbiTKa
XYMbICiCTeyAi TOKTaTbIHbI3
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8. KOKbICKA NAKTbIPY XOHE KAUTA @HAOEY

Byn TaHba 6yn eHimai EO-Ta H6acka TYPMbICTbIK KOKbICTapMEH
Gipre NaKTbipMay KepekTiriH  KepceTedi. bBakbinaHbanTbIH
KOKbICTbl IAKTbIpyAaH KOpllafaH opTafa Hemece aJamAapablH
[eHCay/bIfbiHA bIKTUMAA 3UAHAbI boAAblpMay YWiH MaTepuan
pecypcTapblH TYPaKTbl KalTa naiganaHyfa CEnTecy YIUiH OHbl
)KayankepLUinikneH KaiTa eHaeyre TancblpblHbi3. MarganaHbinfaH
KYPbINFbIHbI KalTapy YLWiH KaMTapy »KoHe KWUHay Kyhenepi
nanganaHbiHpI3 Hemece ©3iHi3 eHIMAi caTbin anfaH [yKeHre
xabapnacbiHbi3. Onap KopluafaH opTafa Kayincis KailTta eHaey
YLUIH OCbl 8HIMAj Kabblngaii anaabl.

9. KEMINAIK

. DEXTER eHimaepi eH »Kofapbl ©3 OeTiMeH Kacay cana CTaHZapTTapbiHa
cai KobanaHfaH. DEXTER KomnaHuACbl eHiMmaepiHe caTbin any KyHiHeH
6acTan 24 ainblK KeningikTi ycbiHaabl. byn Keningik nainga 60aybl MyMKiH
MaTepuangarbl KoHe eHAipyaeri 6ap/blk akaynapfa  KoA4aHbIAAAb!.
ApampapFra KaHe/Hemece maTepuangapra KaTbiCTbl ew6ip cunatTafbl,
TiKeNel Hemece KaHama, TaflanTap *Kacay MyMKiH emec.
.Macene Hemece aKkay 6onfaH afgalga opkawaH anabimeH DEXTER
aunepiHe xabapnacy Kepek. afgaiinapablH, kenwiniringe DEXTER gunepi
M3CeNeHi LWelle anafibl Hemece akayabl Ty3eTe anabl.
. Beniktepai KeHaey Hemece aybICTbipy 6OacTanKbl Keningik KeseHiH
y3apTnanasl.
. TvicTi emec nainganaHy Hemece To3y HaTUKeCiHAe Naraa 6oaFaH akaynapabl
Keningik Kamtbimanabl. backa Hapcenepre Koca, TO3y KafgaibiHAa, byn
aybICTbIPbIN-KOCKbILUTapFa, KOPFaFbILL Ti3OEKTiH, aybICTbIPbIN-KOCKbILLTapbIHA
YK9He MOTOpAapFa KaTbICTbI.
. Keningik 60i1bIHWAa TanabbiHbI3 MbIHA WWAPTTAp OpbIHAANCA FaHa eHAenesi:
e CaTbinany KyHiH Aanen4eNTiH Ky»KaT peTiHae TybipTeKTi KepceTyre bonaabl.
e YwWiHwWi TapanTap sKeHaeyAi }aHe/Hemece aybICTbIpyabl 6TKi3bereH 6onca
* Kypan TuicTi emec Typae naiaanaHbiamaraH 6oca (apTbik KyKTeme cany
Hemece bekiTiIMereH KocanKpl Kypanzaapabl opHarty).

* CbIpTKbl acepnep, A 6oamaca Kym Hemece TacTap cUAKTbI berge 3aTtTap
3aKbIM TUri3bereH bonca.

e Kayincisgik Typanbl HycKaynapabl *aHe naiganaHy Typasbl HyCKaynapabl
CaKTamayzaH TyblHAAFaH 3aKblM XKOK 6osca.

. Keninaik wapTTapbl caTy *aHe *KeTKi3y WwapTTapbiMeH bipre KoagaHblabl.

. OHiM TuicTi Typae opanfaH 6onca, DEXTER KomnaHusacbiHa DEXTER aunepi
apKblabl KalTapy Kepek aKkaynbl Kypangapabl DEXTER anbin Ketegi.
TyTbiHyWbl aKaynbl eHimaepai DEXTER KomnaHuAcbiHa Tikenel xibepnce,
DEXTER KomnaHuscbl b6yn eHiMAepai TYTbIHYLWbl KOHENTY LWbIFbIHAAPbIH
Tenece faHa eHAel anaapl.

. DEXTER KOMnaHuACbl Halap OpanfaH Kyide MKeTkKisinreH eHimaepai
Kabblngamanbl.
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YMOBHI MO3HAYEHHA

YBATA - 3 MeT0l0 3MeHLLUEHHA PU3NKY OTPUMAHHA TPaBM 03HailomMTech 3
IHCTPYKLIiEl0 KOpUCTYBaYa.

Hocitb 3ac061 3axucty oueil.
HapAralite npoTununoBy macky.
HapAralite 3axucHi pykasuui.
HapAralite 3axucHe B3yTTA.

He 3HimaiiTe npuctpoi 3axucty i 6e3nekm Ta He BTpyyaiiTech Y ixHto poboty.

BukopucToByiiTe GETOHOMILIANKy TiNbKW Ha TBEPAMX, MIOCKMX, PIBHUX
MOBePXHAX, 3aTHUX BUTPUMYBATIA Bary 6eTOHOMILLANKM Ta il HABAHTaKEHHS,
1400 YHUKHYTI NepeKnAaHHA 6eTOHOMILLANKK.

He Hamaraiiteca nepecyBati 6eTOHOMILLANKY, KONM BOHA 3aBaHTaXeHa Ta/
a60 npautoe. He BMUKaiiTe MaLLMHy nif yac ii nepemiLeHHs.

Mepea BMKOPUCTAHHAM 3aMiHiTb MOLIKOZXKEHi, BiACyTHi abo HecnpaBHi
YacTUHU.

Tpumaiite pyku nogani Big pyxomux YacTuH.

He BctaBnalite 0[HY YacTWHY Tina uu 6yAb-AKWIA iHCTPYMEHT, Takuii AK
nonara, y bapabaH nig yac po6oti. He TArHiTbcA BcepeauHy 6apabaHa Ao
nonareit, Lo 06epranTbCA.

iz uac poboTH He NPOCOBYIiTE PyKY Yepe3 3a30p MixK pamoto Ta 0mopoto abo
Mix 6apabaHom Ta onopoto.

He BuKopucToByiiTe 6€TOHOMILIANKY ANA IHWKX Linel, ANA AKUX BOHA He
npuU3HayeHa.

PORRPRRBPOOISIOV
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YMOBHI MO3HAYEHHA

LOTPUMYIiTeCA NpaBun y KpaiHi, Ae BUKOPUCTOBYETHCA beToHOMILanka. He

® BimBesiTb 3ailBuii MaTepian [0 aBTOpWU30BaHOrO MyHKTY 360py abo
BMBaHTaXyliTe B KaHani3aLlilo, 'pyHT abo BOAY.

Lleit Bupi6 mae knac 3axucty Il. Lie 03Hauae, 1110 BiH OCHALLIEHNIA MOKpPaLLeHO
a60 noggiitHoI0 i3onsLi€r0.

Hikonn He BigkpuBaliTe KpULIKYy MOTOpa, MepLl HiX Bif'€gHaty
0eToHOMiLLanKy Bif MepexiKuBneHHa. Bin eanyiite 6eToHoMiLLANKy
Bifl [Kepena MBJeEHHA, KONM BOHA He BUKOPUCTOBYETbCA, Nepes
nepemilLieHHAM, PerysioBaHHAM, 3aMiHOK [eTaNeil, OYNLLEHHAM
abo pobototo 3 Helo. lepen 06CyroByBaHHAM 03HailoMTeCA 3
TEXHIUHUM NOCIOHMKOM.

-9 B &
=3
I"MI Tpumaitte AiTeil Ta CTOPOHHIX NtoZeil nodani.

Y Uil iHCTPYKLIiT BUKOPUCTOBYHTbCA TaKi CAMBONK:

‘™

Tun Ta Axepeno He6e3neKu: HeOTPUMAHHA LIbOTO NONEPeKEHHA MOXKe
NPU3BECTIA 10 TPaBM abo cmepTi.

Tun Ta mKepeno HeGesneku: Le nonepelkeHHA Npo Hebesneky
A 3aCTepirae 1of0 NOLWKOAKeHb iHCTPYMEHTa, HaBKOJMLLIHBOTO CEPEA0BULLA
00 iHLLIOro MaifHa.

Mpumitka: Lieit cumBon 03Hayae iHdopmaLlito, AKa MoKe JONOMOTTI BaM
JOCATTI KPaLLoro po3yMiHHa 3a1y4yeHux NpoLiecis.

3MICT

1. YMoBY 3acTocyBaHHA beToHoMilwanku Dexter

2. IHCTPYKLi 3 TeXHiKK 6e3neku

3. Onuc

4. TexHiuHi paHi

5. Ekcnnyarauis

6. 06cyroByBaHHA

7. YcyHeHHA HecnpaBHocTeit

8. Yruni3auis Ta nepepobka

9. [apaHTis

10. [leknapaujis npo BianoBiAHICTb cTaHAapTam €C
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1.YMOBU 3ACTOCYBAHHA BETOHOMILLAJIKW DEXTER

YMOBU 3ACTOCYBAHHA:

beToHomiwwanka npusHayeHa ana poboTA Npu TemnepaTypi HABKOAULIHBLOMO MOBITPA Bif
0°C po 40°C Ta AnA BCTaHOBNEHHA Ha BUCOTI He binbLue 1000 M Hag piBHeM Mops BonoricTb
HaBKONMLUHBOTO NOBITPA Mae 6yTi MeHLwa 50% npu 40°C. IHCTPYMEHT MoXHa 36epirati abo
TpaHCNOpTyBaTI NpY TeMNepaTypi HABKOMNLLHBOTO cepefoBuLLa Bif -25°C o 55°C.

2. IHCTPYKLIIT 3 TEXHIKMN BE3MEKHU

03HAWOMNEHHA 3 BETOHOMILLIANKOIO:

« 03HaitomTecA 3 IHCTPYKLi€l0 KOpUCTYBaUa Ta eTUKETKaMI, HaHeCeHUMU Ha beToHOMILLAnL.
BuBuiTh ii cnocobu 3acTocyBaHHA Ta 06MeXeHHs, a TaKoXK CneLndiuHi noTeHLiitHi Hebe3nekn,
LLI0 NOB'A3aHi 3 Helo.

« lepeq BUKOPUCTAHHAM Lii€i GETOHOMILLANKYN 03HANOMTECA 3 eneMeHTaMy KepyBaHHS.

BYAIbTE YBAMHUMU:

« He BuKopucToByiiTe GeToHoMmiLanky, nepebyBatouy nif Ai€t0 HAPKOTUKIB, ankoronio abo
Oy Ab-AKIX iKiB, AKI MOXYTb BIMHYTIA Ha BaLly 3AaTHICTb MPaBUIbHO BUKOPUCTOBYBATH .

«He BuKopucToByiiTe Lo OETOHOMILIANKY, KONW BU BTOMMNMCA abo BifBOMiKaeTeca Bid
poboTu. 3aBX AN ANBITLCA, L0 BY pobuTe. MocnyroByiiTeca 300pOBIUM [MTy340M.

YHUKAWTE HEBE3NEYHNX YMOB:

« [epekoHaiiTeca, L0 HaBKONO € A0CTaTHiii pobounii npocTip.

«Poboua 30Ha mae 6yTu unctoto it Jobpe ocsitneHot. HenpubpaHi 30HM MOXYTb CTaT!
NPUUYMHOK HELLACHOTO BUNAZJKY. Y 30Hi HABKOMO 6ETOHOMILIANKK He Ma€ ByTi nepeLuKog,
XMPY, MacTUn, CMITTA Ta iHLWMX MaTepiani, AKi MOXYTb CNPUYMHUTI NAZIHHA MOfei Ha
PYXOMi YaCTUHI.

» BukopuctoByiiTe 6eTOHOMILLANKY TiNbKIA HA TBEPAKX, MOCKUX, PIBHIX NOBEPXHAX, 3AATHUX
BUTPUMYBATU Bary OETOHOMILIANKN Ta ii HaBaHTaXeHHA, W06 YHUKHYTU MepeKudaHHsA
0ETOHOMILLIAKY, | BUKOPUCTOBYIATE KNMHY AA BNOKYBAHHA KOMiC, 06 3an06irTi KoB3aHHI0
beToHOMILLANKNA.

« He HamaraiiTeca nepecyBatyi GeTOHOMILLANIKY, KOMW BOHA 3aBaHTaxeHa Ta/abo npavtoe..

« Ll 6eToHoMillanka npu3HayeHa AnA BUpoOHULTBA GeToHy, ByAiBeNnbHOro po3umHy Ta
LUTYKaTypKu. BoHa He nigxoauTb ANA 3MiLLYBaHHA N1erko3ainMuUCTiX a60 BUOYXOBMX PEUOBHH.
He BuKopucToByiite ii B MicuAx, fie Bunapu ¢pap6, po3unHHMKiB abo nerko3ainMucTux pignH
CTBOPIOKOTb NOTEHLiiHY Hebe3neky.

ornan bETOHOMILIANKH:

« lepeipTe 6eToHOMIwWAnKy nepen ii BBIMKHEHHAM. 3ano6ixXHUKN MatoTb ByTU Ha Micui
Ta B poboyomy cTaHi. He migknioyaiite 6eTOHOMILLANKY 40 Mepexi XIBNEHHA 3i 3HATOK
KPULLKOI0 MOTOpa.

« [lepen KOXHMM BUKOPUCTaHHAM NepeBipTe 3aTAXKY BCiX 60NTiB, raliok Ta rBUHTIB, 0C0611BO
TUX, Ha AKX KPINAATLCA 3aXUCHI NPUCTOCYBAHHA Ta MeXaHi3Mi NPUBOAA.
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2. IHCTPYKLYIT 3 TEXHIKU BE3NEKH

+ Bibpavia nia yac 3miLLyBaHHA MOXe CNPUYUHUTI TX 0CIABNEHHA.

« BupobiTb 3BIuKy nepeBipATYH, Ui BCi perynioBanbHi iHCTPYMEHTH, NONaTy, MaiicTepky Ta
iHWWi iHCTpymeHTW/0bnasHaHHA npubpani 3 pobouoi obnacTi beTOHOMILANKK, nepL Hix
BMUKATH Ti.

« lepes BUKOPUCTAHHAM 3aMiHiTb NOLIKOAMeEH, BIACYTHI a0 HeCnpaBHi YaCTUHU.

« lonepefxyBanbHi Haknelikn HecyTb BaXnMUBY iHGOpMaLito. 3amiHiTb yci BiacyTHi abo
NOLUKOZKEHi nonepekyBanbHi HaKNeiKiA.

HABATAWTE BIRNOBIAHWIA OAAT:

« He HociTb BinbHWIA 0fAr, pyKaBUYKM, KpaBaTku abo toBenipHi BUpobu (Kinbua, HapyuHi
FOAVIHHUKM). BOHI MOXYTb noTpanuTy B pyxomi YacTuHu. fig yac poboTin pekomeHayeTbCA
HOCUT 3aXMCHi eNeKTPUYHO HEeNpoBIAHI PyKaBUYKN Ta Hecnu3bke B3yTTA. MokpuBaiite
[LO0Bre BONOCCA, LL06 YHUKHYTH i0ro NOTpannAHHA B PyXoMi YacTUHN MaLLMHK. HOCiTb MacKy
AnA 06nnyua abo Ana 3axucty Bid nuAy, AKLL0 poboTa nepesdayac yTBOPeHHA Nuy.

«3aBMAN HOCITb 3aXMCHi OKynApW Ta/abo wwuTok AnA 3axucty obnuuua. Okynapu ana
MOBCAKAEHHOT0 HOCIHHA MAlOTb NILLIE YAAPOCTINKI NiH3K. Lle He 3axucHi okynapm.

HE NOPYLLYWTE HOPM EKCIAYATALLIT LUHYPA:
« Extension cords must be no longer than 50 meters in length.
« TpumaiiTe WHYp AKOMOra Aani Bif AXepen Tensa, MacTuna 1a rocTpux Kpais.

NOAOBXYBAUI:

« [loBX1Ha NO0BXYBauiB He Ma€ nepeBiLLyBaTh 50 MeTpiB.

«Mepepi3z nposoay mae Gytu 1,5Mm2 Ha 230B, w06 3abe3neuntin AOCTaTHIA CTpyM AnA
MoTOpa. HenpaBunbHe BMKOPUCTAHHA MOJOBXYBAYiB MOXE CMPUYMHUTA HeedeKTUBHY
po6oTy beTOHOMILLANKIA, LLI0 MOXe MPU3BECTU 10 NEPErpiBY Ta NOLIKOKEHHA MOTOpa.

« MoxHa BUKOpUCTOBYBATI TiflbKM NOAOBXYBavi, LU0 BiANoBifaTy cneumdikavii HO7RN-F
i MpuU3HaueHi ANA BUKOPUCTAHHA 30BHI MPUMILLEHb. YHUKAATE BUKOPUCTAHHA BINbHUX i
HeJ0CTaTHbO i30/Ib0BAHIX 3'€fiHaHb. 3'€AHAHHA MalOTb 6YTI BUKOHaHI 3 BUKOPUCTAHHAM
3aXMLEHUX  MaTepianiB, MNpUAATHUX [ANA  BUKOPUCTAHHA 033  NPUMILLEHHAMN.
lepeKoHaliTeca, 1110 3'€iHAHHA NOJOBXKYBayYa CyXi Ta 6e3neyHi.

« [epeKoHaliTecs, 110 NOA0BXKYBAY NPaBUNbHO BCTAHOBAEHWIA MOAaNi Bif PiAIH, FOCTPUX KpaiB
Ta MicLib, Jie Ha HbOTO MOXYTb HaiXaTu TPAHCMOPTHI 3acobu. He fonyckaiite NoTpannAHHA
NoJ0BXyBaua nig 6eToHoMiLLanKy. Po3morTaliTe 1i0ro NOBHICTH, iHaKLLe BiH neperpieTbea i
MO 3aiHATUC.

3AMOBIFTAHHA YPAXKEHHIO ENEKTPUYHUM CTPYMOM:

« [lepekoHaliTecb, 110 eneKTpUUHe KOO HaNeXHUM UMHOM 3axulieHe Ta BiAMOBIfAE
MOTY>KHOCTI, Hanpy3i Ta YacToTi MOTOPA.

« He nigkntovalite MOTOp 0 MepeXi XMBNEHHA Ta He BiAKMIouaiTe iOro, CTOAYM Ha BOAOTiiA
umM MOKpIli noBepxHi abo nopyu i3 Heto. He BUKOpUCTOBYiiTe 6eTOHOMILLANKY B MOKpOMY abo
BOJIOrOMY MiCUji I He MiffaBaiiTe it BIAMBY AOLUY.

« HeTopkaiitecb 3a3eMieHuX 0BEPXOHb: Ty, pafiaTopis, KYXOHHUX NAUTOK i XONOANABHUKIB.

«Mlip vac nigknioyeHHA GETOHOMILANKI [0 Mepexi KUBNeHHA abo il BiKNIOUEHHA He
TOpKalTeca nanbLAMI METANeBMX LTAPKIB BUIIKN.
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2. IHCTPYKLYIT 3 TEXHIKU BE3NEKH

TPUMAWTE FOCTEA TA RITEA HA BIACTAHI:
« TpumaiiTe CTOpOHHIX NoAeil nofani Big GeToHoMiLLANKN.
« He fo3BonsiiTe AitAm npauioBaty 3 6eTOHOMILLANKOKW abo 3ana3uTy Ha Hei.

HE JOTATYWTECA:

« Tlip yac 3aBaHTaXeHHA abo po3BaHTaKeHHA GETOHOMILANKKM 3aBXAN TBEPAO CTiilTe Ha
Horax i 4obpe Tpumaiite pigHoBary.

«Hikonu He cTaBaiiTe Ha OeToHOMilwanky. MoXHa OTpUMATU Cepiio3Hi TpaBMU, AKLLO
beToHoMiLLanKa nepeKHeTbCA a0 B pa3i HEHABMUCHOTO KOHTAKTY 3 pyXOMUMM YaCTUHAMMU.

«He 36epiraiite Hiuoro Hag GeToHomilwankolo abo 6inA Hei, ne XToCb MOXe CTaTU Ha
beTOHOMILLANKY, W06 AicTaTyt piy.

YHUKHEHHSA TPABMYBAHHA BHACTIIOK HEOYIKYBAHOI ABAPII:

« ToumaiiTe pyku nogani Big pyxomux yacTuH. He BCTanaiiTe Xo4Hy YacTuHy Tina um 6yab-
AKUI IHCTPYMEHT, Takii AK nonara, y 6apaba nig yac poboru. Mig yac poboTu He npocoByiite
PYKK uepe3 3a30p Mix pamolo Ta onopoto abo mixx bapabaHom Ta onopoto.

HE 3ACTOCOBYMTE CUNY 10 IHCTPYMEHTA:

« Bit BuKoHyBaTMMe poboTy Kpalue i 6e3neyHille 3 iHOr0 NPOEKTHOI LWBMAKICTIO. 3aBXAM
npavioiite B pamKkax HOMiHanbHOI NOTYXHOCTI.

«He 3anyckaiite motop, AKwo 6apabaH MOBHiCTIO 3aBaHTaxeHuil. He BuUMMKaiiTe
6eTOHOMILLANKY, KON BOHA HaNOBHEHa 6ETOHOM.

« He BUKopmCTOBYIiTe 6ETOHOMILLANKY ANA HLKX LiNnel, ANA AKUX BOHA He NpU3HayeHa.

« beToHOMiWwanky 3abopoHAeTbca OykcupyBaT Oyab-AKAM TPaHCMOPTHUM 3acobom. [ns
nepemiLLieHHA Ha HeBeNUKY BifCTaHb NiAHIMITb | TATHITb BPYYHY 3a ONOMOTOI0 KOTiC.

«[lna TpaHcnopTyBaHHA Ha faneki BiAcTaHi nepeBepHiTb 6apabaH Joropu AHOM,
BUKOPUCTOBYIiTe HaBaHTaXyBau, 06 nigHATU 06upBa OOKM MOHTaXHOTO MpMAMBY, i
NnoBaHTaXTe 6ETOHOMILLANKY Ha BaHTaXiBKY.

HIKONU HE 3ANMLIAATE BETOHOMILLANKY NPAL|OBATU BE3 HATNAAY:
« He 3anuwwaiite 6eTOHOMILLANKY, AOKI BOHA MOBHICTIO He 3yMUHUTBLCA.

BIN'€AHAHHA BI[, ENEKTPOMEPEXI:

« Hikonu He BifKp1BaiiTe KPULLKY MOTOPa, NepLU HiX Bif'€aHaTh GETOHOMILLANKY Bif Mepexi
KMBNEHHA.

« Big'epnyitte 6eTOHOMILANKY Bif AKepena XWBNEHHA, KONM BOHA He BUKOPUCTOBYETHCA,
nepes nepemilLieHHAM, perynioBaHHAM, 3aMiHOK fieTaneil, ounLieHHAM abo poboToio 3
Helo. llepesl 06CTyroByBaHHAM 03HalioMTeCA 3 TEXHIUHIM NOCIOHUKOM.

ABANNUBO BOTNAAANTE 3A BETOHOMILIAJIKOH:

« Mlicna BUKOPUCTAHHA 3aBXAN UNCTbTe 6eTOHOMILANKY. 36epiraiiTe 6€TOHOMILLANKY YMCTOK0
ANnA i HalKpalLLoi Ta Hailbe3neyHiLuoi poboTu.

« [InA 06cnyroByBaHHA 6ETOHOMILLANKIN BUKOPUCTOBYIATE TiNbKM OPUTiHANbHI 3anacHi YaCTUHM
Bifl BUPOOHUKA.
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2. IHCTPYKLYIT 3 TEXHIKU BE3NEKH

3AXUCT fOBKINIA:

- Bingesitb 3aiiBuit MaTepian 0 aBTOpU30BaHOro0 NYHKTY 360py abo A0TpUMYiATeCA NpaBun y
KpaiHi, e BUKOPUCTOBYETbCA OETOHOMILIANKA.

« He BUBaHTaXyiiTe B KaHani3awjito, FpyHT abo Bopy.

KON ObNAQHAHHA HE NOTPIBHE:

« Konu 6eToHOMILanKa He BUKOPUCTOBYETbCA, BOHA Ma€ 30epiraTncb y cyxomy Micui, o6
3ano6irTv yTBOpeHHIo ipxi. 36epiraiiTe GeToHOMILIANKY Nofani Bif AiTeld Ta iHLWMX 0Ci6, AKi
He MatoTb KBanidikauii 4na i BAKOPUCTAHHA.

ELECTRICAL CONNECTION:

« L|a 6eToHoMmilanka mae noagiitHy i3onALito BiANOBIAHO A0 Knacy 3axucty Il i peiiTunry
[P45D. I30nAuis 3anMWaTMMETbCA CMPABHOK TiMbKM B TOMY BUMAZKY, AKWO AnA
PEMOHTY BUKOPUCTOBYIOTbCA OPUriHAMbHI i30nALiiHI AeTani i 36epexxeH0 NPOMIXKN Mix
OpUriHanbHOK i3onAviet.

«30MpaHHA Ta po36MpPaHHA KOpMyCy eneKTpUYHOro ONOKa KepyBaHHA MAE KPUTUUYHO
BaXK/MBE 3HAUEHHA ANA 30epexkeHHA cnpaBHOCTI. TinbKu KBaniGikoBaHU eNeKTPUK MoXKe
PEeMOHTYBaTH KOPMYC eNneKTPUYHOro 610Ka KepyBaHHA.

« MopgiitHa i30nALia ycyBae noTpeby B TPUNPOBISHOMY 3a3eMIeHOMY LUHYPI Ta 3a3eMeHili
CUCTEMi KUBNEHHA. |HCTPYMEHTU 3 MOABINHOK i30MALIE MOXHA BUKOPUCTOBYBATU 3
JABOMPOBIAHUMY 260 TPUNPOBIZHMMI NOZOBXKYBaYAMN.

HEBE3NEKA BOWXAHHA BUMAPIB:
« Lleit Bupi6 nigHimae LemeHTHUIA NN y pasi fodaBaHHA LieMeHTy B bapabaH nig yac pobotu.
OpAraiite npoTUNMNOBY MacKy.

HEBE3MEKA BIJ1 MATEPIANIB, L0 BUKOPUCTOBYHOTbCA:

« [HCTpyKuUii Wozao Hebe3nekn Big Matepianis, AKi BUKOPUCTOBYHOTHCA, 0COBMNBO KOHTAKTY,
BANXaHHA ab0 KOBTaHHA LiemeHTy abo fo6aBoK. Lleil BUpib nigHiMae LemeHTHWIA nun y pasi
[J0f1aBaHHA LeMeHTY B 6apabaH nia yac pobotu. HagAralite npotununosy macky.
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@ bapaban

@ Koneco ans nepexmpanHa
@ Kopobka nepegaui ®
@ OnopHi koneca

@ nNigcraska

® Pyxi'a 4na TPaHCNOPTYBaHHA

Homep mopeni HC(M450B
Mortop 600 B 56 30%
IP [P45D
06’em 6apabaHa 125 nitpis
0TBip 6apabaHa 400 Mm
LiBuakicTb 6apabana 26,6 06/ x8

a 1206 Mm
3aranom 11} 705 Mm

B 1226 Mm
Bara 47 kr
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5. EKCMNYATALIA

Haxun 6apa6ana

« TlinnpyxuHeHe Koneco AnA nepeknaaHHA 3 QikcauiliHum BUCTYNOM 3abe3neuye nerkuii
edekTUBHUI KOHTponb 6apabaHa, AKuii MoXHa 3adikcyBaTi B MONOXKEHHI 3MiLLYBaHHS,
PO3BaHTaXeHHA Ta 36epiraHHa

- bapabaH 3adikcoBaH0 B MONOXEHHI 3a JOMOMOrO BUCTYMIB Ha CAMONIAKOMHOMY Koned,
AKe 3aKpinMoeTbcA Ha ¢ikcatopi Ha pami 6eToHomilwanku. Wob Haxunutn Gapaba,
BUTATHITb MepeKkuiHe Koneco, o6 3BinbHUTU OnokyBanbHi BucTynu. Lle nae 3mory
MoBEPHY TN NepeKuaHe Koneco Ta 6apabaH B OAHOMY HaNPAMKY.

« o6 yTpumyBatn 6apabaH y nonoxeHHi, CymicTiTb BUCTYNM 3 THI3ZaMK, TPOXW BiANYCTiTb
nepekugHe Koneco, Tpumatoun 6apabaH. MoBepHiTb nepekupHe Koneco, AOKM QiKcytoui
BUCTYNY He NOTPanAATh Y GiKcaTop Ha pami 6eTOHOMILLANKI.

MonoxeHHA 3aBaHTaXKeHHA/3MilLyBaHHA
IONA BYAIBEJIbHOIO PO3YUHY  ONA BETOHY

MOJIOEHHA MONOKEHHA
PO3BAHTAMEHHA 3BEPITAHHA

UA
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5. EKCMNYATALIA

TpaHcnopTyBaHHA

« CKnaJaHHA/po3ropTaHHA: 3HIMiTb 601TI, NOKA3aHi Ha PUCYHKY, BIAKPYTITb raiiky A, noTim
CKNaAiTb ONOPHY HiXKY; BIAKPYTITb raitky B, noTim cknagitb KPOHLLTENH.
« BukoHaiiTe Kpoku y 380pOTHOMY HaNPAMKY, LL06 NOCTaBUTI 6ETOHOMILLAIKY Ha OMopy.

PerynioBaHHs BUCOTH

UA

» PerynioBaHHA BUCOTM: 3HIMITb 60NITH, NOKA3aHi Ha PUCYHKY, BIAPEryntoliTe ONOPHY HiXKy Ta
KPOHLLTEIIH Ha iHLLY BUCOTY, @ MOTiM 3aTArHITL 6onTH.
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5. EKCMNYATALIA

3aBaHTaXeHHsA

MoBHicTI0 po3moTaiiTe nogoBxyBay. (noyaTtky NigKNIUITL HOro f0
6eTOHOMILLANKN, NepLU HiX NiAKNI0YATH 10 [PKEPENa XKIUBNEHHS.

3aBXAN 3anyckaitTe OeTOHOMILWANKY mnepes 3aBaHTaXeHHAM
bapabaHa. 3aBaHTaeHHA bapabaHa, Konu BiH 06epTaeTbCA.

He kupaiite maTepian y 3miLyBay, 06 BiH He MPUAMI CUIbHO 10 3afHbBOI
yacTuHy 6apabata. Hanvaitte 1i0ro TOHKIAM CTPYMeHeM yepes3 OTBIp.

MPUMITKA: Motop obnagHaHuit BOYSOBaHUM TepMO3axucToM,
o6 3anobirtn ioro neperpiBy. Tepmo3axucT BiAHOBMIOETHCA
ABTOMATIYHO,KOMIM MOTOP OXONOKYETHCA.

[lnA BocArHeHHs HailKpaLLux pe3ynbTaTiB BUKOHAliTe Taki Aji:
1. Logaiite HeobXifHY KinbKicTb LwebeHio B 6apabaH.

2. [lopaiite HeobXiaHY KinbKicTb LieMeHTY B 6apabaH.

3. [logaitTe HeobXifHy KinbKicTb nicky B 6apabaH.

4. Hanuitte HeobXifHy KinbKicTb Boau B 6apabaH.

BunopoxHeHHA

He BuMuKaiiTe OeTOHOMIWANKY, KOMN BOHA HAMOBHEHa.
BunopoxHeHHA bapabaHa, konu BiH 06epTaEThCA.

OyMLleHHA

A Hikonu He BCTaBnsiiTe pyku B 6apabaH, konu BiH 0bepTaeTbcs.

PeTenbHo oumwyiite GeToHOMIlANKy B KiHUi KOXHOro pobouoro naHA. 36epiraiite
beToHOMILANKY B YncTOTI. HaiiMeHWwniA cnig maTepiany, o 3anmwmeca B 6apabati, 3aTBepaie
i HarpomazkyBaTume wie 6inblue Matepiany Liopasy, KOAW BU BUKOPUCTOBYBaTUMeTe
6eTOHOMILLANKY, X AOKI BOHA He CTaHe 6e3KopucHoI0. Bucoxnuii uemeHT aig 3ilkpibatu
3 6apabana. He kugaitte uerny B 6apabaH 6eToHoMiLLanku, o6 iioro ounctuTy. He buiite no
bapabaHy nonaroto, MONOTKOM ab0 iHLIMMI IHCTPYMeHTaMU, 1406 po36UTH HarpoMazKeHHs
3aCOX/101 LLEMEHTHOI CYMiLLli, OCKINbKI Lie MOXe NPU3BECT 10 NOLIKOAMKEHHA BeTOHOMILLANKK.
bapabaH MoXHa ouncTUTM NPUOAN3HO 3a 2 XBUNMHY, BUKOPUCTOBYHOYI CYMilL LebeHto 2,5
M Ta Bogu. MoTim BunmitTe cymitu webeHto Ta BoAW i npomumiiTe WwnaHrom 6apabax y 36opi
3cepefnHN Ta 330BHi. KOHCTpyKuia 6eToHoMiwanki 3 knacom 3axucty IP45D pae 3mory
6e3neuHo npomuBaTi 3i WnakHra 6apabaH y 360pi.
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5. EKCMNYATALIA

A He HanuBaiiTe Ta He po3nunioitte Bogy 6Oe3nocepefHb0 Haj
KPULLKOK MOTOpa, 0€06/1MBO HaJi 0TBOPaMIA B Hill.

(TupaitTe 30BHiLLHi MaTepian 3 KpULLKNU MoTOpa. He BUKOPUCTOBYITe

0eH3uH, ckunuaap, nak abo po3unmHHUK ana dapbu, piaki MuiiHi
33001 Ha 0e3BOAHIN OCHOBI ab0 aHanoriuHi NpoaykTW. BukopucTaHHa
XiMiYHUX NPOAYKTIB ab0 PO3YMHHMKIB MOXKEe BMAUHYTU HA BAACTUBOCTI
KpULLKK, BUroToBAeHol 3 nonietuneny MET BUCOKOI WinbHOCTI.

6. 0bCJIYTOBYBAHHA

3aBXAu BiJ'€AHyiATe NOJOBXYBAY Bl MEPEXi XKUBMEHHS, NepLL HiX
3HIMaTN KpULLKY MOTOpA.

« MpuBopHUii pemiHb nepebyBae mif MOCTIAHUM PIBHOMIPHUM HaNpPYXeHHAM 3aBAAKU
NiAnpyuHeHoMy biryHky. PerynioBaHHA He NOTpiOHe, KPiM HaHECEHHA HEBENNKOT KiNbKOCTI
MaCTUa Ha WNUHAeNb.

« NigWwnnHUKK He NignAratoTb 06CTYroByBaHHI0 MPOTATOM YCbOro TepMiHy Cy0u.

(xema enekTponpoBOAKI Ta CxeMa feTaneil HaBedeHi B LbOMY

nocioHuky nuwe anAa gosiakn. Hi BupoOHUK, Hi amcTpn6’totop
He pobMATL XOAHWUX 3aAB | He JAlTb rapaHTiil MOKYML Npo Te, L0 BiH
M€ NpaBO Ha 3AiMCHEHHA OYAb-AKOro peMOHTY BUPOOY abo Ha 3amiHy
bynb-akux ioro fetaneit. PemoHTYBaTM GeTOHOMILIANKY A03BONAETLCA
TiNbKN KBaniQikoBaHUM TeXHiUHUM npauiBHUKaM. byab-Ake TexHiuHe
00CN1YroByBaHHA Ta PEMOHT eNeKTPUYHIX KOMMOHEHTIB Ma€ BUKOHYBATMUCA
KBaniQikoBaHUM eNeKTPUKOM.

Aﬂewni eNeKTPUYHOr0 NAHLra M€  BCTAHOBKOBATU  TifbKN
KBanidikoBaHuil eneKkTpuk.
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Mpo6nemu MoxxnuBa npuumHa Piwenus
Motop panToBo MpunuHiTb PO6OTY Ha AeAKMIA Yac, AOKN
3YNUHSAETBCA. Cpauib0By€ TepMo3aXHCT. MOTOP He 0XONOHe.
1. PemiHb po3ipBascA. 1. 3aMiHiTb peMiHb Ha HOBMIA.
bapabaH He
06epTaeTbea. 2. Morop nepectae npautoBatit | 2. lpunuHitb poboTy Ha AeAkmil uac,

yepes neperpis.

[I0KIt MOTOP HE 0X0J10HE.
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8. YTUI3ALIA TA NEPEPOBKA

Take MapKyBaHHA BKa3ye, LU0 Lieli BUpiO He MOXHa yTunizyBaTu 3 nobyToBMMY

Bigxopamu Ha Teputopii €C. LLlo6 YHUKHYTI MOXNUBOT LKOAYW AOBKINM0 abo

NIOACBKOMY 3[0POB'I0 Bifi HEKOHTPONbOBAHOI yTuni3auii CmiTTA, Cnig

BiANOBIZaNbHO (CTaBUTUCA [0 MOBTOPHOI nepepobku, 1106 cnpuATk

€KOMOriYHOMY MOBTOPHOMY BUKOPUCTAHHIO MaTepianbHux pecypcis. LLob

MOBEPHYTY (Bl BUKOPUCTaHNIA NPUCTPIl, CKOPUCTAIATECA CUCTEMOH 301PaHHA
S i NoBepHeHHA abo 3BepHITbCA 40 NPOAABLA, Y AKOro BY Npuadanu npuctpiil.
Bit mo>xe 3abpati Lieil BUpi6 anA noBTOpHOT nepepobkm, be3neyHoi ana foBKinNA.

9. TAPAHTIA

—_

. Mpoaykuia komnanii DEXTER po3po6neHa BignoBigHo 40 HailBULMX CTaHAAPTIB AKOCTI ANA
nobyToBux iHCTpymenTiB. DEXTER Hapae 24-micAuHy rapaHTito Ha CBOI BUp0bM, NoumMHaloum
Bifi Aat npupbanHa. LA rapaHTia CToCyeTbCA BCiX BUABNEHUX AeQeKTiB maTepianiB Ta
BUpOOHULTBA. MoaHi iHLWI npeTeH3ii Byab-AKOro XapakTepy, AK NpAMi, TaK i HenpaMmi, AKi
CTOCYl0TbCA Niofieid Ta/abo MaTepianis, He NPUiMAKOTbCA.

2.Y pasi BUHUKHeHHA npobnemn abo BUABNEHHA dedeKTy HeoOXiAHO CMOUYaTKy 3BepHYTUCA
1o aunepa DEXTER. Y 6inbLuocTi BUnaaKiB came BiH Moxe BUPILLATI Npobaemy uu yCyHyT!
aedekT.

3. PeMoHT a60 3amiHa YaCTUH He NOJ0BXYHTb NOYATKOBOTO FapaHTIiHOTO TepMiHy.

4. TapaHTif He NOLIMPHETHCA Ha fieheKTH, AKI BUHMKNM BHACTISOK HEHaNeXHO0 BUKOPUCTAHHA
60 3Hocy. OKpiM ycbOro iHLLIOTO, Lie CTOCYETbCA 3HOCY NePeMIKauUiB, 3aXMCHIUX BUMUKAYIB Ta
MOTOpIB.

5. Bumoru 3a rapaHTi€lo po3rnafaloTbCa nuie 3a Takux ymos:

« HanBHe niaTBepKeHHA faTv NPUAGAHHA Y BUTNALI Yeky.

« onHi cTopoHHi 0coby He NPOBOAMAN PEMOHTY Ta/abo 3aMiHu AeTaneii.

« [HCTpyMEHT He BUKOPUCTOBYBABCA HEHANEXHIM YNHOM (NepeBaHTaXeHH, BCTaHOBMEHHA
KOMMNIEKTYIOUMX iHLLOTO BUPOOHIKA).

« BincyTHi nowkogpKeHHA BHACNIAOK Ail 30BHiLUHIX GaKTOpiB ab0 CTOPOHHIX NpeAmeTiB,
30Kkpema nicky abo KaMiHH.

« BincyTHi NoWKogeHHA, AKI BUHWKNM BHACTI0K HEAOTPUMAHHA NpaBuN TeXHiku Ge3neku
Ta IHCTPYKLIi LLOAO BUKOPUCTAHHA.

6. YMOBI rapaHTil 3aCTOCOBYIOTbCA B MOEAHAHHI 3 HALLMMI YMOBAMI NPOAAXKY it LOCTABKN.

7. HecnpaBHi iHCTpyMeHTW, AKi MiAAAraloTb noBepHeHHio B komnaxito DEXTER uepe3 gunepa
DEXTER, 3abupae komnatia DEXTER 3a ymoBI HaneXHoro ynakyBaHHA npuctpoto. fkwo
nedeKTHi ToBapu Hapgcunae B komnadito DEXTER nokynewb, komnania obcnyrosye Taki
TOBapW TiNbKM 32 YMOBM, L0 NOKYMELb OMNauye A0CTaBKY.

8. Komnanis DEXTER He npuiimae BUpo6u, AKi He 6ynin ynakoBaHi HaNeXHUM YNHOM.
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SIMBOLURI

AVERTIZARE - Pentru a reduce riscul de accidentari, utilizatorul trebuie sa
citeasca manualul de instructiuni.

Purtati echipament de protectie oculara.
Purtati o mascd de protectie la praf.
Purtati manusi deprotectie.

Purtati bocanci de protectie.

Nu indepartati si nu modificati dispozitivele de protectie si siguranta.

Utilizati sau puneti in functiune betoniera numai pe un teren solid, plat si
drept, care poate sa sustina greutatea betonierei si sarcina acesteia, pentru a
preveni rasturnarea betonierei.

Nu incercati sa deplasati betoniera cand aceasta este incdrcata si/sau in
functiune. Nu utilizati masina in timp ce este mutata.

Tnlocuiti piesele deteriorate, defecte sau montati-le pe cele care lipsescinainte
de a utiliza masina.

Tineti mdinile la distanta de toate piesele mobile.

Nu introducefi nicio parte a corpului sau nicio unealtd, cum ar fi lopata, in cuva
in timpul functiondrii. Nu ajungeti in interiorul cuvei la lamele rotative.

Atunci cand functioneaza, nu treceti mainile prin spatiul dintre cadru si bratul
de sustinere sau prin cel dintre cuva si bratul de sustinere.

Nu utilizati betoniera in scopuri pentru care nu a fost destinata.

PORRARRBPOICIOV
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SIMBOLURI

prevederile din tara in care se utilizeazd betoniera. Nu deversati in canalizare,

® Predati resturile de materiale la un punct de colectare autorizat sau respectati
sol sau apa.

Acest produs are protectie de clasa a Il-a. Aceasta inseamnd cd este dotat cu
izolatie dubld sau imbunatatita.

Nu deschideti niciodata capacul motorului inainte de a deconecta
Do & betoniera. Deconectati betoniera de la sursa de alimentare atunci
-’}Qj @1@{ cand nu o utilizati, inainte de a o deplasa, de a efectua reglaje, de
a schimba piese, de a o curdta sau de a efectua lucrdri la betoniera.

Consultati manualul tehnic inainte de revizie.

‘I‘P&f” e B T AT R R

Urmatoarele simboluri sunt folosite in acest manual:

A Tipul si sursa de pericol: Nerespectarea acestei avertizdri de pericol poate
provoca vatamari fizice sau deces.

A Tipul si sursa de pericol: Acest avertisment de pericol avertizeazd asupra
pericolului de deteriorare a aparatului, a mediului sau a altor bunuri.

@ Nota: Acest simbol semnificd informatii care vd pot ajuta sd ajungeti la 0 mai
bund intelegere a proceselor implicate.

CUPRINS

1. Conditii de aplicare a betonierei Dexter
2. Instructiuni privind siguranta

3. Descriere

4. Date tehnice

5. Functionare

6. Intretinere

7. Depanare

8. Eliminare si reciclare

9. Garantie

10. Declaratie CE
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1. CONDITII DE APLICARE A BETONIEREI DEXTER

CONDITII DE APLICARE:

Betoniera este conceputa pentru functionare la temperatura ambiantd intre 0°C si 40°CC si
pentru instalare la altitudini de pand la 1000 m deasupra nivelului marii. Umiditatea mediului
inconjurator trebuie sa fie sub 50% la 40°C. Poate fi depozitata sau transportata la temperaturi
ambiante intre -25°Csi 55°C.

2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

INTELEGEREA BETONIEREI DUMNEAVOASTRA:

« Cititi si intelegeti manualul de instructiuni si etichetele aplicate pe betoniera. Aflati aplicatiile
si limitdrile, cat si pericolele potentiale specifice legate de aceasta masina.

- Familiarizati-va cu comenzile inainte de a folosi aceasta betoniera.

PASTRATI-VA VIGILENTA:

«Nu utilizati betoniera in timp ce sunteti sub influenta drogurilor, a alcoolului sau a
medicamentelor care ar putea afecta capacitatea dumneavoastra de a o utiliza in mod
corespunzator.

« Nu utilizati aceastd betonierd atunci cand sunteti obosit sau distras de la lucrarea de efectuat.
Atentie la ceea ce faceti in permanentd. Apelati la bunul simt.

EVITATI SITUATIILE PERICULOASE:

+ Asigurati-va ca existd un spatiu de lucru inconjurator adecvat.

« Mentineti zona de lucru curata si bine iluminatd. Zonele dezordonate predispun la accidente.
Mentineti zona din jurul betonierei fdra obstacole, grasime, ulei, gunoi si alte resturi care ar
putea cauza caderea persoanelor pe componente in miscare.

« Utilizati sau puneti in functiune betoniera numai pe un teren solid, plat si drept, care poate
sa sustind greutatea betonierei si sarcina acesteia, pentru a preveni rasturnarea betonierei si
utilizati blocuri drept pana la roti pentru a preveni alunecarea betonierei.

« Nuincercati sd deplasati betoniera cand aceasta este incdrcatd si/sau in functiune.

« Aceasta betoniera este destinatd pentru producerea de beton, mortar si tencuiald. Nu este
adecvata pentru amestecarea substantelor inflamabile sau explozive. Nu o utilizati in zonele
in care vaporii de vopsea, solventii sau lichidele inflamabile reprezintd un potential pericol.

INSPECTATI BETONIERA:

+ Verificati betoniera inainte de a o porni. Mentineti apdratorile pe pozitie si in stare bund de
functionare. Nu conectati betoniera la alimentarea electrica daca este indepadrtat capacul
motorului.

« Verificati dacd toate bolturile, piulitele si suruburile sunt stranse inainte de fiecare utilizare, in
special cele care asigura siguranta si mecanismele de antrenare.

+ Viibratiile din timpul amestecarii pot cauza sldbirea acestora.

« Obisnuiti-va sa verificati daca toate instrumentele de reglare, lopetile, mistriile si alte scule/
echipamente sunt indepartate din zona betonierei inainte de a o porni.
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

«Inlocuiti piesele deteriorate, defecte sau montati-le pe cele care lipsesc inainte de a utiliza
masina. A

« Etichetele de avertizare poartd informatii importante. Inlocuiti etichetele de avertizare care
lipsesc sau sunt deteriorate.

IMBRACATI-VA CORESPUNZATOR:

« Nu purtati haine largi, manusi, cravate sau bijuterii (inele, ceasuri de mand). Acestea pot
fi prinse in piesele aflate in miscare. Pe durata lucrdrii, se recomandd sa purtati manusi de
protectie, neconductoare electric si incaltdminte antiderapantd. Purtati un articol de protectie
a parului, care sa cuprindd parul lung, impiedicandu-I sd se prindd in masind. Utilizati o masca
de fatd sau 0 mascd de protectie impotriva prafului daca se genereaza praf la lucru.

« Purtati intotdeauna ochelari de protectie si/sau vizierd. Ochelarii de vedere au numai lentile
rezistente la impact. Acestia nu sunt ochelari de protectie.

NU FOLOSITI iN MOD ABUZIV CABLUL DE ALIMENTARE:

« Nu transportati niciodata betoniera tragand de cablul de alimentare si nu trageti de cablu
pentru a o deconecta de la prizd.

« Feriti cablul de alimentare de caldura, ulei si muchii ascufite.

PRELUNGITOARE ELECTRICE:

« Prelungitoarele electrice nu trebuie sa depdseascd 50 de metri in lungime.

« Sectiunea cablului electric trebuie sa fie de 1,5 mm2 la 230 V pentru a permite un curent
suficient catre motor. Utilizarea necorespunzatoare a prelungitoarelor electrice poate provoca
functionarea ineficientd a betonierei, ceea ce poate conduce la supraincalzirea si deteriorarea
motorului.

« Se pot utiliza numai cabluri prelungitoare conform specificatiilor HO7RN-F destinate utilizdrii
in exterior. Evitati utilizarea de conexiuni libere si izolate necorespunzdtor. Conexiunile trebuie
realizate cu materiale protejate, adecvate pentru utilizarea in aer liber. Asigurati-vd ca toate
conexiunile prelungitoarelor electrice sunt uscate si sigure.

« Asigurati-va ca prelungitorul electric este pozitionat cu grij, evitand lichide, muchii ascutite
si locuri unde vehiculele ar putea rula peste ele. Evitati sd ldsati cablul prelungitor sa fie prins
sub betoniera. Desfaceti-l complet, in caz contrar s-ar putea supraincdlzi si ar putea lua foc.

EVITATI SOCUL ELECTRI:

« Verificati ca circuitul electric sa fie protejat in mod adecvat si acesta sd corespundd cu puterea,
tensiunea si frecventa motorului.

« Nu conectati si nu deconectati motorul in timp ce stati pe teren umed sau in jurul acestuia. Nu
utilizati betoniera in zone umede sau cu umezeald si nici nu o expuneti la ploaie.

« Evitati contactul corpului cu suprafetele legate la impdmantare: tevile, radiatoarele, masinile
de gatit si carcasele frigiderelor.

« Asigurati-va cd nu atingeti cu degetele pinii metalici ai stecherului atunci cand conectati sau
deconectati de la retea betoniera.

122

S




——

2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

TINETI VIZITATORII SI COPIII LA DISTANTA:
- Tineti persoanele neautorizate la distanta de betoniera.
« Nu permiteti copiilor sd manevreze sau sa se urce pe betonierd sau in interiorul acesteia.

NU VA INTINDETI PREA DEPARTE:
« Pastrati-va intotdeauna stabilitatea si echilibrul cand incdrcati sau descarcati betoniera.

« Nusstationati niciodatd pe betonierd. Ar putea avea loc vatamari grave in cazul in care betoniera
se inclind sau in cazul in care sunt contactate in mod neintentionat piesele aflate in miscare.
« Nu depozitati nimic deasupra sau in apropierea betonierei, in locuri in care oricine ar putea sta

pe betoniera pentru a ajunge la acestea.

EVITATI VATAMAREA DIN CAUZA UNUI ACCIDENT NEPREVAZUT:

« Tineti mainile la distantd de toate piesele mobile. Nu introduceti nicio parte a corpului sau
nicio unealtd, cum ar fi lopata, in cuva in timpul functionarii. Atunci cand functioneazd, nu
treceti mainile prin spatiul dintre cadru si bratul de sustinere sau prin cel dintre cuva si bratul
de sustinere.

NU FORTATI SCULA:

«Va face o lucrare mai buna si in siguranta mai mare la viteza la care a fost proiectatd. Lucrati
intotdeauna in limitele capacitdtii nominale.

« Nu porniti motorul dacd cuva este incdrcata complet. Nu opriti betoniera cand este plina cu
beton.

« Nu utilizati betoniera in scopuri pentru care nu a fost destinata.

« Betoniera nu trebuie remorcata de niciun vehicul. Ridicati roata de mana pentru a deplasa
betoniera pe distante scurte.

« Pentru transportul la distantd, rotiti cuva cu partea de sus in jos, utilizati stivuitorul pentru a
ridica cele doud laturi ale cadrului de montare si puneti betoniera in camion.

NU LASATI NICIODATA iN FUNCTIUNE BETONIERA NESUPRAVEGHEATA:
« Nu pardsiti betoniera pana cand aceasta nu s-a oprit complet.

DECONECTATI ALIMENTAREA ELECTRICA:

« Nu deschideti niciodata capacul motorului inainte de a deconecta betoniera.

« Deconectati betoniera de la sursa de alimentare atunci cand nu o utilizati, inainte de a o
deplasa, de a efectua reglaje, de a schimba piese, de a o curdta sau de a efectua lucrdri la
betonierd. Consultati manualul tehnic inainte de revizie.

INTRETINETI BETONIERA CU ATENTIE:

« Curdtati betoniera imediat dupa utilizare. Mentineti curata betoniera, pentru cea mai bund
performantd in siguranta.

- La intretinerea acestei betoniere, pot fi utilizate numai piese de schimb originale de la
producator.
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3. DESCRIERE

PROTEJATI MEDIUL INCONJURATOR:

« Predati resturile de materiale la un punct de colectare autorizat sau respectati prevederile din
tara in care se utilizeaza betoniera.

« Nu deversati in canalizare, sol sau apa.

DEPOZITAREA ECHIPAMENTULUI OPRIT:

« (and nu este utilizatd, betoniera trebuie depozitatd intr-un spatiu uscat pentru a preveni
aparitia ruginii. Depozitati betoniera intr-un loc inaccesibil copiilor si altor persoane care nu
sunt calificate pentru a o folosi.

CONEXIUNE ELECTRICA:

« Aceastd betonierd are izolatie dubla conform protectiei Clasa Il si categoriei IP45D. Izolatia va
ramane eficienta numai daca se folosesc piese izolatoare originale la reparatii si se mentin
spatiile dintre izolatiile originale.

« Asamblarea si dezasamblarea carcasei comenzii electrice este critica pentru a o mentine
eficienta. Numai unui electrician calificat ii este permis sa repare carcasa comenzii electrice.
« |zolatia dubla elimind necesitatea cablului de alimentare cu impamantare cu trei fire si a
sistemului de alimentare cu impamantare. Sculele cu izolatie dubld pot fi utilizate cu cablu

prelungitor cu doud sau trei fire.

PERICOL DE INHALARE A FUMULUI:
« Acest produs va genera pulberi de ciment in atmosferd cdnd se adauga ciment in cuva, in
timpul functiondrii, purtati masca de protectie la praf.

PERICOLE DIN CAUZA MATERIALELOR UTILIZATE:

« Instructiuni privind pericolele din cauza materialelor care se pot utiliza, mai ales contactul,
inhalarea sau ingestia de ciment sau aditivi. Acest produs va genera pulberi de ciment in
atmosferd cand se adaugd ciment in cuva, in timpul functiondrii, purtati masca de protectie
la praf.
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@ Cuvi

@ Roati de basculare
@ Cutie de transmisie
@ Roti de sustinere

® Gadru
® Maner de transport

Numar model HCM450B
Motor 600W S6 30%
IP IP45D
Capacitatea cuvei 125 Litri
Gura cuvei 400 mm
Turatia cuvei 26,6 / min

. e 1206 mm
g;rlr;ae:::lum de 705 mm

1226 mm

Greutate 47 kg
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5. FUNCTIONARE

inclinarea cuvei

« Roata de basculare cu arc, cu caneluri de blocare asigurd un control pozitiv usor al cuvei, care
poate fi blocatd in pozitia de amestecare, de descarcare si de depozitare.

« Cuva se blocheaza in pozitie prin canelurile de pe roata de basculare cu autopozitionare, care
se angreneaza in placa de blocare de pe cadrul betonierei. Pentru a bascula cuva, trageti roata
de basculare pentru a se dezactiva canelurile de blocare. Aceasta permite apoi ca roata de
basculare si cuva sd fie rotite in aceeasi directie.

« Pentru a mentine cuva in pozitie, aliniati canelurile cu fantele, eliberati putin roata de
basculare in timp ce mentineti cuva. Rotiti roata de basculare pand cand canelurile de blocare
se angreneaza in placa de blocare de pe cadrul betonierei.

Pozitia de incarcare/amestecare
PENTRU MORTAR PENTRU BETON
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5. FUNCTIONARE

Transport

« Pliere/ Extindere: Scoateti suruburile indicate in imagine, desfaceti piulita A, apoi pliati
piciorul de sprijin; desfaceti piulita B, apoi pliati suportul axului.
- Urmati pasii opusi pentru a face suportul betonierei.

Reglarea pe indltime

RO

Pozitie superioara

| Pozitie mai inalta i u”
| Pozitie i licita =271l
q \\\\ ozitie implicita 4 I

Pozitie mai joasa WJ’: ~

« Reglarea pe inaltime: Scoateti suruburile indicate in imagine, reglati piciorul suportului si
suportul axului in pozitie diferitd pe inalfime, apoi strangeti suruburile.
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5. FUNCTIONARE

incarcare

A Desfaceti complet cablul prelungitor. Conectati-l mai intdi la
betoniera, inainte de a-I conecta la sursa de alimentare.

Porniti intotdeauna betoniera inainte de a incirca cuva. Incarcarea
cuvei in timp ce se roteste.

Nu aruncati material in betoniera pentru a evita lipirea definitiva a
acestuia pe fundul cuvei. Impingeti-l in mod constant peste cilindru.

NOTA: In motor este incorporat un dispozitiv de protectie termics,
pentru a preveni supraincalzirea acestuia. Dispozitivul de protectie
termicd se reactiveaza automatcand se raceste motorul.

Pentru rezultate optime, procedati dupa cum urmeaza:
1. Addugati cantitatea necesard de pietris in cuva.
2.Addugati cantitatea necesard de ciment in cuvd.

3. Adaugati cantitatea necesara de nisip in cuva.
4.Turnati cantitatea necesard de apd in cuva.

Golire

Nu opriti betoniera in timp ce este incrcatd. Goliti cuva in timp ce

aceasta se roteste.

Curatare

Nu introduceti niciodata mainile in interiorul cuvei in timp ce aceasta
se roteste.

Curdtati temeinic betoniera la sfarsitul fiecdrei zile de functionare. Pdstrati betoniera curata.
(Cea mai mica urma de material rdmas in cuva se va intdri si va atrage mai mult material de
fiecare data cand o folositi pana cand magina va fi inutild. Cimentul uscat trebuie rdzuit din
cuvd. Nu aruncati cardmizi in cuva betonierei pentru a o curata. Nu bateti in cuva cu o lopatd,
un ciocan sau alte unelte pentru a sparge acumularile de amestec de ciment uscat, deoarece
se poate deteriora betoniera. Cuva poate fi curatata timp de aproximativ 2 minute, folosind un
amestec de pietris de 1”si apa. Apoi descdrcati amestecul de pietris cu apa si spalati cu furtunul
ansamblul cuvei in interior si pe exterior. Constructia betonierei in clasa de protectie IP45D va
permite sa spalati cu furtunul ansamblul cuvei in siguranta.
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5. FUNCTIONARE

Nu turnati si nu pulverizati apa direct peste capacul motorului, in
special peste deschiderile acestuia.

Stergeti orice material exterior de pe capacul motorului. Nu folositi

benzind, terebentind, lac sau diluant de vopsea, lichide de curatare
uscatd sau produse similare. Utilizarea produselor chimice sau a solventilor
poate afecta proprietatile capacului care a fost fabricat din PET de polietilena
deinalta densitate.

6. INTRETINERE

Asigurati-va ca prelungitorul electric este intotdeauna deconectat
inainte de scoaterea capacului motorului.

- Cureaua de transmisie este tensionata uniform in mod permanent de un amortizor cu arc.

Nicio reglare in afara de un strat de vaselind pe ax.
« Rulmentii sunt capsulati pe toata durata de viata.

Schema electrica si partile schematice din acest manual sunt numai

instrumente de referintd. Nici producatorul, nici distribuitorul nu
ofera nicio declaratie sau garantie de vreun fel cumpadratorului cum cd acesta
este calificat sa efectueze orice reparatii ale produsului sau ca este calificat
sd inlocuiasca orice piesd a produsului. Numai tehnicienii calificati trebuie
s repare betoniera. Orice intretinere si reparatii efectuate asupra oricdrei
componente electrice trebuie efectuata de un electrician calificat.

Piesele incercuite trebuie sa fie reparate numai de un electrician
calificat.
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Probleme Cauze posibile Masuri de corectare
gﬂporg;gli;eﬂmp e Dispoxzitivul de protectie termicd | Opriti functionarea timp de o perioada
funcfioneaza. functioneazd. pana cand motorul se rceste.

1. Cureaua s-arupt 1. Tnlocuiti cureaua cu una noud
Cuva nu se roteste. | 2. Motorul se opreste din

functionare din cauza
supraincalzirii.

2. Opriti functionarea o perioada de timp
pana cand motorul se raceste.
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8. ELIMINARE SI RECICLARE

Acest marcaj indica faptul cd acest produs nu trebuie eliminat cu alte deseuri

menajere pe tot teritoriul UE. Pentru a preveni posibila deteriorare a mediului

sau a sanatatii umane prin eliminarea necontrolatd a deseurilor, reciclati acest

produs in mod responsabil pentru a promova reutilizarea durabild a resurselor

materiale. Pentru a returna dispozitivul dumneavoastra uzat, va rugam sa

utilizati sistemele de returnare si colectare sau sd luati legdtura cu magazinul de
S unde ati cumpdrat produsul. Acesta poate prelua produsul in vederea recicldrii
sale conform normelor privind mediul.

9. GARANTIE

1. Produsele DEXTER sunt concepute la cele mai inalte standarde de calitate in materie de
bricolaj. DEXTER oferd o garantie de 24 de luni pentru produsele sale, de la data achizitiei.
Aceasta garantie se aplica tuturor defectelor de material si de fabricatie care pot apdrea. Nu
sunt po?ibile alte pretentii, de nicio natura, directe sau indirecte, cu privire la persoane si/sau
materiale.

2.1n cazul unei probleme sau defectiuni, trebuie sa consultati intotdeauna mai intéi distribuitorul
local DEXTER. In majoritatea cazurilor, distribuitorul DEXTER va fi capabil sa rezolve problema
sau sd remedieze defectiunea.

3. Reparatiile sau inlocuirea pieselor nu vor prelungi perioada de garantie initiald.
4. Defectele aparute ca urmare a utilizarii necorespunzdtoare sau a uzurii nu sunt acoperite de

garantie. Printre altele, acest lucru se referd la intrerupdtoare, comutatoare de protectie a
circuitelor si motoare, in cazul uzurii.
5. Reclamatia dumneavoastra in baza garantiei poate fi procesata numai daca:
« Puteti oferi dovada datei de achizitie sub forma unei chitante.
« Nu s-au efectuat reparatii si/sau inlocuiri de cdtre terfi.
« Scula nu a fost utilizata necorespunzator (suprasolicitarea sculei sau utilizarea de accesorii
neaprobate).
« Nu existd daune cauzate de influente externe sau corpuri straine cum ar fi nisipul sau pietrele.
« Nu existd daune cauzate de nerespectarea instructiunilor de siguranta si a celor de utilizare.
6. Stipuldrile garantiei se aplicd in combinatie cu conditiile noastre de vanzare si de livrare.

7.Sculele defecte ce trebuie returnate la DEXTER printr-un distribuitor DEXTER vor fi colectate
de DEXTER atat timp cat produsul este ambalat corespunzator. Daca bunurile defecte sunt
trimise direct la DEXTER de cdtre consumator, DEXTER va putea procesa aceste bunuri doar
dacd consumatorul plateste costurile de transport.

8. Produsele care au fost livrate intr-un ambalaj necorespunzator nu vor fi acceptate de DEXTER.
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SIMBOLOS

ADVERTENCIA - Para reduzir o risco de lesdo, o usuario deve ler o manual de
instrucoes.

Use protecao para os olhos.

Use uma madscara de protecdo contra poeira.
Use luvas de protecdo.

Use calcados de protecdo.

Nao remova ou adultere os dispositivos de protecdo e sequranca.

Utilize o misturador somente em terrenos planos, sélidos e a nivel do solo
capazes de suportar o peso do misturador e sua carga para evitar que a
betoneira tombe.

Ndo tente mover o misturador quando estiver carregado e/ou em operacado.
N&o opere a mdquina quando esta estiver sendo movida.

Substitua as pecas danificadas, ausentes ou com falha antes de usd-las.

Mantenha as maos afastadas de todas as partes moveis.

Nao coloque nenhuma parte do seu corpo ou qualquer ferramenta, como uma
pa no tambor durante a operacao. Nao alcance o interior do tambor para as
[dminas rotativas.

Ao operar, nao passe as maos pela folga entre o chassi e 0 braco de suporte ou
entre o tambor e o braco de suporte.

Nao use o misturador para um propésito pelo qual ndo € destinada.

PORRPRRPOICIOI
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SiMBOLOS

estipulagdes do pais onde o misturador for utilizado. Nao descartar em ralos,
solo ou dgua.

Este produto é classe de protecdo Il. Isto significa que é equipado com
isolamento avancado ou duplo.

® Leve as sobras de materiais para um ponto de coleta autorizado ou siga as

Nunca abra a tampa do motor antes de desconectar o misturador.

..}q E-@ Desconecte da fonte de alimentacdo quando ndo estiver em uso,
& antes de mover, fazer ajustes, trocar pegas, limpar ou trabalhar no

misturador. Consulte 0 manual técnico antes de fazer manutencao.

I»}Qf’ Mantenha as criancas e transeuntes afastados.

BR

0s seguintes simbolos sao utilizados neste manual:

Tipo e fonte do perigo: A falha em observar este aviso de perigo pode
causar lesdes fisicas ou morte.

Tipo e fonte do perigo: Este aviso de perigo adverte sobre danos ao
aparelho, 0 ambiente ou outra propriedade.

Observagao: Este simbolo significa uma informacao que pode ajudd-lo a
compreender melhor os processos envolvidos.

© > b
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1. CONDICOES DE APLICACAO DO MISTURADOR DE CONCRETO DEXTER

CONDICOES DE APLICACAO:

0 misturador foi projetado para operar sob temperaturas do ar ambiente entre 0°Ce 40°C e para
instalacdo em altitudes nao superiores a 1.000m acima do NMM. A umidade circundante deve
ser inferior a 50% a 40°C. Pode ser armazenado ou transportado sob temperatura ambiente
entre -25°Ce 55°C.

2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

COMPREENDA SEU MISTURADOR:

« Leia e compreenda o manual do proprietario e as etiquetas afixadas no misturador. Aprenda
sua aplicacdo e limitagoes, bem como os riscos potenciais especificos que lhe sdo peculiares.

- Familiarize-se com os controles antes de operar este misturador.

FIQUE ATENTO:

«Nao opere o misturador quando estiver sob a influéncia de drogas, dlcool ou qualquer
medicamento que possa afetar sua capacidade de utilizd-lo adequadamente.

« Ndo use este misturador quando estiver cansado ou distraido do trabalho em questao. Veja o
que vocé estd fazendo o tempo todo. Use o senso comum.

EVITE CONDICOES PERIGOSAS:

- Certifique-se de que haja um espago de trabalho circundante adequado.

+Mantenha a drea de trabalho limpa e bem iluminada. Areas desorganizadas provocam
ferimentos. Mantenha a drea ao redor do misturador livre de obstrucdes, graxa, dleo, lixo e
outros detritos que possam causar a queda de pessoas nas partes moveis.

« Utilize ou opere o misturador somente em terrenos planos, sélidos e a nivel do solo, capazes
de suportar o peso do misturador e sua carga para evitar que o misturador tombe e use blocos
de cunha além das rodas para evitar o deslizamento do misturador.

« Nao tente mover o misturador quando estiver carregado e/ou em operagdo.

« Este misturador destina-se a produgao de concreto, argamassa e gesso. Nao é adequado para
misturar substancias inflamaveis ou explosivas. Nao utilize em dreas onde os vapores de tinta,
solventes ou liquidos inflaméveis representem um perigo potencial.

INSPECIONE SEU MISTURADOR:

« Verifique seu misturador antes de ligd-lo. Mantenha as protecdes no lugar e funcionando. Nao
ligue o misturador sem a tampa do motor.

« Antes de cada uso, verifique todos os pinos, porcas e parafusos quanto ao nivel de aperto,
especialmente aqueles que protegem as protecdes e os mecanismos de acionamento.

« Avibracdo durante a mistura pode fazer com que estes se soltem.

« Crie 0 hdbito de verificar se todas as ferramentas de ajuste, pas, espatulas e outras ferramentas/
equipamentos foram removidos da drea do misturador antes de liga-lo.

- Substitua as pecas danificadas, ausentes ou com falha antes de usd-las.

« As etiquetas de aviso contém informaces importantes. Substitua quaisquer etiquetas de
aviso ausentes ou danificadas.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

VISTA-SE APROPRIADAMENTE:

« Ndo use roupas largas, luvas, gravatas ou joias (anéis, relégios de pulso). Elas podem ficar
presas nas pecas em movimento. Luvas protetoras nao condutoras de eletricidade e cal¢ados
antiderrapantes sao recomendados durante o trabalho. Use uma cobertura protetora de
cabelo para conter cabelos longos, evitando que ele fique preso no maquindrio. Use uma
mascara de rosto de po se a operacdo criar po.

» Use sempre dculos de sequranca e/ou viseiras. Oculos comuns tém apenas lentes resistentes
ao impacto. Eles nao sao dculos de sequranca.

NAO TRATE 0 CABO DE FORMA NEGLIGENTE:
« Nunca carregue o misturador pelo cabo nem puxe-o para tird-lo da tomada.
« Mantenha o cabo longe do calor, de 6leo e de bordas afiadas.

CABOS DE EXTENSAO:

« 0s cabos de extensao ndo devem ter mais de 50 metros de comprimento.

« A secdo do cabo deve ser de 1,5 mm2 em 230V para permitir o fluxo de corrente suficiente
para o motor. 0 uso inadequado dos cabos de extensao pode causar a operacdo ineficiente do
misturador, o que pode resultar em superaquecimento e danos ao motor.

- Somente cabos de extensdo para a especificagdo HO7RN-F destinados ao uso externo podem
ser utilizados. Evite 0 uso de conexdes livres e inadequadamente isoladas. As conexdes devem
ser feitas com material protegido adequado para uso externo. Certifique-se de que todas as
conexdes do cabo de extensdo estejam secas e sequras.

« Certifique-se de que o cabo de extensao esteja cuidadosamente disposto, evitando liquidos,
bordas afiadas e locais onde veiculos possam passar por cima dele. Evite permitir que o cabo
de extensdo fique preso sob o misturador. Desenrole-o totalmente ou ele superaquecerd e
poderd pegar fogo.

EVITE CHOQUES ELETRICOS:

« Verifique se o circuito elétrico estd adequadamente protegido e se corresponde a poténcia,
tensao e frequéncia do motor.

« Nao conecte ou desconecte o motor enquanto estiver sobre ou ao redor do solo timido ou
molhado. Nao use o misturador em &reas molhadas ou imidas ou exponha-o a chuva.

« Evitar o contato do corpo com superficies aterradas: tubos, radiadores, extensores e caixas
frigorificas.

« Certifique-se de que seus dedos nao toquem os pinos de metal do plugue ao conectar ou
desconectar o misturador.

MANTENHA VISITANTES E CRIANCAS AFASTADOS:
« Mantenha pessoas nao autorizadas afastadas do misturador.
« Ndo permita que crianas sequrem ou subam no misturador.

NAO SE INCLINE SOBRE A PLAINA:
« Mantenha a posicdao e o equilibrio adequados em todos os momentos ao carregar ou
descarregar o misturador.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

«Nunca fique de pé no misturador. Lesdes graves podem ocorrer se o misturador estiver
inclinado ou se as partes méveis forem acidentalmente tocadas.

« Nao guarde nada acima ou perto do misturador onde alguém possa subir no misturador para
alcangé-los.

EVITE LESOES DE ACIDENTES INESPERADOS:

- Mantenha as méos afastadas de todas as partes mdveis. Nao coloque nenhuma parte do seu
corpo ou qualquer ferramenta, como uma pa no tambor durante a operacdo. Ao operar, ndo
passe as maos pela folga entre o chassi e o brao de suporte ou entre o tambor e 0 braco de
suporte.

NAO FORCE A FERRAMENTA:

« Ele fard um trabalho melhor e mais sequro em sua capacidade nominal. Sempre trabalhe
dentro da capacidade nominal.

BR «Nao ligue o motor se o tambor estiver totalmente carregado. Nao desligue o misturador

enquanto estiver cheio de concreto.

« Nao use o misturador para um propdsito pelo qual nao é destinada.

« 0 misturador ndo deve ser rebocado por nenhum veiculo. Levante a roda de mdo para mover o
misturador para a distancia de disparo.

« Para transporte remoto, gire a parte inferior do tambor para cima, use a empilhadeira para
levantar os dois lados da saliéncia de montagem e coloque o misturador no caminhao.

NUNCA DEIXE O MISTURADOR FUNCIONANDO SOZINHO:
« Nao deixe o misturador sozinho até que ele tenha parado completamente.

DESCONECTE A ENERGIA:

« Nunca abra a tampa do motor antes de desconectar o misturador.

« Desconecte da fonte de alimentagdo quando nao estiver em uso, antes de mover, fazer
ajustes, trocar pegas, limpar ou trabalhar no misturador. Consulte o manual técnico antes de
fazer manutencao.

CONSERVE SEU MISTURADOR COM CUIDADO:

« Limpe o misturador imediatamente apds o uso. Mantenha o misturador limpo para um
desempenho melhor e mais seguro.

« Ao fazer a manutencao do misturador, somente as pecas de reposicao originais do fabricante
podem ser usadas.

PROTEJA 0 MEIO AMBIENTE:

« Leve as sobras de materiais para um ponto de coleta autorizado ou siga as estipulacbes do pais
onde o misturador for utilizado.

« Nao descartar em ralos, solo ou dgua.

GUARDE 0S EQUIPAMENTOS INATIVOS:
+Quando ndo estiver em uso, o misturador deve ser armazenado em local seco para inibir a
ferrugem. Mantenha o misturador longe de criangas e pessoas nao qualificadas para utiliza-lo.

136

| S




| —o— I

3. DESCRICAO

CONEXAO ELETRICA:

« Este misturador é duplamente isolado para protecao Classe Il e classificacao IP45D. 0
isolamento s6 permanecerd efetivo se as pecas isolantes originais forem usadas para reparos
e 05 espacos entre o isolamento original forem mantidos.

« A montagem e a desmontagem do invélucro do controle elétrico sdo fundamentais para
manté-las permanecendo eficazes. Somente eletricistas qualificados podem reparar o
invélucro do controle elétrico.

« O isolamento duplo elimina a necessidade do cabo de energia aterrado de trés fios e do sistema
de fornecimento de energia aterrado. As ferramentas com isolamento duplo podem usar um
cabo de extensdo de dois ou trés fios.

PERIGO DA INALACAO DE FUMACAS:
« Este produto terd poeira de cimento subindo ao adicionar cimento no tambor, durante a operacdo,

use mascara de poeira.

PERIGOS DOS MATERIAIS A SEREM UTILIZADOS:

« Instrucbes sobre perigos de materiais que possam ser utilizados, especialmente o contato,
inalagao ou ingestao de cimento ou aditivos. Este produto terd poeira de cimento subindo ao
adicionar cimento no tambor, durante a operacao, use mascara de poeira.
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@ Tambor

@ Roda basculante

@ Caixa de transmissdo
@ Rodas de apoio

® suporte
® Alca de transporte

Nimero do modelo HCM450B
Motor 600W S6 30%
IP [P45D
Capacidade do tambor 125 litros
Boca do tambor 400 mm
Velocidade do tambor 26,6 /min

L 1206 mm
No geral W 705 mm

H 1226 mm
Peso 47 kg
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5. OPERACAO

Inclinagao do tambor

«A roda basculante acionada por mola, com terminais de travamento, proporciona um
controle positivo facil do tambor, que pode ser bloqueado na posicao de mistura, descarga
e armazenamento.

- 0 tambor é travado na posicdo por terminais na roda basculante auto localizada que engata
na placa de travamento no chassi do misturador. Para inclinar o tambor, retire a roda de
inclinacao para desengatar os terminais de travamento. Isso permite que a roda basculante e
o tambor sejam girados na mesma direcdo.

- Para manter o tambor na posicao, alinhando os terminais com as ranhuras, solte um pouco
a roda basculante enquanto retém o tambor. Gire a roda basculante até que os terminais de
travamento se encaixem na placa de travamento no chassi do misturador.

Posicao de carregamento/mistura
PARA ARGAMASSA PARA CONCRETO

POSICAO POSICAO
DEESVAZIAMENTO  DE ARMAZENAMENTO
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5. OPERACAO

Transporte

« Dobrar/ Desdobrar: Remova os parafusos mostrados na figura, afrouxe a porca A e dobre a
perna de apoio; solte a porca B, entao dobre o suporte do eixo.
« Siga 0s passos opostos para deixar o misturador de pé.

Ajuste de altura

Posigao superior
Posicao mais elevada
Posigdo padrdo =/

Posicdo mais baixa
Posigao inferior “&=

« Ajuste de altura: Remova os parafusos mostrados na imagem, ajuste a perna de apoio e o
suporte do eixo em diferentes posicdes de altura e, em sequida, aperte os parafusos.
140
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5. OPERACAO

Carregamento

Desenrole completamente o cabo de extensao. Conecte-o0 ao
misturador de concreto antes de conectar a fonte de alimentacao.

A Sempre inicie o misturador antes de carregar o tambor. Carregamento
do tambor com o tambor girando.

Nao jogue materiais no misturador para evitar que fiquem grudados
na parte de trds do tambor. Escoe firmemente sobre o carneiro.

OBSERVACAO: Um protetor térmico embutido é colocado no motor
para evitar o superaquecimento. O protetor térmico é restaurado
automaticamentequando o motor esfria.

Para obter melhores resultados, proceda da seguinte forma:
1. Adicione a quantidade necessaria de brita no tambor.
2.Adicione a quantidade necessdria de cimento no tambor.
3.Adicione a quantidade necessdria de areia no tambor.
4.Adicione a quantidade necesséria de dgua no tambor.

Esvaziamento

Nao desligue o misturador enquanto estiver carregado. Esvaziamento

do tambor com o tambor girando.

Limpeza

A Nunca coloque as mdos dentro do tambor com 0 mesmo girando.

Limpe bem o misturador todos os dias no final da opera¢do. Mantenha o misturador limpo.
0 menor trago de material deixado no tambor endurecerd e acumulara mais cada vez que for
utilizado, até que a maquina fique indtil. O cimento seco deve ser raspado do tambor. Nao
jogue tijolos no tambor do misturador para limpa-lo. Nao bata no tambor com uma pd, um
martelo ou outras ferramentas para quebrar acumulacdes de mistura de cimento seco, pois
isso pode causar danos ao misturador. O tambor pode ser esfregado por aproximadamente
2 minutos, usando uma mistura de 1de brita e d4gua. Em sequida, descarregue a mistura de
brita/dgua e passe a mangueira pelo conjunto do tambor por dentro e por fora. A construcao
da classe de protecao IP45D do misturador de concreto permite que vocé limpe o conjunto do

tambor com sequranca.
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5. OPERACAO

A Nao derrame ou borrife d4gua diretamente sobre a tampa do motor,
especialmente nas aberturas.

Limpe qualquer material externo na tampa do motor. Nao utilize

gasolina, terebintina, laca ou diluente, liquidos de limpeza a seco ou
produtos similares. 0 uso de produtos quimicos ou solventes pode afetar as
propriedades da cobertura feita de PET de polietileno de alta densidade.

6. MANUTENCAO

Certifique-se de que o cabo de extensao esteja sempre desconectado
antes que a tampa do motor seja removida.

« A correia de transmissao esta sob constante tensao uniforme por um joquei acionado por
mola. Nenhum ajuste além de um toque de graxa no eixo.
+ 0s rolamentos sao selados para sempre.

0 diagrama de fiacao e 0 esquema de pecas neste manual sao apenas

ferramentas de referéncia. Nem o fabricante nem o distribuidor
fazem qualquer declaracao ou garantia de qualquer tipo ao comprador de
que ele ou ela seja qualificado para realizar quaisquer reparos no produto ou
que ele ou ela seja qualificado para substituir qualquer peca do produto. 0
misturador deve somente ser reparado por técnicos qualificados. Quaisquer
manutencoes e reparos realizados em qualquer um dos componentes
elétricos devem ser realizados por um eletricista qualificado.

Pecas em um circuito s6 devem ser instaladas por um eletricista
qualificado.
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Problemas Causas provaveis Acoes corretivas
0 motor para de - Pare de trabalhar por um tempo até que o
funcionar Protetor térmico trabalhando motor esfrie
o 1. A correia quebrou 1. Substitua a nova correia
0 tambor nao gira 2. 0 motor para de funcionar | 2. Pare de trabalhar por um tempo até

devido ao superaquecimento

que o motor esfrie

143




——

8. DESCARTE E RECICLAGEM

Esta marca indica que este produto nao deve ser descartado com outros residuos

domésticos em toda a UE. Para evitar possiveis danos ao meio ambiente ou a

salide humana pela eliminacdo descontrolada de residuos, recicle-o de forma

responsdvel para promover a reutilizacao sustentdvel de recursos materiais. Para

retornar seu dispositivo usado, use os sistemas de retorno e coleta ou entre em

contato com o revendedor onde o produto foi comprado. Eles podem levar este
S produto para uma reciclagem ambientalmente sequra.

9. GARANTIA

1. 0s produtos DEXTER sdo desenvolvidos de acordo com os mais altos padroes de qualidade DIY.
A DEXTER oferece uma garantia de 24 meses para os produtos, a partir da data da compra. Esta
garantia se aplica a todos os defeitos materiais e de fabricacdo que possam surgir. Nao sdo
possiveis outras reivindicagoes, sejam de que natureza forem, diretas ou indiretas, relacionadas
a pessoas e/ou materiais.

2. Em caso de um problema ou defeito, consulte primeiro o seu revendedor DEXTER. Na maioria
dos casos, o revendedor DEXTER sera capaz de resolver o problema ou corrigir o defeito.

3. Reparos ou substitui¢do de peas nao estenderdo o periodo original da garantia.

4, Defeitos que surjam como resultado da utilizacao indevida ou do desgaste nao sao cobertos
por esta garantia. Entre outras coisas, se relaciona aos interruptores, interruptores protetores
de circuitos e motores, no caso de desgaste.

5.0 seu direito de recorrer a garantia sé pode ser processado se:

« Puder ser fornecido comprovante da data de compra na forma de um recibo

« Nenhum reparo e/ou substituicao foi realizado por terceiros

- Aferramenta ndo tenha sido submetida a utilizacao inadequada (sobrecarga da maquina ou
montagem de acessdrios nao aprovados).

. Nég ha danos causados por influéncias externas ou corpos estranhos, tais como areia ou
pedras.

. yéo ha danos causados pelo ndo cumprimento das instrucdes de seguranca e das instrucoes

€ uso.

6. As estipulagdes da garantia se aplicam em conjunto com os seus termos de venda e entrega.

7. Ferramentas danificadas a serem devolvidas a DEXTER pelo revendedor DEXTER serdo coletadas
pela DEXTER, desde que o produto esteja devidamente embalado. Se produtos danificados
forem enviados diretamente a DEXTER pelo consumidor, a DEXTER s6 serd capaz de processar
esses produtos se o consumidor pagar os custos de envio.

8. Produtos entregues em uma condicdo de embalagem inadequada ndo serdo aceitos pela
DEXTER.

144

S




—o— I

SYMBOLS

WARNING - To reduce the risk of injury, user must read instruction manual.

Wear eye protection.

Wear a dust mask.

Wear protective gloves.

-, Wear protective shoes.

0RO

Do not remove or tamper with the protection and safety devices.

Only use or operate the mixer on solid, flat, level ground that is capable to
support the weight of the mixer and its load to prevent the mixer from tipping
over.

Do not attempt to move the mixer when it is loaded and/or in operation. Do
not operate the machine when it is being moved.

Replace damaged, missing or failed parts before using it.

Keep hands out of the way of all moving parts.

Do not place any part of your body or any tool, like shovel in the drum during
operation. Do not reach into the drum interior to the rotating blades.

When operating, do not pass hands through the clearance between frame and
support arm or the one between the drum and support arm.

Do not use the mixer for a purpose for which it was not intended.

DORDRDPRBG G
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Take left over materials to an authorized collection point or follow the
@ stipulations in the country where the mixer is used. Do not discharge into
drains, soil or water.

This product is of protection class II. That means it is equipped with enhanced
or double insulation.

a2 o
(i)

Never open the motor cover before unplugging the mixer. Disconnect
from power supply when not in use, before moving, making
adjustments, changing parts, cleaning, or working on the mixer.
Consult technical manual before servicing.

Keep children and bystanders off and away.

The following symbols are used in this manual:

© > b

CONTENTS

Type and source of the danger: Failure to observe this danger notice may
cause physical injury or death.

Type and source of the danger: This danger notice warns of damage to the
appliance, the environment or other property.

Note: This symbol signifies information that may help you reach a better
understanding of the processes involved.

1. Application Conditions Of Dexter Concrete Mixer
2. Safety Instructions

3. Description

4. Technical data

5. Operation

6. Maintenance

7. Trouble Shooting

8. Disposal and recycling

9. Warranty
10. CE Declaration
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1. APPLICATION CONDITIONS OF DEXTER CONCRETE MIXER

APPLICATION CONDITIONS:

The mixer is designed for operating under ambient air temperatures between 0°C and 400C
and for installation at altitudes no more than 1000m above M.S.L. The surrounding humidity
should less than 50% at 400C. It can be stored or transported under ambient temperatures
between -259Cand 55°C.

2. SAFETY INSTRUCTIONS

UNDERSTAND YOUR MIXER:

« Read and understand the owner’s manual and labels affixed to the mixer. Learn its application
and limitations as well as the specific potential hazards peculiar to it.

« Become familiar with the controls before operating this mixer.

STAY ALERT:

« Do not operate the mixer while under the influence of drugs, alcohol, or any medication that
could affect your ability to use it properly.

« Do not use this mixer when you are tired or distracted from the job at hand. Watch what you
are doing at all times. Use common sense.

AVOID DANGEROUS CONDITIONS:

« Make sure there is adequate surrounding workspace.

« Keep your work area clean and well lighted. Cluttered areas invite injuries. Keep area around
the mixer clear of obstructions, grease, oil, trash and other debris which could cause persons
fall onto moving parts.

« Only use or operate the mixer on solid, flat, level ground that is capable to support the weight
of the mixer and its load to prevent the mixer from tipping over and use wedge blocks besides
the wheels to prevent the mixer sliding.

« Do not attempt to move the mixer when it is loaded and/or in operation.

« This mixer is intended for the production of concrete, mortar and plaster. It is not suitable for
the mixing of flammable or explosive substances. Do not use it in areas where fumes from
paint, solvents or flammable liquids pose a potential hazard.

INSPECT YOUR MIXER:

« Check your mixer before turning it on. Keep guards in place and in working order. Do not plug
mixer with motor cover off.

« Check all bolts, nuts, and screws for tightness before each use, especially those securing
guards and drive mechanisms.

« Vibration during mixing may cause these to loosen.

« Form a habit of checking to see that all the adjusting tools, shovels, hand trowels and other
tools/equipments are removed from mixer area before turning it on.

« Replace damaged, missing or failed parts before using it.

- Warning labels carry important information. Replace any missing or damaged warning labels.
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2. SAFETY INSTRUCTIONS

DRESS PROPERLY:

+ Do not wear loose clothing, gloves, neckties or jewelry (rings, wrist watches). They can be
caught in moving parts. Protective electrically non-conductive gloves and non-skid footwear are
recommended when working. Wear protective hair covering to contain long hair, preventing it from
getting caught in machinery. Wear a face or dust mask if the operation is dusty.

- Always wear safety goggles and/or face shields. Everyday eyeglasses have only impact
resistant lenses. They are not safety glasses.

DO NOT ABUSE CORD:
« Never carry mixer by cord or yank it to disconnect it from socket.
« Keep cord from heat, oil and sharp edges.

EXTENSION CORDS:

« Extension cords must be no longer than 50 meters in length.

« The wire section must be 1.5mm2 on 230V to allow sufficient current flow to the motor.
Improper use of extension cords may cause inefficient operation of the mixer which can result
in overheating and motor damage.

« Only extension cords to HO7RN-F specification intended for outdoor purpose may be used. Avoid use
of free and inadequately insulated connections. Connections must be made with protected material
suitable for outdoor use. Make sure that any extension cord connections are dry and safe.

« Ensure that the extension cord is carefully laid out avoiding liquids, sharp edges and places
where vehicles might run over it. Avoid allowing the extension cord to be trapped underneath
the mixer. Unroll it fully or it will overheat and could catch fire.

AVOID ELECTRICAL SHOCK:

« Check that the electric circuit is adequately protected and that it corresponds with the power,
voltage and frequency of the motor.

« Do not plug or unplug the motor while standing in or around damp or wet ground. Do not use
the mixer in wet or damp areas or expose it to rain.

« Prevent body contact with grounded surfaces: pipes, radiators, ranges, and refrigerator enclosures.

« Make sure your fingers do not touch the plug’s metal prongs when plugging or unplugging the mixer.

KEEP VISITORS AND CHILDREN AWAY:
« Keep unauthorized persons away from the mixer.
« Do not allow children to handle or climb on or in the mixer.

DO NOT OVERREACH:

« Keep proper footing and balance at all times when loading or unloading the mixer.

« Never stand on mixer. Serious injury could occur if the mixer is tipped or if the moving parts
are unintentionally contacted.

« Do not store anything above or near the mixer where anyone might stand on the mixer to reach them.

AVOID INJURY FROM UNEXPECTED ACCIDENT:

« Keep hands out of the way of all moving parts. Do not place any part of your body or any tool,
like shovel in the drum during operation. When operating, do not pass hands through the
clearance between frame and support arm or the one between the drum and support arm.
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2. SAFETY INSTRUCTIONS

DO NOT FORCE TOOL:

« [t will do a better and safer job at its design rate. Always work within the rated capacity.

« Do not start the motor if the drum is fully loaded. Do not turn mixer off while full of concrete.

« Do not use the mixer for a purpose for which it was not intended.

« The mixer is not to be towed by any vehicle. Lift the hand wheel to move the mixer for shot distance.

« For remote transport, turn the drum bottom up, use forklift to lift the two sides of mounting
boss and put the mixer to the lorry.

NEVER LEAVE MIXER RUNNING UNATTENDED:
« Do not leave mixer until it has come to a complete stop.

DISCONNECT POWER:

« Never open the motor cover before unplugging the mixer.

« Disconnect from power supply when not in use, before moving, making adjustments,
changing parts, cleaning, or working on the mixer. Consult technical manual before servicing.

MAINTAIN YOUR MIXER WITH CARE:
« Clean the mixer immediately after use. Keep the mixer clean for best and safest performance.
« When maintaining this mixer, only the manufacturer’s original replacement parts may be used.

PROTECT THE ENVIRONMENT:

- Take left over materials to an authorized collection point or follow the stipulations in the
country where the mixer is used.

« Do not discharge into drains, soil or water.

STORE IDLE EQUIPMENT:
«When not in use, the mixer should be stored in a dry location to inhibit rust. Keep the mixer
away from children and others not qualified to use it.

ELECTRICAL CONNECTION:

« This mixer is double insulated to Class Il protection and IP45D rated. The insulation will only
remain effective if the original insulating parts are used for repairs and the spaces between
the original insulation are maintained.

« Assembly and disassembly of the enclosure of electric control are critical to keep them remain
effective. Only qualified electrician is allowed to repair the enclosure of electric control.

- Double insulation@leliminates the need for the three-wire grounded power cord and grounded
power supply system. Double insulated tools can use either a two or three wire extension cord.

HAZARD OF THE INHALATION OF FUMES:
« This product will have cement dust rising when adding cement into the drum, during operation, wear
dust mask.

HAZARDS FROM MATERIALS TO BE USED:

« Instructions regarding hazards from materials likely to be used, especially contact, inhalation
or ingestion of cement or additives. This product will have cement dust rising when adding
cement into the drum, during operation, We1a£ 9dust mask.
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@ Drum

@ Tipping wheel
@ Transmission case o
@ Support wheels
® stand
@ Transport handle
Model Number HC(M450B
Motor 600W S6 30%
IP IP45D
Drum Capacity 125 Liters
Drum Mouth 400 mm
Drum Speed 26.6/ min
L 1206 mm
Overall W 705 mm
H 1226 mm
Weight 47 kg
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5.OPERATION

Drum Tilting

« The spring-loaded tipping wheel with locking lugs provides an easy positive control of the
drum which can be locked in the mix, discharge and stored position.

« The drum is locked in position by lugs on the self-locating tipping wheel which engage into
the locking plate on the mixer frame. To tilt the drum, withdrawn the tipping wheel to dis-
engage the locking lugs. This then allows the tipping wheel and drum to be turned in the
same direction.

« To retain the drum in position, aligning the lugs with the slots, release the tipping wheel a
little while retaining the drum. Rotate the tipping wheel until the locking lugs engage into
the locking plate on the mixer frame.

Loading/Mixing Position
FOR MORTAR FOR CONCRETE
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5.OPERATION

Transporting

« Folding/ Unfolding: Remove the bolts showed on the picture ,loosen nut A, then fold the

support leg; loosen nut B, then fold the axle bracket.

« Follow the opposite steps to make the mixer stand.

Height Adjusting

« Height adjusting: Remove the bolts showed on the picture, adjust the support leg and axle

bracket to different height position, then tighten the bolts.
152
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5.OPERATION

Loading

Completely unwind the extension cord. Connect it to the concrete
mixer first before plugging in power supply.

Always start the mixer before loading the drum. Loading the drum
with drum rotating.

A Do not throw material into the mixer to avoid sticking firmly to the
back of the drum. Trickle it steadily over the ram.

NOTE: A built-in thermal protecter is arranged in the motor to prevent
it from overheating. The thermal protecter restores automatically
when the motor cools down.

For best results, proceed as follows:

1. Add the required amount of gravel into the drum.
2.Add the required amount of cement into the drum.
3.Add the required amount of sand into the drum.
4.Pour the required amount of water into the drum.

Emptying

A Do not turn mixer off while full of load. Emptying the drum with

drum rotating.

Cleaning

A Never put hands inside the drum with drum rotating.

Thoroughly clean the mixer at the end of each day’s operation. Keep your mixer clean. The
slightest trace of material left in the drum will harden and attract more each time you use it
until the machine is useless. Dried cement should be scraped out of the drum. Do not throw
bricks into mixer drum to clean it out. Do not beat on the drum with a shovel, a hammer or
other tools to break up accumulations of dried cement mix, as damage to the mixer may result.
The drum may be scoured for approximate 2 minutes, using 1" gravel and water mixture. Then
discharge the gravel/water mixture and hose down the drum assembly inside and out. The
[P45D protection class construction of the concrete mixer enables you to hose down the drum
assembly safely. 153
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5.OPERATION

Do not pour or spray water directly over the motor cover, especially
the openingsin it.

A Wipe off any external material on the motor cover. Do not use petrol,
turpentine, lacquer or paint thinner, dry cleaning fluids or similar
products. The use of chemical products or solvents may affect the properties
of the cover which was made of high density polyethyiene PET.

6. MAINTENANCE

A Ensure the extension cord is always unplugged before the motor
cover is removed.

« The drive belt is under constant even tension by a spring loaded jockey. No adjustment apart
from a touch of grease on the spindle.
« The bearings are sealed for life.

The wiring diagram and parts schematic in this manual are as

reference tools only. Neither the manufacturer nor distributor makes
any representation or warranty of any kind to the buyer that he or she is
qualified to make any repairs to the product or that he or she is qualified
to replace any parts of the product. Only qualified technicians should repair
the mixer. Any maintenance and repairs carried out, to any of the electric
components must be undertaken by a qualified electrician.

A Parts in a circle should only be fitted by a qualified electrician.
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Problems Probable causes Corrective actions
Motor stops Thermal protector works Stop working for a while until motor cools
working
1. Belt has broken 1. Replace the new belt
Drum fails torotate | 5 v1otor stops working dueto | 2. Stop working for a while until motor
overheat cools
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8. DISPOSAL AND RECYCLING

This marking indicates that this product should not be disposed with other

household wastes throughout the EU. To prevent possible harm to the

environment or human health from uncontrolled waste disposal, recycle it

responsibly to promote the sustainable reuse of material resources. To return

your used device, please use the return and collection systems or contact the

retailer where the product was purchased. They can take this product for
S environmental safe recycling.

9. WARRANTY

1. DEXTER products are designed to highest DIY quality standards. DEXTER offer a 24-month
warranty for its products, from the date of purchase. This warranty applies to all material and
manufacturing defects which may arise. No further claims are possible, of whatever nature,
direct or indirect, relating to people and/or materials.

2. Inthe event of a problem or defect, ?/ou should first always consult your DEXTER dealer. In most
cases, the DEXTER dealer will be able to solve the problem or correct the defect.

3. Repairs or the replacement of parts will not extend the original warranty period.
4. Defects which have arisen as a result of improper use or wear are not covered by the warranty.

Amongst other things, this relates to switches, protective circuit switches and motors, in the
event of wear.

5. Your claim upon the warranty can only be processed if:

« Proof of the purchase date can be provided in the form of a receipt

« No repairs and/or replacements have been carried out by third parties

« The tool has not been subjected to improper use (overloading of the machine or fitting non-
approved accessories).

- There is no damage caused by external influences or foreign bodies such as sand or stones.

. ]Ihere is no damage caused by non-observance of the safety instructions and the instructions
or use.

6. The warranty stipulations apply in combination with our terms of sale and delivery.

7. Faulty tools to be returned to DEXTER via your DEXTER dealer will be collected by DEXTER as
long as the product is properly packaged. If faulty goods are sent directly to DEXTER by the
consumer, DEXTER will only be able to process these goods if the consumer pays the shipping
costs.

8. Products which are delivered in a poorly packaged condition will not be accepted by DEXTER.
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EU/EC Declaration of conformity
Déclaration UE/CE de conformité
y DECLARACION CE / UE DE CONFORMIDAD
Declaragdo CE/UE de conformidade

Product Model|Modéle du produit|Modelo de producto|Modelo do produto|

852302

ENIFR|
ESIPT|

Name and address of the manufacturer or his authorised representative|Nom et adresse du fabricant ou de son mandataire|Nombre y direccion del fabricante o de su representante autorizado|Nome e
endereco do fabricante ou do seu representante autorizado|

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer|La présente déclaration de conformité est établie sous la seule responsabilité du fabricant|La presente declaraci
6n de conformidad se expide bajo la exclusiva responsabilidad del fabricante|Esta declaragéo de conformidade é emitida sob a exclusiva responsabilidade do fabricante.|

Object of the declaration|Objet de la déclaration|Objeto de la declaracién|Objeto da declaragéo]|

Product Type - Description|Type de produit - Description|Tipo de producto
|Tipo de producto |

Product Reference|Référence produit|Referencia del producto|Referéncia

do produto:|

Product Brand|Marque Produit|Producto de marca|Marca do produto|

Serial number coding or batch number|Codification du numéro de série
ou de lot|Codificacion del nimero de serie|Codificacdo do nimero de sé
rie|

Concrete Mixer 125L

852302 - EAN Code: 3276000376262

Industrial Type Design Reference: HCM450B

DEXTER

SN SSSSSS XX DDMMYY nn PPPPPP (SN: Serial No., SSSSSS : Supplier
code, XX : Production line ID, DDMMYY: Production date, nn: number of
version of product, PPPPPP : Incremental number)

The object of the declaration described above is in conformity with the
relevant Union harmonization legislation|L'objet de la déclaration décrit
ci-dessus est conforme a la législation d'harmonisation de I'union
applicable|El objeto de la declaracién descrita anteriormente es conforme
ala legislacion de armonizacion pertinente de la Unién|O objeto da
declaragéo acima descrita esta em conformidade com a legislagéo de
harmonizag&o da Unido aplicavel:|

2006_42_EC_MACHINE
machinery|Machines|maquinas |maquinas|

2014_30_EU_EMC
Electromagnetic compatibility|compatibilité électromagné
tiquelcompatibilidad electromagnética [compatibilidade eletromagn
ética |

2000_14_EC_NOISE
noise emission| émissions sonores|emisiones sonoras |[emissdes
sonoras|

2011_65_EU_RoHS

Restriction of hazardous substances in electrical
products|Restriction des substances dangereuses dans les produits
électriques|Restriccion de sustancias peligrosas en equipos elé
ctricos.|Restri¢do de substancias perigosas em equipamentos elé
tricos|

References to the relevant harmonised standards used or

references to the specifications in relation to which conformity is

declared|Références des normes harmonisées pertinentes
appliquées ou des spécifications par rapport auxquelles la

conformité est déclarée|Referencias a las normas armonizadas

pertinentes utilizadas, o referencias a las especificaciones

respecto a las cuales se declara la conformidad|Referéncias as
normas harmonizadas pertinentes utilizadas ou referéncias as

especificagdes para as quais a conformidade é declarada|

EN 60204-1:2018
EN 12151:2007
EN ISO 12100:2010

EN IEC 55014-1:2021

EN IEC 55014-2:2021

EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021

EN 61000-3-3:2013+A1:2019+A2:2021

Directive 2000/14/EC Annex V amended by 2005/88/EC
EN ISO 3744:2010

ROHS Directive (EU) 2015/863 amending Directive
2011/65/EU

EN 62321-1:2013

EN 62321-2:2014

EN 62321-3-1:2014

EN 62321-4:2014/A1:2017
EN 62321-5:2014

EN 62321-6:2015

EN 62321-7-1:2015

EN 62321-7-2:2017

EN 62321-8:2017

EN IEC 63000:2018

When applicable, the name and number of notified body
number|Le cas échéant, le nom et le numérp de I'organisme
notifié|Cuando corresponda * el nombre y nimero de
laboratorio notificado que haya emitido la certificacion y la
referencia al documento|Quando aplicavel * o nome e nu
mero do laboratério notificado que emitiu a certificacéo e a
referéncia ao documento|

Measured Sound power level:
Guaranteed Sound power level:

95.7 dB(A)
98 dB(A)

Compiled, signed by and on behalf of|Compilé, signé par et au nom
de|Compilado, firmado por y en nombre de|Compilado, assinado por e
em nome de|

Place and date of issue|Date et lieu d'établissement|Lugar y fecha de
expedicion|Local e data de emissao|

Eric LEMOINE
International Project Quality Leader

Ronchin France

22/05/2023



DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE / UE

IT|PO|
GRIRO|

DEKLARACJA ZGODNOSCI WE / UE

AHAQZH ZYMMOP®QXHZ EK / EE
DECLARATIA CE / UE DE CONFORMITATE

Modello di prodotto/prodotto|Model produktu/produkt|MovTéAo TrpoidvTog/Mpoidv:|Modelul de

produs/produsul:|

852302

La presente dichiarazione di conformita & rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del fabbricante|Niniejsza deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wylaczng odpowiedzialno$é producenta.|ETrwvupi
a Kai 31EUBuvoN Tou KATAOKEUAOTA i Tou £§0UCI0B0TNUEVOU aVTITTPOoWTToU Tou|Denumirea si adresa producatorului sau a reprezentantului sdu autorizat:|

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

La presente dichiarazione di conformita & rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del fabbricante|Niniejsza deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wylaczng odpowiedzialno$¢ producenta.|H rapoio
a drAwon ouppépewaong ekSideTal Ue aTTOKAEIOTIKA £UBUVN Tou KataokeuaoTr|Declaratia de conformitate este emisa pe raspunderea exclusivé a producatorului|

Objeto de la declaracién|Przedmiot deklaracji|Ztéxog Tng dAwong|Obiectul declaratiei|

Tipologia di prodotto|Rodzaj produktu| Tutrog MpoidvTog|Tip produs|

Riferimento del prodotto|Referencje produktu|Avagopa TpoiévTo
G|Referinta produs|

Marca del prodotto|Marka produktu|Mdpka TrpoiévTtog|Marca a
produsului:|

Codifica del numero di serie|Kodowanie numeru seryjnego|Kwdikotoinan
oeipiakou apiBpou|Cod de numere de serie]

Concrete Mixer 125L

852302 - EAN Code: 3276000376262
Industrial Type Design Reference: HCM450B
DEXTER

SN SSSSSS XX DDMMYY nn PPPPPP (SN: Serial No., SSSSSS : Supplier
code, XX : Production line ID, DDMMYY: Production date, nn: number of
version of product, PPPPPP : Incremental number)

L’oggetto della dichiarazione di cui sopra & conforme alla pertinente
normativa di armonizzazione dell'Unione|Wymieniony powyzej przedmiot
niniejszej deklaracji jest zgodny z odno$nymi wymaganiami unijnego
prawodawstwa harmonizacyjnego|O oT16x0g TG dAWaCNG TToU TTEPIYPAPE
Tal TTAPATIAVW Eival CUPQWVOG UE TN OXETIKNA EVWOIOKK VOpOoBeTia evapp
6viong:|Obiectul declaratiei descris mai sus este in conformitate cu
legislatia comunitaré relevanta de armonizare a Uniunii|

2006_42_EC_MACHINE
macchine|maszyn| OXETIKG PE T PNXAVAM

Riferimenti alle pertinenti norme armonizzate utilizzate o alle Dove applicabile * il nome e il numero del laboratorio
specifiche in relazione alle quali & dichiarata la conformita|Odwot notificato che ha rilasciato la certificazione e il riferimento al
ania do odno$nych norm zharmonizowanych, ktére zastosowano, documento|W stosownych przypadkach * notyfikowana

lub do specyfikacji, w odniesieniu do ktérych deklarowana jest nazwa i numer laboratorium, ktére wydato certyfikat oraz
zgodno$¢:|Mveia Twv OXETIKWY EVOPUOVIOPEVWY TTPoTUTIWY TTou odniesienie do dokumentu[OTrou 10Xl * TO yVwoTOTTOINUEY
XPNOIHOTIoIUVTal I} PVEIR TWV TIPOBIAYPAPWV OE OXECN PE TIGO O GVOH Kal TOV apIBUd TOU £pyacTnpiou TTou eEEBWOE TNV

Troieg dnAwveTal N cuppopewon:|Referintele standardelor TMoToTI0INGN Kal TNV avagopd aTo £yypago|lUnde este
armonizate relevante folosite sau referintele specificatiilor in cazul * numele si numarul de laborator notificat care a
legéturé cu care se declara conformitatea:| eliberat certificarea si trimiterea la document|

EN 60204-1:2018
EN 12151:2007

tehnice|

2014_30_EU_EMC

elektromagnetycznej [nAekTpopayvnTiki} cUPBATOTNTA

electr

2000_14_EC_NOISE

ycznal TIKA EKTIOWTTA|

acustica|

2011_65_EU_RoHS

Restrizione di sostanze pericolose nelle apparecchiature

elettriche| i ie ni i ych ji e
elektrycznym|Mepiopiopog eMIKIVEUVWY OUTIWY TE NAEKTPIKO £SOTTA
1ou6|Restrictionarea t pericul in i

electrice|

EN ISO 12100:2010

EN IEC 55014-1:2021

EN IEC 55014-2:2021

EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021

EN 61000-3-3:2013+A1:2019+A2:2021

Directive 2000/14/EC Annex V amended by 2005/88/EC Measured Sound power level: 95.7 dB(A)
EN ISO 3744:2010 Guaranteed Sound power level: 98 dB(A)

ROHS Directive (EU) 2015/863 amending Directive
2011/65/EU

EN 62321-1:2013

EN 62321-2:2014

EN 62321-3-1:2014

EN 62321-4:2014/A1:2017
EN 62321-5:2014

EN 62321-6:2015

EN 62321-7-1:2015

EN 62321-7-2:2017

EN 62321-8:2017

EN IEC 63000:2018

Compilato, firmato in vece e per conto di|Opracowano, podpisano w
imieniu|ZuvTdxBnke, utroypa@n yia kai £§ ovoparog|Compilat, semnat de
si in numele|

Luogo e data del rilascio|Data wydania i miejsce|T610G Kai nuepounvia €
Kk&oong||

Eric LEMOINE
International Project Quality Leader

Ronchin France

22/05/2023






* Garantie 2 ans / 2 afos de garantia / Garantia de 2 anos / Garanzia
2 Anni/ Eyyonon 2 etwv / Gwarancja 2-letnia / lapaHTus 2 ropa /
lapaHTia 2 pokis / Garantie 2 ani / 2-year guarantee
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